
 

１．回答者の属性について 

年齢構成 

      （特定高齢者） 

６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

183

376

10.3

7.7

12.2

29.2

29.5

30.6

28.6

30.1

26.6

20.7

20.2

19.4

10.8

12.6

10.9

0.5

0.0

0.3

 
 

     （要支援） 
 

 

各調査種において「75 歳未満」が占める割合は、高齢者一般で

65.2％（65～69歳 35.5％、70～74歳 29.7％）、特定高齢者で 39.5％

（65～69 歳 10.3％、70～74 歳 29.2％）、要支援で 13.0％（65 歳

未満 0.2％、65～69 歳 4.8％、70～74 歳 8.0％）、要介護で 17.9％

（65 歳未満 0.3％、65～69 歳 6.1％、70～74 歳 11.5％）、特養申

込者で 18.0％（65歳未満 4.1%、65～69歳 4.7％、70～74歳 9.2％）、

未利用者で 21.8％（65 歳未満 0.1%、65～69 歳 7.2％、70～74 歳

14.5％）である。 

全ての調査種において、有効回答者数は女性が男性を上回る。

（高齢者一般）

６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

1,155

1,160

35.5

36.7

36.8

29.7

29.1

30.2

20.0

20.3

18.6

9.7

9.8

9.3

4.5

4.1

4.9

0.5

0.1

0.2

６５歳未満 ６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

149

392

0.2

0.7

0.0

4.8

6.0

4.6

8.0

7.4

8.9

22.6

20.8

23.5

33.4

34.9

32.9

30.3

30.2

30.1

0.7

0.0

0.0

 

1 



 

（要介護） 

６５歳未満 ６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

589

1,119

0.3

0.3

0.4

6.1

8.5

5.0

11.5

17.3

8.4

16.6

20.7

14.2

22.4

22.1

22.8

42.4

30.7

49.0

0.8

0.3

0.3

 

（特養申込者）

６５歳未満 ６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

236

501

4.1

5.5

3.6

4.7

7.6

3.0

9.2

15.3

6.6

14.8

18.6

13.4

19.4

20.3

18.2

47.4

32.2

54.9

0.4

0.4

0.4

５５～５９歳 ６０～６４歳 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

433

543

54.0

52.7

55.4

46.0

47.3

44.6

0.0

0.0

0.0

（一般 55～64 歳）

（未利用者）

６５歳未満 ６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５歳以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

323

483

0.1

0.0

0.2

7.2

9.6

6.2

14.5

17.3

12.2

24.3

24.1

23.0

26.8

23.2

30.0

26.6

25.4

28.2

0.4

0.3

0.2
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世帯構成 

（高齢者一般） 

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

1,649

868

13.9

12.3

17.1

42.4

43.7

40.3

6.3

9.2

0.9

32.5

29.5

38.5

1.2

1.4

0.8

3.0

3.3

2.4

0.7

0.5

0.0

 

各調査種において「ひとり暮らし」が占める割合は、高齢者一

般で 13.9％、特定高齢者で 16.5％、要支援で 42.5％、要介護で

16.1％、特養申込者で 20.0％、未利用者で 20.8％、一般 55～64

歳で 6.5％である。 

各調査種において、もっとも高い割合を占めるのは高齢者一般

で「夫婦二人暮らしで二人とも 65 歳以上（42.4％）」、特定高齢者

で「夫婦二人暮らしで二人とも 65 歳以上（40.9％）」、要支援で「ひ

とり暮らし（42.5％）」、要介護で「子や孫などと同居（51.3％）」、

特養申込者で「子や孫などと同居（42.7％）」、未利用者で「夫婦

二人暮らしで二人とも 65 歳以上（37.4％）」、一般 55～64 歳で「子

や孫などと同居（47.6％）」である。 
（特定高齢者） 

 ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
 らしで二人
 とも６５歳
以上

夫婦二人暮
 らしで一人
 だけが６５
歳以上

 子や孫など
 と同居

 １～４以外
 で全員が６
 ５歳以上

 その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

246

374

16.5

13.4

18.7

40.9

50.8

34.8

1.9

3.3

1.1

37.4

28.5

43.0

1.0

1.2

0.8

1.9

2.4

1.6

0.3

0.4

0.0
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（要支援） 

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

75

504

42.5

46.7

42.3

25.3

28.0

25.0

0.3

2.7

0.0

27.9

20.0

29.4

0.7

1.3

0.6

2.4

1.3

2.4

0.9

0.0

0.4

 

（未利用者）

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

894

194

695

20.8

16.0

22.3

37.4

47.4

34.7

1.8

5.7

0.7

34.8

22.2

38.3

1.7

4.1

1.0

3.5

4.6

2.9

0.1

0.0

0.1

（要介護） 

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

318

1,476

16.1

15.4

16.2

25.1

38.7

22.4

1.3

5.0

0.5

51.3

35.2

55.1

2.0

1.6

2.1

3.2

2.8

3.3

0.9

1.3

0.3

 

（一般 55～64 歳）

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５５～５９歳

６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

546

466

6.5

6.6

6.4

0.0

0.0

0.0

8.2

2.6

14.8

47.6

49.5

45.5

0.0

0.0

0.0

37.1

41.2

32.2

0.6

0.2

1.1

（特養申込者） 

ひとり暮ら
し

夫婦二人暮
らしで二人
とも６５歳
以上

夫婦二人暮
らしで一人
だけが６５
歳以上

子や孫など
と同居

１～４以外
で全員が６
５歳以上

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

104

611

20.0

16.3

20.9

19.8

38.5

17.5

1.6

2.9

1.0

42.7

32.7

44.8

3.3

2.9

3.6

11.1

5.8

10.6

1.5

1.0

1.5
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【世帯構成で「子や孫などと同居」していない方】 
各調査種において、「1時間以上」が最も高い割合を占めし

たのは高齢者一般（24.2％）、特定高齢者（27.3％）、要支援

（24.0％）、要介護（22.1％）、未利用者（23.9％）である。

特養申込者では「30 分～1時間未満（18.7％）」、一般 55～64

歳では「子どもはいない（16.8％）」が最も高い割合を占めて

いる。 

 

 

一番近くに住む子どもとの距離 

（高齢者一般）         
と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

1,690

351

1,073

160

30

6.7

8.3

6.8

4.4

6.7

6.6

6.0

6.9

7.5

10.0

11.1

10.5

11.6

11.9

10.0

7.9

5.4

8.9

9.4

3.3

23.5

18.8

25.2

28.8

20.0

24.2

19.1

27.6

18.8

13.3

8.7

17.7

4.8

10.0

26.7

11.4

14.2

8.3

9.4

10.0

 

（特定高齢者）

と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

388

103

255

12

6

11.3

14.6

10.2

8.3

0.0

7.7

2.9

9.0

25.0

0.0

7.7

7.8

7.8

8.3

0.0

5.7

5.8

6.3

0.0

0.0

20.6

17.5

22.4

16.7

16.7

27.3

24.3

29.4

25.0

16.7

9.0

16.5

5.1

8.3

50.0

10.6

10.7

9.8

8.3

16.7
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（要支援） 

と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

416

248

148

2

4

8.2

7.3

10.1

0.0

0.0

7.5

6.9

8.8

0.0

0.0

10.1

8.9

12.2

0.0

0.0

7.5

6.5

10.1

0.0

0.0

17.1

16.5

17.6

50.0

25.0

24.0

25.0

24.3

0.0

50.0

14.4

18.1

9.5

50.0

0.0

11.3

10.9

7.4

0.0

25.0

 
（要介護） 

 

と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

866

292

456

24

36

11.2

10.6

11.4

16.7

5.6

7.6

8.2

8.8

0.0

2.8

10.3

12.0

9.4

4.2

8.3

7.2

7.5

7.5

8.3

5.6

16.2

13.7

19.1

16.7

11.1

22.1

20.2

25.0

20.8

11.1

11.1

17.1

6.6

4.2

19.4

14.4

10.6

12.3

29.2

36.1
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（特養申込者） 

と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

418

150

148

12

25

10.3

17.3

10.1

0.0

0.0

4.8

3.3

8.1

16.7

0.0

11.7

11.3

10.8

8.3

4.0

7.4

6.7

8.8

0.0

12.0

18.7

18.7

25.0

16.7

8.0

16.7

14.7

24.3

8.3

16.0

8.4

13.3

2.7

8.3

20.0

22.0

14.7

10.1

41.7

40.0

 

（未利用者） と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ひとり暮らし

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

１～４以外で全員が６５歳以
上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

582

186

334

16

15

9.1

9.1

9.0

6.3

6.7

9.8

10.8

10.5

6.3

0.0

10.7

9.1

12.3

12.5

6.7

7.6

7.0

8.4

12.5

6.7

17.7

17.2

18.6

25.0

13.3

23.9

20.4

26.9

12.5

20.0

11.5

17.2

8.1

6.3

20.0

9.8

9.1

6.3

18.8

26.7
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（一般 55～64 歳） 

と
な
り

１
０
分
未
満

１
０～

２
０
分
未

満 ２
０～

３
０
分
未

満 ３
０～

１
時
間
未

満 １
時
間
以
上

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５５～５９歳

６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

524

275

249

2.5

2.2

2.8

5.9

4.7

7.2

10.7

7.3

14.5

6.3

4.7

8.0

16.6

16.0

17.3

16.4

16.4

16.5

16.8

19.3

14.1

24.8

29.5

19.7
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年収（本人） 

（高齢者一般） 
各調査種において、「300 万円未満」が占める割合は、高齢

者一般で 67.6％、特定高齢者 74.1％、要支援 76.6％、要介

護 78.6％、特養申込者 81.7％、未利用者 76.0％、一般 55～

64 歳 54.7％である。 

 

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,5298.1 18.5 8.8 8.4 13.0 10.8 10.4 5.3 2.7
1.8

0.8

2.6 8.8

 
（特定高齢者） 

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～
２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

62311.6 22.2 11.4 6.7 11.4 10.8 9.3

3.4

1.1

0.8 0.0

1.0

10.4

 
（要支援） 

 ５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

58414.0 13.7 11.8 10.6 18.5 8.0 7.5
2.1
0.9
0.3

0.3
1.0

11.1
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（要介護） 

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,81414.9 15.0 14.7 12.2 13.6 8.2 7.4
2.3
1.1

0.5
0.5

0.7
8.8

 
（特養申込者） 

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

74916.3 15.9 14.6 14.7 13.0 7.2 5.3
1.5

0.7

0.7
0.1

0.9
9.2

 

（未利用者） 

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

89413.5 19.5 11.4 9.8 14.3 7.5 9.8
2.3
1.1
0.8

1.1
1.0

7.7

 

（一般 55～64 歳）

５
０
万
円
未
満

５
０～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
万
円
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,01220.4 11.4 6.9 4.7 5.6 5.7 5.4 5.4 6.0
3.4

4.2 14.7 6.0
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２．健康について 

健康状態（日常生活自立度） 

       （特定高齢者） 
 

各調査種において「外出も含めた日常生活がほぼ一人でできる人」が占

める割合は、高齢者一般でグラフ左から 3 つ目まで（健康である、大した

病気や障害もなく日常生活は自分で行える、病気等あるが日常生活も外出

もほぼ一人でできる）の計が 95.2％、特定高齢者でグラフ左から 3つ目ま

で（健康である、大した病気や障害もなく日常生活は自分で行える、病気

等あるが日常生活も外出もほぼ一人でできる）の計が 90.8％、要支援で

60.8％（日常生活はほぼ自立しており、ひとりで外出できる）、要介護で

16.9％（日常生活はほぼ自立しており、ひとりで外出できる）、特養申込者

で 4.4％（日常生活はほぼ自立しており、ひとりで外出できる）、未利用者

で 51.3％（日常生活はほぼ自立しており、ひとりで外出できる）、一般 55

～64 歳でグラフ左から 3つ目まで（健康である、大した病気や障害もなく

日常生活は自分で行える、病気等あるが日常生活も外出もほぼ一人ででき

る）の計が 98.2％である。 

要支援・要介護・未利用者を除く調査種において、「外出も含めた日常生

活がほぼ一人でできる人」の割合は、前期高齢者より後期高齢者で低い。

 

（高齢者一般）
 健康である  大した病気

 や障害もな
 く日常生活
 は自分で行
える

 病気等ある
 が日常生活
 も外出もほ
 ぼ一人でで
きる

 病気等あり
 外出は一人
でできない

 病気等あり
 日中もベッ
 ドでの生活
 が中心であ
る

 病気等あり
 介助を要し
 １日中ベッ
 ドにいる

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

1,649

868

27.7

33.7

16.4

29.6

30.9

27.5

37.9

32.7

48.0

3.5

2.1

6.3

0.4

0.2

0.9

0.1

0.1

0.2

0.7

0.4

0.6

 健康である  大した病気
 や障害もな
 く日常生活
 は自分で行
える

 病気等ある
 が日常生活
 も外出もほ
 ぼ一人でで
きる

 病気等あり
 外出は一人
でできない

 病気等あり
 日中もベッ
 ドでの生活
 が中心であ
る

 病気等あり
 介助を要し
 １日中ベッ
 ドにいる

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

246

374

9.1

13.0

6.7

23.6

26.8

21.7

58.1

54.9

60.4

6.9

3.7

9.1

1.3

1.2

1.3

0.2

0.4

0.0

0.8

0.0

0.8

（要支援） 日常生活はほぼ
自立しており、
ひとりで外出で
きる

屋内生活は自立
しているが、介
助がないと外出
できない

日中もベッド上
が主体だが、座
位を保つことが
できる

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つなど介助が必
要

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

75

504

60.8

56.0

61.9

33.2

36.0

32.9

3.3

5.3

3.0

0.2

0.0

0.2

2.6

2.7

2.0
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（要介護） 

日常生活はほぼ
自立しており、
ひとりで外出で
きる

屋内生活は自立
しているが、介
助がないと外出
できない

日中もベッド上
が主体だが、座
位を保つことが
できる

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つなど介助が必
要

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

1,814

318

1,476

16.9

16.4

17.1

44.7

44.0

44.9

25.9

27.7

25.7

11.3

10.7

11.4

1.3

1.3

0.9  

（特養申込者）

日常生活はほぼ
自立しており、
ひとりで外出で
きる

屋内生活はおお
むね自立、介助
がないと外出で
きない

日中もベッド上
が主体だが、座
位を保つことが
できる

１日中ベッドで
過ごし、排せつ
など介助が必要

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

104

611

4.4

10.6

3.1

17.0

18.3

16.5

38.9

39.4

39.3

38.5

29.8

39.9

1.3

1.9

1.1

（未利用者）

日常生活はほぼ
自立しており、
ひとりで外出で
きる

屋内生活は自立
しているが、介
助がないと外出
できない

日中もベッド上
が主体だが、座
位を保つことが
できる

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つなど介助が必
要

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

194

695

51.3

50.5

51.8

35.7

29.4

37.4

9.1

13.9

7.6

2.2

3.6

1.7

1.7

2.6

1.4

（一般 55～64 歳）

健康である 大した病気
や障害もな
く日常生活
は自分で行
える

病気等ある
が日常生活
も外出もほ
ぼ一人でで
きる

病気等あり
外出は一人
でできない

病気等あり
日中もベッ
ドでの生活
が中心であ
る

病気等あり
介助を要し
１日中ベッ
ドにいる

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５５～５９歳

６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

546

466

57.7

65.2

48.9

23.3

19.8

27.5

17.2

13.7

21.2

1.0

0.9

1.1

0.6

0.4

0.9

0.1

0.0

0.2

0.1

0.0

0.2
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健康づくりの意識・行動                                               （高齢者一般） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=1,649

後期高齢者（７５歳以上）  n=868

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

口の中を清潔にしている（歯
みがき、うがいなど）

栄養バランスやかむ回数に気
をつけて食事をしている

規則的な生活を心がけている
（夜更かしをしないなど）

ウォーキングや体操など、定
期的に運動をしている

かかりつけの医師に定期的に
診てもらっている

休養や睡眠を十分にとってい
る

定期的に健康診断を受けてい
る

気持ちをできる限り明るく保
つ

お酒を飲みすぎない

たばこをやめた、または本数
を減らしている

パズルや計算作業など、認知
症の予防に取り組んでいる

その他

特にない

無回答

68.2

57.2

57.6

56.3

44.6

44.7

43.7

35.5

27.5

25.2

20.2

4.3

1.3

0.4

71.7

64.9

62.0

47.4

64.7

51.2

40.2

37.3

32.4

27.6

24.5

4.8

1.0

0.3

 

各調査種において、「口の中を清潔にしている」が最も高い割合

を示したのは、高齢者一般、特定高齢者、要支援、一般 55～64 歳

である。未利用者では「かかりつけの医師に定期的に診てもらっ

ている」が最も高い割合を占めている。各調査種とも前期高齢者、

後期高齢者とも大差はない。 

次いで、高い割合を示したのは、高齢者一般で「栄養バランス

やかむ回数に気をつけて食事をしている」、特定高齢者・要支援で

「かかりつけの医師に定期的に診てもらっている」、未利用者で

「口の中を清潔にしている」、一般 55～64 歳で「規則的な生活を

心がけている」である。 
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（特定高齢者）                             （要支援） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=246

後期高齢者（７５歳以上）  n=374

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

口の中を清潔にしている（歯
みがき、うがいなど）

かかりつけの医師に定期的に
診てもらっている

栄養バランスやかむ回数に気
をつけて食事をしている

規則的な生活を心がけている
（夜更かしをしないなど）

定期的に健康診断を受けてい
る

ウォーキングや体操など、定
期的に運動をしている

休養や睡眠を十分にとってい
る

気持ちをできる限り明るく保
つ

パズルや計算作業など、認知
症の予防に取り組んでいる

お酒を飲みすぎない

たばこをやめた、または本数
を減らしている

その他

特にない

無回答

79.3

56.9

64.6

62.6

67.1

57.3

45.1

44.7

22.0

23.6

25.2

8.1

0.8

0.8

77.8

77.3

68.4

60.4

57.2

51.3

54.0

45.5

25.9

22.7

20.1

6.4

0.8

0.3

  

前期高齢者（６５～７４歳）  n=75

後期高齢者（７５歳以上）  n=504

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

口の中を清潔にしている（歯
みがき、うがいなど）

かかりつけの医師に定期的に
診てもらっている

栄養バランスやかむ回数に気
をつけて食事をしている

規則的な生活を心がけている
（夜更かしをしないなど）

休養や睡眠を十分にとってい
る

ウォーキングや体操など、定
期的に運動をしている

定期的に健康診断を受けてい
る

気持ちをできる限り明るく保
つ

パズルや計算作業など、認知
症の予防に取り組んでいる

お酒を飲みすぎない

たばこをやめた、または本数
を減らしている

その他

特にない

無回答

65.3

61.3

56.0

50.7

28.0

33.3

33.3

28.0

22.7

16.0

16.0

4.0

1.3

4.0

62.7

61.3

61.1

55.2

38.5

32.7

30.6

30.4

23.6

13.7

13.3

2.6

0.2

1.8
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（未利用者） （一般 55～64 歳）

５５～５９歳  n=546

６０～６４歳  n=466

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

口の中を清潔にしている（歯
みがき、うがいなど）

規則的な生活を心がけている
（夜更かしをしないなど）

定期的に健康診断を受けてい
る

栄養バランスやかむ回数に気
をつけて食事をしている

ウォーキングや体操など、定
期的に運動をしている

休養や睡眠を十分にとってい
る

気持ちをできる限り明るく保
つ

かかりつけの医師に定期的に
診てもらっている

お酒を飲みすぎない

たばこをやめた、または本数
を減らしている

パズルや計算作業など、認知
症の予防に取り組んでいる

その他

特にない

無回答

58.6

44.1

50.0

44.0

42.7

33.5

31.3

21.4

21.1

18.9

12.5

2.0

3.8

0.2

60.1

49.4

42.1

48.7

45.5

37.1

34.1

36.1

26.4

23.0

17.2

4.7

3.4

0.2

前期高齢者（６５～７４歳）  n=194

後期高齢者（７５歳以上）  n=695

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

かかりつけの医師に定期的に
診てもらっている

口の中を清潔にしている（歯
みがき、うがいなど）

栄養バランスやかむ回数に気
をつけて食事をしている

規則的な生活を心がけている
（夜更かしをしないなど）

休養や睡眠を十分にとってい
る

ウォーキングや体操など、定
期的に運動をしている

定期的に健康診断を受けてい
る

気持ちをできる限り明るく保
つ

たばこをやめた、または本数
を減らしている

お酒を飲みすぎない

パズルや計算作業など、認知
症の予防に取り組んでいる

その他

特にない

無回答

62.9

54.6

53.6

44.3

34.5

39.2

21.6

29.4

24.7

21.1

13.4

2.6

1.5

6.7

63.5

57.1

53.8

48.2

37.6

33.7

29.4

27.3

18.0

16.4

16.4

3.2

3.6

3.7
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【健康づくりの意識行動で「栄養」「口腔ケア」「運動」「生活習慣」「禁煙・減煙」「生活習慣」「適切な飲酒量」「認知症予防」に取り組んでいる人】 

健康や介護予防の取り組み開始の動機（複数回答） 
         （高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,335

0

10

20

30

40
(%)

37.4

31.6

23.9 23.0

13.6

10.4

12.8

8.4

年齢（男女別前期・後期）

2,335

1,064

697

366

1,086

721

364

ＴＯＴＡＬ0 37.4 31.6 23.9 23.0 13.6 10.4 12.8 8.4

男性計1 32.2 37.9 28.1 32.6 16.8 8.1 12.8 6.1

男性・前期高齢者2 32.0 36.0 30.6 32.1 16.5 8.5 13.9 5.9

男性・後期高齢者3 32.8 41.5 23.5 33.6 17.5 7.4 10.7 6.3

女性計5 43.1 25.6 20.0 14.8 11.0 12.7 13.4 9.9

女性・前期高齢者6 45.1 24.5 20.5 13.5 12.2 13.7 14.7 9.0

女性・後期高齢者7 39.0 27.7 19.0 17.6 8.5 10.7 11.0 11.5

各調査種において、「マスコミの情報から自分で判断して」が最

も高い割合を示したのは、高齢者一般（37.4％）、特定高齢者

（25.3％）、一般 55～64 歳（39.8％）である。「医師等の専門家か

らの指導や助言」が最も高い割合を示したのは、要支援（39.1％）、

未利用者（39.9％）である。 

各調査種とも「家族のアドバイスや一言」の割合は、女性より

男性で高い。 

 

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判

断
し
て

6

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や

助
言

3

検
査
の
結
果（

数
字
な
ど）

が
気

に
な
っ
て

5

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

1

具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

4

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス

や
一
言

2

そ
の
他

7

無
回
答

8

n

 
 ○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者）                                

ＴＯＴＡＬ  n=511

0

10

20

30

40
(%)

39.1

27.2

18.8
17.4

12.5
11.5

12.7

10.2

年齢（男女別前期・後期）

511

128

17

111

346

48

298

ＴＯＴＡＬ0 39.1 27.2 18.8 17.4 12.5 11.5 12.7 10.2

男性計1 46.1 28.1 24.2 17.2 10.9 10.9 11.7 6.3

男性・前期高齢者3 52.9 11.8 17.6 17.6 23.5 29.4 23.5 0.0

男性・後期高齢者4 45.0 30.6 25.2 17.1 9.0 8.1 9.9 7.2

女性計6 37.0 27.7 17.6 16.2 13.0 12.4 13.0 11.3

女性・前期高齢者8 41.7 22.9 10.4 20.8 18.8 16.7 10.4 8.3

女性・後期高齢者9 36.2 28.5 18.8 15.4 12.1 11.7 13.4 11.7

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や

助
言

3

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判

断
し
て

6

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

1

検
査
の
結
果（

数
字
な
ど）

が
気

に
な
っ
て

5

具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

4

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス

や
一
言

2

そ
の
他

7

無
回
答

8

n

（要支援）

 ＴＯＴＡＬ  n=582

0

10

20

30
(%)

25.3
24.1

13.7 13.6

6.9 6.5

10.3

7.4

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

582

172

63

109

348

150

198

ＴＯＴＡＬ0 25.3 24.1 13.7 13.6 6.9 6.5 10.3 7.4

男性計1 22.1 32.0 18.6 14.5 6.4 4.7 9.9 2.9

男性・前期高齢者2 25.4 38.1 20.6 17.5 4.8 3.2 7.9 1.6

男性・後期高齢者3 20.2 28.4 17.4 12.8 7.3 5.5 11.0 3.7

女性計5 29.0 20.1 10.3 13.2 7.8 7.2 11.5 7.8

女性・前期高齢者6 29.3 20.0 6.7 15.3 14.0 8.0 11.3 5.3

女性・後期高齢者7 28.8 20.2 13.1 11.6 3.0 6.6 11.6 9.6

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判

断
し
て

6

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や

助
言

3

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

1

検
査
の
結
果（

数
字
な
ど）

が
気

に
な
っ
て

5

具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

4

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス

や
一
言

2

そ
の
他

7

無
回
答

8

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=700

0

10

20

30

40
(%) 39.9

26.6
25.3

14.7 14.1

9.7

13.1
11.3

年齢（男女別前期・後期）

700

264

65

198

363

71

292

ＴＯＴＡＬ0 39.9 26.6 25.3 14.7 14.1 9.7 13.1 11.3

男性計1 45.8 33.3 22.7 15.9 19.3 9.1 14.0 6.8

男性・前期高齢者3 55.4 35.4 20.0 12.3 18.5 6.2 13.8 6.2

男性・後期高齢者4 42.4 32.8 23.7 17.2 19.7 10.1 14.1 7.1

女性計6 37.2 23.1 29.5 13.5 11.0 10.5 14.0 11.6

女性・前期高齢者8 50.7 19.7 25.4 22.5 18.3 12.7 11.3 9.9

女性・後期高齢者9 33.9 24.0 30.5 11.3 9.2 9.9 14.7 12.0

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や

助
言

3

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

1

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判

断
し
て

6

検
査
の
結
果（

数
字
な
ど）

が
気

に
な
っ
て

5

具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

4

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス

や
一
言

2

そ
の
他

7

無
回
答

8

n

 

（一般 55～64 歳）

ＴＯＴＡＬ  n=829

0

10

20

30

40
(%) 39.8

25.3

21.8

19.1

13.4

9.5

18.5

4.3

＊問３　性別・年齢

829

347

176

171

456

250

206

ＴＯＴＡＬ0 39.8 25.3 21.8 19.1 13.4 9.5 18.5 4.3

男性計1 33.4 31.4 27.7 28.0 13.8 8.6 15.0 1.7

男性・５５～５９歳2 34.7 31.3 26.7 23.9 14.2 9.7 17.0 0.0

男性・６０～６４歳3 32.2 31.6 28.7 32.2 13.5 7.6 12.9 3.5

女性計5 44.7 19.7 17.1 11.4 13.6 10.3 21.7 6.4

女性・５５～５９歳6 43.6 21.6 17.2 9.2 13.6 10.0 24.4 5.2

女性・６０～６４歳7 46.1 17.5 17.0 14.1 13.6 10.7 18.4 7.8

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判

断
し
て

6

検
査
の
結
果（

数
字
な
ど）

が
気

に
な
っ
て

5

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や

助
言

3

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

1

具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

4

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス

や
一
言

2

そ
の
他

7

無
回
答

8

n

18 



 

現在、罹患している病気（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40
(%)

34.2

19.3 19.2
18.1

16.3

11.5 10.7 10.4 9.8 9.7
7.7

6.3 6.1
4.7

3.4 2.9
1.4

0.6

7.9

10.1

5.1

年齢（前期・後期）

2,529

1,649

868

ＴＯＴＡＬ0 34.2 19.3 19.2 18.1 16.3 11.5 10.7 10.4 9.8 9.7 7.7 6.3 6.1 4.7 3.4 2.9 1.4 0.6 7.9 10.1 5.1

前期高齢者（６５～７４歳）1 32.4 17.4 15.8 19.9 18.0 9.3 10.4 10.7 8.6 8.2 5.9 5.0 5.6 4.4 2.7 2.5 1.2 0.1 8.2 12.4 5.5

後期高齢者（７５歳以上）2 38.0 23.2 25.7 14.7 13.1 15.7 11.5 10.0 12.1 12.6 11.1 8.9 7.0 5.3 4.6 3.5 1.8 1.4 7.3 5.8 3.7

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

糖
尿
病

3

肩
こ
り
症

7

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

骨
粗
し
ょ
う
症

8

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）
14

動
脈
硬
化
症

4

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n

 

一般 55～64 歳を除いた各調査種において、上位３項目は「高血圧症」「腰痛症」

「眼の病気」である。一般 55～64 歳では「高血圧症」「脂質異常症」「歯の病気」が

上位 3項目である。 

各調査種の上位３項目において、後期高齢者（一般 55～64 歳では「60～64 歳」）

の割合が概ね高い。 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50
(%)

41.1

34.5

31.5

24.9

21.5

17.0
15.4 14.9

13.8 13.2 13.0

8.7 7.7 7.2
5.9

3.4 2.9
1.4

9.1

2.6
1.6

＊問３　年齢（前期・後期）

623

246

374

ＴＯＴＡＬ0 41.1 34.5 31.5 24.9 21.5 17.0 15.4 14.9 13.8 13.2 13.0 8.7 7.7 7.2 5.9 3.4 2.9 1.4 9.1 2.6 1.6

前期高齢者（６５～７４歳）1 35.8 35.4 30.9 29.7 24.0 13.8 13.0 15.4 11.0 15.9 11.8 9.8 8.1 5.3 4.5 3.7 2.0 1.2 11.0 4.5 0.4

後期高齢者（７５歳以上）2 44.9 34.2 31.8 21.9 19.8 19.0 16.8 14.7 15.5 11.2 13.9 7.8 7.5 8.6 7.0 3.2 3.5 1.6 8.0 1.1 2.4

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

骨
粗
し
ょ
う
症

8

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

肩
こ
り
症

7

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

糖
尿
病

3

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

動
脈
硬
化
症

4

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50
(%)

42.0
39.6

35.6

23.8

17.1 17.1 16.8 15.6 15.2
14.2 13.5

12.2 11.6
9.9

8.6 7.9 7.7

1.0

12.7

2.9 2.7

年齢（前期・後期）

584

75

504

ＴＯＴＡＬ0 42.0 39.6 35.6 23.8 17.1 17.1 16.8 15.6 15.2 14.2 13.5 12.2 11.6 9.9 8.6 7.9 7.7 1.0 12.7 2.9 2.7

前期高齢者（６５～７４歳）2 45.3 33.3 36.0 22.7 24.0 10.7 18.7 22.7 13.3 17.3 14.7 9.3 16.0 13.3 6.7 10.7 8.0 1.3 21.3 0.0 1.3

後期高齢者（７５歳以上）3 41.7 40.9 35.9 24.2 16.3 18.3 16.7 14.7 15.7 13.9 13.5 12.7 10.9 9.5 8.9 7.5 7.7 1.0 11.5 3.4 2.4

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

骨
粗
し
ょ
う
症

8

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

肩
こ
り
症

7

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

糖
尿
病

3

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

骨
折
・
外
傷

17

動
脈
硬
化
症

4

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n

 
 

21 



 

（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30

40
(%) 39.9

30.0
29.0

21.5

19.4

15.5
14.2 14.1 13.3 12.9 12.1 11.4 10.7 10.4

9.1
7.7 7.2 6.5

12.9

2.2
3.6

年齢（前期・後期）

894

194

695

ＴＯＴＡＬ0 39.9 30.0 29.0 21.5 19.4 15.5 14.2 14.1 13.3 12.9 12.1 11.4 10.7 10.4 9.1 7.7 7.2 6.5 12.9 2.2 3.6

前期高齢者（６５～７４歳）2 36.1 24.2 25.3 17.5 15.5 22.7 17.0 14.4 10.3 17.5 8.8 10.3 11.9 3.6 16.5 8.8 6.7 3.6 16.5 2.6 3.6

後期高齢者（７５歳以上）3 41.0 31.8 30.2 22.7 20.4 13.7 13.4 14.0 14.2 11.7 12.9 11.8 10.4 12.2 7.1 7.3 7.3 7.2 11.9 2.2 3.6

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

骨
粗
し
ょ
う
症

8

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

糖
尿
病

3

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

胃
腸
の
病
気（
胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

肩
こ
り
症

7

認
知
症

18

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

骨
折
・
外
傷

17

動
脈
硬
化
症

4

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30
(%)

23.8

21.5

13.6 13.0 12.7

7.6 7.4 6.9

5.0 4.6
3.5

2.3 1.9 1.8 1.5
0.7 0.4 0.1

8.8

23.8

4.2

＊問３　年齢（５５歳～）

1,012

546

466

ＴＯＴＡＬ0 23.8 21.5 13.6 13.0 12.7 7.6 7.4 6.9 5.0 4.6 3.5 2.3 1.9 1.8 1.5 0.7 0.4 0.1 8.8 23.8 4.2

５５～５９歳1 20.3 19.0 12.8 10.8 13.2 5.5 6.6 5.1 4.0 4.9 2.0 2.0 1.1 1.5 1.5 0.7 0.2 0.0 8.1 28.2 4.0

６０～６４歳2 27.9 24.5 14.6 15.7 12.2 10.1 8.4 9.0 6.2 4.3 5.2 2.6 2.8 2.1 1.5 0.6 0.6 0.2 9.7 18.7 4.5

高
血
圧
症

1

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

腰
痛
症

5

肩
こ
り
症

7

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

糖
尿
病

3

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

骨
粗
し
ょ
う
症

8

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

動
脈
硬
化
症

4

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n

 

 

23 



 

介護が必要となった主な原因（傷病）（複数回答） 

（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20
(%)

16.4

13.7

10.6 10.3 10.1

4.5 4.3
3.3 2.9 2.7

1.0 0.9

13.2

6.2

問９　要介護度

584

177

346

ＴＯＴＡＬ0 16.4 13.7 10.6 10.3 10.1 4.5 4.3 3.3 2.9 2.7 1.0 0.9 13.2 6.2

要支援１1 14.1 15.8 12.4 8.5 6.2 3.4 5.6 4.0 3.4 2.8 1.1 1.1 16.4 5.1

要支援２2 19.7 11.8 9.0 12.7 11.6 5.5 3.5 2.9 2.6 2.9 0.3 0.9 12.4 4.3

骨
折
・
転
倒

2

高
齢
に
よ
る
衰
弱

3

心
臓
病

4

関
節
疾
患（
リ
ウ
マ
チ
等）

7

脳
血
管
疾
患（

脳
卒
中
な
ど）

1

脊
髄
損
傷

11

呼
吸
器
疾
患（

肺
気
腫
・
肺
炎
等

）

6

が
ん（

悪
性
新
生
物）

5

糖
尿
病

9

視
覚
・
聴
覚
障
害

10

認
知
症

8

パー

キ
ン
ソ
ン
病

12

そ
の
他

13

無
回
答

14

n

 

各調査種において、最も高い割合は、要支援で「骨折・転

倒（16.4％）」、要介護で「脳血管疾患（21.2％）」、未利用者

で「骨折・転倒（13.2％）」である。 

次いで高い割合は、要支援で「高齢による衰弱（13.7％）」、

要介護で「認知症（14.7％）」、未利用者で「高齢による衰弱

（13.0％）」である。 

要介護において、介護度が重くなるにつれ、「認知症」の

割合が高い。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30
(%)

21.2

14.7 14.6

13.0

5.3 5.1
3.6 3.2 2.8 2.6 2.4

1.3

8.0

2.3

問８　要介護度

1,814

311

645

401

215

159

ＴＯＴＡＬ0 21.2 14.7 14.6 13.0 5.3 5.1 3.6 3.2 2.8 2.6 2.4 1.3 8.0 2.3

要介護１1 8.4 14.5 18.0 11.9 6.8 6.8 1.9 3.2 4.2 4.5 4.8 2.3 9.6 3.2

要介護２2 21.7 9.9 16.7 14.1 6.8 6.0 2.6 3.9 2.5 2.6 1.9 1.9 8.5 0.8

要介護３3 21.7 20.0 13.2 13.0 4.5 4.2 6.0 2.2 2.0 3.2 2.0 1.0 7.0 0.0

要介護４4 27.0 20.0 10.2 12.6 4.2 3.3 4.2 4.2 3.3 0.9 2.8 0.0 6.5 0.9

要介護５5 35.2 20.1 8.2 11.9 1.3 1.3 5.0 2.5 3.1 0.6 0.6 0.6 8.8 0.6

脳
血
管
疾
患（

脳
卒
中
な
ど）

1

認
知
症

8

高
齢
に
よ
る
衰
弱

3

骨
折
・
転
倒

2

関
節
疾
患（

リ
ウ
マ
チ
等）

7

心
臓
病

4

パー

キ
ン
ソ
ン
病

12

脊
髄
損
傷

11

呼
吸
器
疾
患（

肺
気
腫
・
肺
炎
等

）

6

糖
尿
病

9

が
ん（
悪
性
新
生
物）

5

視
覚
・
聴
覚
障
害

10

そ
の
他

13

無
回
答

14

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
(%)

13.2 13.0

11.3

8.4

6.8
6.3

4.0
3.7

3.1
2.8 2.8

2.2

12.3

10.1

問９　要介護度

894

196

283

108

139

49

29

17

ＴＯＴＡＬ0 13.2 13.0 11.3 8.4 6.8 6.3 4.0 3.7 3.1 2.8 2.8 2.2 12.3 10.1

要支援１1 9.7 12.8 7.7 8.2 9.7 2.6 5.6 2.6 3.1 1.0 4.1 2.6 15.8 14.8

要支援２2 14.5 12.7 11.3 13.8 7.1 1.1 4.2 5.3 2.5 2.8 3.5 2.5 12.7 6.0

要介護１3 8.3 21.3 13.9 1.9 7.4 18.5 1.9 1.9 2.8 3.7 0.9 0.9 13.9 2.8

要介護２4 18.0 15.1 13.7 5.0 4.3 11.5 5.0 3.6 2.9 5.0 3.6 2.2 8.6 1.4

要介護３5 12.2 16.3 14.3 10.2 2.0 16.3 0.0 4.1 12.2 0.0 0.0 4.1 6.1 2.0

要介護４6 20.7 6.9 20.7 13.8 3.4 6.9 0.0 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 13.8 6.9

要介護５7 5.9 0.0 35.3 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 0.0 5.9 0.0 11.8 11.8 0.0

骨
折
・
転
倒

2

高
齢
に
よ
る
衰
弱

3

脳
血
管
疾
患（

脳
卒
中
な
ど）

1

関
節
疾
患（

リ
ウ
マ
チ
等）

7

心
臓
病

4

認
知
症

8

呼
吸
器
疾
患（

肺
気
腫
・
肺
炎
等

）

6

脊
髄
損
傷

11

が
ん（

悪
性
新
生
物）

5

糖
尿
病

9

視
覚
・
聴
覚
障
害

10

パー

キ
ン
ソ
ン
病

12

そ
の
他

13

無
回
答

14

n
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要介護状態の変化 

                              （要介護） 
各調査種において、「悪くなった」が占める割合は、要支

援が 15.9％、要介護が 24.8％、特養申込者が 33.6％である。
 
 
 
 
 
 
 
 
（要支援） 

 良くなった  悪くなった  変わらない  分からない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 要支援１

 要支援２

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

177

346

23.3

29.9

19.1

15.9

5.6

22.3

50.5

54.2

50.0

4.6

5.6

4.0

5.7

4.5

4.6

 

良くなった 悪くなった 変わらない 分からない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

1,814

311

645

401

215

159

12.8

17.7

14.9

10.0

10.2

3.1

24.8

18.3

24.2

27.9

30.7

28.9

52.3

52.1

52.9

52.4

51.6

57.9

5.5

7.4

4.3

5.2

3.7

6.9

4.6

4.5

3.7

4.5

3.7

3.1

要支援・要介護において、要介護５を除いて「良くなった」

の割合が 10％以上となっている。 

 

回答実数 良くなった 悪くなった

ＴＯＴＡＬ(n=1,814) 232 450

要介護１(n=311) 55 57

要介護２(n=645) 96 156

要介護３(n=401) 40 112

要介護４(n=215) 22 66

要介護５(n=159) 5 46

回答実数 良くなった 悪くなった

ＴＯＴＡＬ(n=584) 136 93

要支援１(n=177) 53 10

要支援２(n=346) 66 77
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（特養申込者） 

よくなった 悪くなった 変わらない わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

749

4

12

222

246

235

3.9

0.0

0.0

3.2

4.1

3.8

33.6

0.0

8.3

43.2

35.0

27.2

54.7

75.0

75.0

50.5

54.9

61.7

5.1

0.0

0.0

3.2

6.1

6.4

2.7

25.0

16.7

0.0

0.0

0.9

 
 

回答実数 良くなった 悪くなった

ＴＯＴＡＬ(n=749) 29 252

要介護１(n=4) 0 0

要介護２(n=12) 0 1

要介護３(n=222) 7 96

要介護４(n=246) 10 86

要介護５(n=235) 9 64
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【要介護状態の変化で「良くなった」と回答した方】 

要介護状態が良くなった原因（複数回答） 
（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=136

0

10

20

30

40

50

60

(%)

55.1

29.4

23.5

19.1

1.5

8.8

4.4
2.9

問９　要介護度

136

53

66

ＴＯＴＡＬ0 55.1 29.4 23.5 19.1 1.5 8.8 4.4 2.9

要支援１1 49.1 24.5 15.1 18.9 1.9 13.2 1.9 5.7

要支援２2 62.1 34.8 30.3 19.7 1.5 6.1 4.5 0.0

自
分
で
で
き
る
限
り
動
く
よ
う
に

し
た
た
め

4

専
門
家
の
指
導
を
受
け
て
リ
ハ
ビ

リ
を
受
け
た
た
め

3

治
療
を
受
け
、
時
間
経
過
後
け
が

や
骨
折
が
治
っ
た
た
め

2

治
療
を
受
け
、
病
気
が
治
っ
た
た

め

1

認
知
症
が
改
善
も
し
く
は
安
定
し

た
た
め

5

そ
の
他

6

わ
か
ら
な
い

7

無
回
答

8

n

 

各調査種における上位３項目は、要支援・要介護で「自分

でできる限り動くようにしたため（要支援 55.1％、要介護

42.2％）」「専門家の指導を受けてリハビリを受けたため（要

支援 29.4％、要介護 37.9％）」「治療を受け、時間経過後け

がや骨折が治ったため（要支援 23.5％、要介護 13.4％）」で

ある。特養申込者における上位３項目は「専門家の指導を受

けてリハビリを受けたため（51.7％）」「認知症が改善もしく

は安定したため（20.7％）」「治療を受け、時間経過後けがや

骨折が治ったため（17.2％）」である。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=232

0

10

20

30

40

50
(%)

42.2

37.9

13.4
12.1

6.5

12.9

6.9

3.0

問８　要介護度

232

55

96

40

22

5

ＴＯＴＡＬ0 42.2 37.9 13.4 12.1 6.5 12.9 6.9 3.0

要介護１1 49.1 20.0 12.7 14.5 3.6 16.4 3.6 9.1

要介護２2 44.8 40.6 14.6 11.5 4.2 9.4 11.5 0.0

要介護３3 37.5 55.0 15.0 15.0 7.5 17.5 0.0 2.5

要介護４4 31.8 40.9 4.5 4.5 18.2 13.6 4.5 0.0

要介護５5 20.0 80.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0

自
分
で
で
き
る
限
り
動
く
よ
う
に

し
た
た
め

4

専
門
家
の
指
導
を
受
け
て
リ
ハ
ビ

リ
を
受
け
た
た
め

3

治
療
を
受
け
、
病
気
が
治
っ
た
た

め

1

治
療
を
受
け
、
時
間
経
過
後
け
が

や
骨
折
が
治
っ
た
た
め

2

認
知
症
が
改
善
も
し
く
は
安
定
し

た
た
め

5

そ
の
他

6

わ
か
ら
な
い

7

無
回
答

8

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=29

0

10

20

30

40

50

60

(%)

51.7

20.7

17.2

13.8

10.3

17.2

3.4

0.0

問９　要介護度

29

7

10

9

ＴＯＴＡＬ0 51.7 20.7 17.2 13.8 10.3 17.2 3.4 0.0

要介護３3 57.1 28.6 42.9 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

要介護４4 40.0 20.0 10.0 30.0 10.0 20.0 0.0 0.0

要介護５5 66.7 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0

専
門
家
の
指
導
を
受
け
て
リ
ハ
ビ

リ
を
受
け
た
た
め

3

認
知
症
が
改
善
も
し
く
は
安
定
し

た
た
め

5

治
療
を
受
け
、
時
間
経
過
後
ケ
ガ

や
骨
折
が
治
っ
た
た
め

2

自
分
で
で
き
る
限
り
動
く
よ
う
に

し
た
た
め

4

治
療
を
受
け
、
病
気
が
治
っ
た
た

め

1

そ
の
他

6

わ
か
ら
な
い

7

無
回
答

8

n
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【要介護状態で「悪くなった」と回答した方】 

要介護状態が悪くなった原因（複数回答） 
（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=93

0

10

20

30

40

50

60

(%)

58.1

26.9 25.8

12.9
10.8 9.7

3.2 3.2
1.1

10.8

1.1

5.4

問９　要介護度

93

10

77

ＴＯＴＡＬ0 58.1 26.9 25.8 12.9 10.8 9.7 3.2 3.2 1.1 10.8 1.1 5.4

要支援１1 60.0 50.0 50.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0

要支援２2 57.1 24.7 23.4 14.3 11.7 10.4 3.9 2.6 0.0 9.1 1.3 5.2

年
を
と
っ
て
老
化
が
進
ん
だ
た
め

8

病
気
が
徐
々
に
悪
化
し
た
た
め

2

動
か
な
く
な
り
、
体
力
が
落
ち
て

し
ま
っ
た
た
め

5

病
気
や
け
が
で
入
院
し
、
体
力
が

落
ち
て
し
ま
っ
た
た
め

4

転
倒
や
ト
イ
レ
の
失
敗
な
ど
に
よ

り
自
信
や
意
欲
を
失
っ
た
た
め

9

け
が
や
骨
折
を
し
た
た
め

3

脳
梗
塞
等
の
発
作
が
発
生
・
再
発

し
た
た
め

1

栄
養
の
あ
る
も
の
を
食
べ
な
く
な

っ
た
た
め

6

認
知
症
が
徐
々
に
進
行
し
た
た
め

7

そ
の
他

10

わ
か
ら
な
い

11

無
回
答

12

n

 

各調査で上位３項目は、要支援で「年を取って老化が進んだた

め（58.1％）」「病気が徐々に悪化したため（26.9％）」「動かなく

なり、体力が落ちてしまったため（25.8％）」である。要介護では

「年を取って老化が進んだため（45.1％）」「認知症が徐々に進行

したため（42.7％）」「動かなくなり、体力が落ちてしまったため

（38.7％）」である。 

要介護では、介護度が重くなるにつれ、全ての項目において概

ね割合が高くなっている。 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=450

0

10

20

30

40

50
(%)

45.1
42.7

38.7

25.6

14.7 14.2

10.2

5.8 5.8
8.2

0.9 0.9

問８　要介護度

450

57

156

112

66

46

ＴＯＴＡＬ0 45.1 42.7 38.7 25.6 14.7 14.2 10.2 5.8 5.8 8.2 0.9 0.9

要介護１1 49.1 42.1 26.3 17.5 14.0 15.8 10.5 3.5 3.5 8.8 0.0 0.0

要介護２2 49.4 34.0 33.3 33.3 12.8 13.5 12.8 5.8 2.6 9.6 0.6 1.3

要介護３3 44.6 52.7 41.1 21.4 17.9 17.0 6.3 3.6 6.3 5.4 0.0 0.0

要介護４4 34.8 59.1 43.9 19.7 13.6 12.1 9.1 10.6 6.1 6.1 1.5 1.5

要介護５5 47.8 32.6 58.7 26.1 4.3 15.2 15.2 6.5 10.9 13.0 4.3 0.0

年
を
と
っ
て
老
化
が
進
ん
だ
た
め

8

認
知
症
が
徐
々
に
進
行
し
た
た
め

7

動
か
な
く
な
り
、
体
力
が
落
ち
て

し
ま
っ
た
た
め

5

病
気
が
徐
々
に
悪
化
し
た
た
め

2

転
倒
や
ト
イ
レ
の
失
敗
な
ど
に
よ

り
自
信
や
意
欲
を
失
っ
た
た
め

9

病
気
や
け
が
で
入
院
し
、
体
力
が

落
ち
て
し
ま
っ
た
た
め

4

け
が
や
骨
折
を
し
た
た
め

3

脳
梗
塞
等
の
発
作
が
発
生
・
再
発

し
た
た
め

1

栄
養
の
あ
る
も
の
を
食
べ
な
く
な

っ
た
た
め

6

そ
の
他

10

わ
か
ら
な
い

11

無
回
答

12

n
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健康診断についての考え方 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=1,649

後期高齢者（７５歳以上）  n=868

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

健康診断は病気の発見に有効
だ

健康診断は積極的に受けたい

健康診断は費用が多くかかる

自分は医者によくかかるので
、健康診断は必要ない

健康診断は時間が長くかかる

健康診断を定期的に受ける機
会がない

健康診断を受けることは負担
感が大きい

自分の体の悪い点を指摘され
るのは嫌だ

自分は健康なので、健康診断
は必要ない

健康診断の場所が不便（遠い
等）

事前に飲食制限があるので負
担である

健康診断の時間帯が不便（平
日実施等）

無回答

68.6

61.1

24.0

7.3

10.8

7.9

8.2

4.0

3.3

3.7

2.1

2.5

2.4

58.9

54.3

11.4

17.6

9.1

5.5

4.1

3.9

5.0

3.6

2.4

1.0

4.3

 

（高齢者一般） 
 

各調査種において、「健康診断は病気の発見に有効」「健康診断

は積極的に受けたい」が上位となっている。高齢者一般・特定高

齢者・一般 55～64 歳では、これらに次いで「健康診断は費用が多

くかかる」が高い割合を占めている。 
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（特定高齢者） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=246

後期高齢者（７５歳以上）  n=374

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

健康診断は病気の発見に有効
だ

健康診断は積極的に受けたい

健康診断は費用が多くかかる

自分は医者によくかかるので
、健康診断は必要ない

健康診断は時間が長くかかる

健康診断を受けることは負担
感が大きい

健康診断の場所が不便（遠い
等）

健康診断を定期的に受ける機
会がない

自分の体の悪い点を指摘され
るのは嫌だ

自分は健康なので、健康診断
は必要ない

事前に飲食制限があるので負
担である

健康診断の時間帯が不便（平
日実施等）

無回答

78.5

71.5

22.4

3.7

8.9

5.7

3.7

4.1

2.8

1.2

2.4

0.4

2.8

65.8

64.7

7.0

11.5

4.8

2.7

2.4

1.9

2.1

1.6

1.1

1.3

4.0

 

（要支援） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=75

後期高齢者（７５歳以上）  n=504

0 10 20 30 40 50 60
(%)

健康診断は病気の発見に有効
だ

健康診断は積極的に受けたい

自分は医者によくかかるので
、健康診断は必要ない

健康診断は時間が長くかかる

健康診断は費用が多くかかる

健康診断を受けることは負担
感が大きい

健康診断を定期的に受ける機
会がない

健康診断の場所が不便（遠い
等）

自分の体の悪い点を指摘され
るのは嫌だ

事前に飲食制限があるので負
担である

健康診断の時間帯が不便（平
日実施等）

自分は健康なので、健康診断
は必要ない

無回答

52.0

44.0

25.3

10.7

9.3

2.7

4.0

5.3

2.7

2.7

2.7

0.0

8.0

50.6

50.8

25.2

7.3

5.8

6.3

5.8

4.2

2.8

2.0

1.6

0.8

5.8
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（未利用者） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=194

後期高齢者（７５歳以上）  n=695

0 10 20 30 40 50
(%)

健康診断は積極的に受けたい

健康診断は病気の発見に有効
だ

自分は健康なので、健康診断
は必要ない

自分は医者によくかかるので
、健康診断は必要ない

事前に飲食制限があるので負
担である

自分の体の悪い点を指摘され
るのは嫌だ

健康診断は費用が多くかかる

健康診断は時間が長くかかる

健康診断の場所が不便（遠い
等）

健康診断の時間帯が不便（平
日実施等）

健康診断を定期的に受ける機
会がない

健康診断を受けることは負担
感が大きい

無回答

43.8

41.2

2.1

21.1

4.6

2.6

17.0

11.3

5.2

0.5

10.8

5.2

9.8

43.2

42.6

2.3

26.9

2.3

2.2

8.3

9.1

4.9

1.4

4.7

5.6

8.3

 

（一般 55～64 歳）

５５～５９歳  n=546

６０～６４歳  n=466

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

健康診断は病気の発見に有効
だ

健康診断は積極的に受けたい

健康診断は費用が多くかかる

健康診断は時間が長くかかる

健康診断を定期的に受ける機
会がない

健康診断を受けることは負担
感が大きい

健康診断の時間帯が不便（平
日実施等）

自分の体の悪い点を指摘され
るのは嫌だ

健康診断の場所が不便（遠い
等）

自分は医者によくかかるので
、健康診断は必要ない

事前に飲食制限があるので負
担である

自分は健康なので、健康診断
は必要ない

無回答

67.2

61.4

22.5

16.5

8.1

7.0

5.7

4.9

4.4

3.7

4.4

2.6

1.5

68.9

61.4

30.0

16.7

12.7

9.7

5.8

5.2

5.4

4.3

2.8

1.7

1.9
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保健師等からの保健指導経験の有無（過去１年間） 

   （高齢者一般） 前期高齢者（６５～７４歳）  n=1,649

後期高齢者（７５歳以上）  n=868

0 10 20 30 40
(%)

日常生活面での指導

再検査または精密検査の受診
のすすめ

運動指導

栄養指導

健康管理に関する情報提供

治療のための受診のすすめ

保健指導を受けたことはない

無回答

22.7

15.3

12.6

10.1

9.2

7.7

25.0

24.7

21.2

13.7

8.6

9.7

6.8

9.1

22.7

30.9

 すべての調査種において、上位３項目を占めたのは「日常生活

面での指導」「再検査または精密検査の受診のすすめ」「運動指導」

である。 

未利用者の後期高齢者を除いた各調査種で「日常生活面での指

導」の割合が 20％以上である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   （要支援） 

 
前期高齢者（６５～７４歳）  n=75

後期高齢者（７５歳以上）  n=504

0 10 20 30 40
(%)

日常生活面での指導

運動指導

再検査または精密検査の受診
のすすめ

栄養指導

治療のための受診のすすめ

健康管理に関する情報提供

保健指導を受けたことはない

無回答

20.0

16.0

13.3

8.0

9.3

4.0

17.3

38.7

24.2

16.5

12.3

10.7

8.5

8.9

18.5

30.2
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（未利用者） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=194

後期高齢者（７５歳以上）  n=695

0 10 20 30 40
(%)

日常生活面での指導

運動指導

再検査または精密検査の受診
のすすめ

栄養指導

治療のための受診のすすめ

健康管理に関する情報提供

保健指導を受けたことはない

無回答

23.7

11.9

9.3

10.3

7.7

7.2

16.5

35.1

18.8

10.4

10.6

9.8

8.5

5.6

19.7

37.3

 
（一般 55～64 歳） 

 
５５～５９歳  n=546

６０～６４歳  n=466

0 10 20 30
(%)

日常生活面での指導

再検査または精密検査の受診
のすすめ

運動指導

栄養指導

健康管理に関する情報提供

治療のための受診のすすめ

保健指導を受けたことはない

無回答

21.2

21.2

11.2

7.5

8.4

6.2

27.8

20.7

24.0

16.1

11.6

9.4

8.4

5.6

21.7

27.9

38 



 

【健康診断の結果、保健師等から保健指導を受けた方】 

保健指導実践の有無 

  （高齢者一般） 
各調査種において、保健師等からの保健指導に「従った」が占

める割合が、高齢者一般で 53.6％、要支援で 53.4％、未利用者で

51.1％、一般 55～64 歳で 40.1％である。 

 従った  一部従った  全く従わなかった 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,235

830

403

53.6

49.2

62.5

25.9

29.8

18.1

1.6

2.2

0.5

18.9

18.9

18.9

 

「従った」の割合は後期高齢者が高い。（一般 55～64 歳では 55

～59 歳の割合が高い。） 

（要支援） 

従った 一部従った 全く従わなかった 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

294

33

259

53.4

51.5

54.1

24.5

27.3

23.9

1.7

3.0

1.2

20.4

18.2

20.8

 
（未利用者） 

 従った 一部従った 全く従わなかった 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

395

94

299

51.1

47.9

52.5

23.5

27.7

22.4

3.5

3.2

3.7

21.8

21.3

21.4
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（一般 55～64 歳） 

従った 一部従った 全く従わなかった 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５５～５９歳

６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

516

281

235

40.1

42.3

37.4

36.0

34.9

37.4

5.0

6.0

3.8

18.8

16.7

21.3
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【保健指導実施の有無で「一部従った」「全く従わなかった」と回答した方】 

保健指導を実践しなかった理由（複数回答） 

  （高齢者一般） 
すべての調査種において、上位３項目は「実行するのが負担だ

った」「特に自分には必要ない内容だと思った」「具体的にどうす

ればよいのかわからなかった」である。 

 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=265

後期高齢者（７５歳以上）  n=75

0 10 20 30 40 50
(%)

実行するのが負担だった

特に自分には必要はない内容
だと思った

具体的にどうすればよいのか
わからなかった

言われたことがよくわからな
かった

その他

無回答

41.1

18.1

7.9

2.3

16.2

19.2

37.3

20.0

6.7

2.7

16.0

18.7

 
（要支援） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=10
後期高齢者（７５歳以上）  n=65

0 10 20 30 40 50 60
(%)

実行するのが負担だった

特に自分には必要はない内容
だと思った

具体的にどうすればよいのか
わからなかった

言われたことがよくわからな
かった

その他

無回答

60.0

0.0

20.0

0.0

20.0

0.0

50.8

10.8

4.6

1.5

12.3

23.1
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（未利用者） 

前期高齢者（６５～７４歳）  n=29

後期高齢者（７５歳以上）  n=78

0 10 20 30 40 50
(%)

実行するのが負担だった

特に自分には必要はない内容
だと思った

具体的にどうすればよいのか
わからなかった

言われたことがよくわからな
かった

その他

無回答

37.9

27.6

3.4

3.4

10.3

24.1

48.7

14.1

15.4

9.0

12.8

11.5

 
（一般 55～64 歳） 
 ５５～５９歳  n=115

６０～６４歳  n=97

0 10 20 30 40 50 60
(%)

実行するのが負担だった

特に自分には必要はない内容
だと思った

具体的にどうすればよいのか
わからなかった

言われたことがよくわからな
かった

その他

無回答

54.8

20.9

7.8

0.0

17.4

3.5

49.5

21.6

3.1

3.1

16.5

12.4
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受けている医療（複数回答） 
（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
(%)

90.9

2.9 2.7 2.6 1.2 2.1 3.1

問９　要介護度

584

177

346

ＴＯＴＡＬ0 90.9 2.9 2.7 2.6 1.2 2.1 3.1

要支援１1 89.3 0.6 2.3 0.6 0.6 4.0 4.0

要支援２2 93.4 3.5 2.9 3.2 1.4 1.4 1.2

定
期
的
に
医
療
機
関
に
通
院
し
て

い
る

1

歯
科
医
師
の
往
診
や
訪
問
診
療
を

受
け
て
い
る

4

定
期
的
に
医
師
の
訪
問
診
療
を
受

け
て
い
る

2

必
要
に
応
じ
て
医
師
の
往
診
を
受

け
て
い
る

3

家
庭
で
医
療
器
具
を
装
着
し
て
い

る

5

上
記
の
い
ず
れ
も
受
け
て
い
な
い

6

無
回
答

7

n

 

各調査種において、「定期的に医療機関に通院している」が要支

援で 90.9％、要介護で 78.1％である。 

要支援では通院が高い割合だが、要介護では介護度が重くなる

につれ、「定期的に医師の訪問診療を受けている（要介護４で

33.0％、要介護５で 56.0％）」「歯科医師の往診や訪問診察を受け

ている（要介護４で 11.2％、要介護５で 20.8％）」などの訪問診

療、往診の割合が高い。 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

78.1

14.8

7.2 5.8 4.5 3.7 2.7

問８　要介護度

1,814

311

645

401

215

159

ＴＯＴＡＬ0 78.1 14.8 7.2 5.8 4.5 3.7 2.7

要介護１1 88.7 2.9 1.6 3.2 1.3 4.8 2.3

要介護２2 87.8 6.5 4.3 3.4 2.5 4.2 1.9

要介護３3 79.1 13.7 9.5 5.7 3.0 3.2 4.0

要介護４4 61.9 33.0 11.2 8.4 8.4 2.8 1.9

要介護５5 37.1 56.0 20.8 17.0 17.6 1.9 0.6

定
期
的
に
医
療
機
関
に
通
院
し
て

い
る

1

定
期
的
に
医
師
の
訪
問
診
療
を
受

け
て
い
る

2

歯
科
医
師
の
往
診
や
訪
問
診
療
を

受
け
て
い
る

4

必
要
に
応
じ
て
医
師
の
往
診
を
受

け
て
い
る

3

家
庭
で
医
療
器
具
を
装
着
し
て
い

る

5

上
記
の
い
ず
れ
も
受
け
て
い
な
い

6

無
回
答

7

n
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医療機関への通院頻度 

（高齢者一般） 

 ほぼ毎日、
 定期的に医
 療機関に通
 院している

 週２～４日
くらい

 週１日くら
い

 月１～２日
くらい

 年に数日 ほとんどあ
 るいは全く
 通っていな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

1,649

868

1.7

0.8

3.5

5.9

4.8

8.1

6.5

5.5

8.5

52.1

50.3

55.9

21.3

25.0

14.6

9.7

11.2

6.6

2.8

2.4

2.9

 

各調査種において、「月に１～２日くらい」が最も高い割合で、

高齢者一般で 52.1％、特定高齢者で 60.4％、要支援 49.7％、未

利用者で 58.3％、一般で 35.5％である。 

特定高齢者・要支援・未利用者で、「ほぼ毎日、定期的に医療機

関に通院している」が占める割合が 3％以上である。要支援の前

期高齢者では「週２～４日くらい」が 22.7％で、他の調査に比べ、

高い割合である。 

（特定高齢者） 

 ほぼ毎日、
 定期的に医
 療機関に通
 院している

 週２～４日
くらい

 週１日くら
い

 月１～２日
くらい

 年に数日 ほとんどあ
 るいは全く
 通っていな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 前期高齢者（６５～７４歳）

 後期高齢者（７５歳以上）

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

246

374

3.7

1.6

4.8

11.9

12.6

11.5

11.9

11.8

12.0

60.4

56.9

62.6

6.9

12.6

3.2

2.1

2.4

1.9

3.2

2.0

4.0
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（要支援） （一般 55～64 歳）

ほぼ毎日、
定期的に医
療機関に通
院している

週２～４日
くらい

週１日くら
い

月１～２日
くらい

年に数日 ほとんどあ
るいは全く
通っていな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５５～５９歳

６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

546

466

0.4

0.7

0.0

2.3

2.4

2.1

2.7

2.9

2.4

35.5

28.9

43.1

35.4

37.5

32.8

22.8

26.9

18.0

1.0

0.5

1.5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ほぼ毎日、
定期的に医
療機関に通
院している

週２～４日
くらい

週１日くら
い

月１～２日
くらい

年に数日 ほとんどあ
るいは全く
通っていな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

75

504

3.1

4.0

3.0

17.5

22.7

16.9

15.8

17.3

15.7

49.7

50.7

49.6

7.7

1.3

8.5

1.0

1.3

1.0

5.3

2.7

5.4

 
 
（未利用者） 

ほぼ毎日、
定期的に医
療機関に通
院している

週２～４日
くらい

週１日くら
い

月１～２日
くらい

年に数日 ほとんどあ
るいは全く
通っていな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

194

695

3.8

2.6

4.2

12.2

10.8

12.4

10.9

14.4

9.9

58.3

58.8

58.3

8.5

9.8

8.1

2.5

2.1

2.6

3.9

1.5

4.6
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３．予防について 

介護予防分布 
 （高齢者一般）

各調査種において、「何らかの介護予防を必要とする人」が占め

る割合は、高齢者一般で 30.7％、特定高齢者で 64.2％、要支援で

77.4％、一般 55～64 歳で 19.6％である。 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

30.7

12.3

1.8

22.8

4.6

69.3

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 30.7 12.3 1.8 22.8 4.6 69.3

男性計1 28.2 9.6 1.5 22.7 4.7 71.8

男性・前期高齢者2 23.4 6.2 0.7 19.2 2.8 76.6

男性・後期高齢者3 37.6 16.2 3.0 29.4 8.4 62.4

女性計5 32.2 14.6 1.8 22.2 4.7 67.8

女性・前期高齢者6 27.8 10.4 1.5 21.4 2.4 72.2

女性・後期高齢者7 41.2 23.1 2.4 24.1 9.2 58.8

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n

 

要支援を除く調査種において、「何らかの介護予防を必要とする

人」の割合は、前期高齢者より後期高齢者で高い。また、この傾

向は性別によらない。 

 

※ 「介護予防必要者」とは、各種調査における「暮らしぶりをチェック

する設問」の回答を、運動器関係・栄養関係・口腔関係・全体の暮ら

しぶりなどの基準に照らして点数化し、介護予防を必要とする者と

介護予防を必要としない者に分類し集計した区分です。 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

77.4

62.3

0.0

47.1

33.0

22.6

年齢（男女別前期・後期）

584

149

20

128

392

53

339

ＴＯＴＡＬ0 77.4 62.3 0.0 47.1 33.0 22.6

男性計1 79.2 59.1 0.0 51.7 35.6 20.8

男性・前期高齢者3 95.0 75.0 0.0 55.0 50.0 5.0

男性・後期高齢者4 76.6 56.3 0.0 51.6 33.6 23.4

女性計6 78.3 65.3 0.0 46.4 33.4 21.7

女性・前期高齢者8 79.2 66.0 0.0 54.7 32.1 20.8

女性・後期高齢者9 78.2 65.2 0.0 45.1 33.6 21.8

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n

（要支援）

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

64.2

36.3

2.6

45.9

12.7

35.8

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 64.2 36.3 2.6 45.9 12.7 35.8

男性計1 64.5 35.0 2.7 46.4 16.9 35.5

男性・前期高齢者2 61.8 23.5 1.5 48.5 2.9 38.2

男性・後期高齢者3 66.1 41.7 3.5 45.2 25.2 33.9

女性計5 64.9 38.6 2.7 44.9 10.9 35.1

女性・前期高齢者6 59.0 29.8 1.9 47.8 9.9 41.0

女性・後期高齢者7 69.2 44.9 3.3 42.5 11.7 30.8

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n
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（一般 55～64 歳） （高齢者一般）

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

30.7

12.3

1.8

22.8

4.6

69.3

問６　世帯状況

2,529

351

1,073

160

822

30

76

ＴＯＴＡＬ0 30.7 12.3 1.8 22.8 4.6 69.3

ひとり暮らし1 29.6 13.1 1.7 19.9 2.0 70.4

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 29.5 10.7 1.6 23.1 4.2 70.5

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 18.8 4.4 0.6 16.3 1.3 81.3

子や孫などと同居4 35.5 15.1 2.3 25.3 6.8 64.5

１～４以外で全員が６５歳以
上

5 26.7 23.3 0.0 20.0 10.0 73.3

その他6 30.3 13.2 1.3 22.4 3.9 69.7

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

19.6

5.7

0.9

15.2

2.3

80.4

＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 19.6 5.7 0.9 15.2 2.3 80.4

男性計1 17.6 4.2 0.2 14.1 2.3 82.4

男性・５５～５９歳2 13.6 4.8 0.0 9.2 1.3 86.4

男性・６０～６４歳3 22.0 3.4 0.5 19.5 3.4 78.0

女性計5 21.7 7.4 1.5 16.4 2.4 78.3

女性・５５～５９歳6 20.6 7.0 1.3 15.6 2.7 79.4

女性・６０～６４歳7 23.1 7.9 1.7 17.4 2.1 76.9

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n
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（特定高齢者） （要支援）

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

64.2

36.3

2.6

45.9

12.7

35.8

問６　世帯状況

623

103

255

12

233

6

12

ＴＯＴＡＬ0 64.2 36.3 2.6 45.9 12.7 35.8

ひとり暮らし1 71.8 41.7 2.9 51.5 4.9 28.2

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 60.0 33.3 3.9 42.0 11.8 40.0

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 83.3 41.7 0.0 66.7 33.3 16.7

子や孫などと同居4 65.7 37.8 1.3 46.8 15.9 34.3

１～４以外で全員が６５歳以
上

5 83.3 33.3 0.0 66.7 0.0 16.7

その他6 41.7 25.0 0.0 41.7 25.0 58.3

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n

   

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

77.4

62.3

0.0

47.1

33.0

22.6

問６　世帯状況

584

248

148

2

163

4

14

ＴＯＴＡＬ0 77.4 62.3 0.0 47.1 33.0 22.6

ひとり暮らし1 77.8 62.5 0.0 47.6 23.8 22.2

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上2 74.3 59.5 0.0 44.6 35.8 25.7

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上3 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

子や孫などと同居4 81.0 67.5 0.0 49.1 44.2 19.0

１～４以外で全員が６５歳以
上5 100.0 75.0 0.0 25.0 75.0 0.0

その他6 78.6 50.0 0.0 64.3 42.9 21.4

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n

50 



 

（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

19.6

5.7

0.9

15.2

2.3

80.4

問６　世帯状況

1,012

66

83

482

375

ＴＯＴＡＬ0 19.6 5.7 0.9 15.2 2.3 80.4

ひとり暮らし1 33.3 10.6 0.0 27.3 3.0 66.7

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 24.1 6.0 0.0 21.7 2.4 75.9

子や孫などと同居4 16.6 5.0 0.6 12.9 1.7 83.4

その他6 19.7 5.9 1.6 14.4 2.9 80.3

介
護
予
防
必
要
者
　
計

1

　
運
動
器

2

　
栄
養

3

　
口
腔

4

　
全
体
　
暮
ら
し
ぶ
り
含
む

5

介
護
予
防
必
要
者
以
外

6

n
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健康や介護予防のための留意点（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

69.2

59.7 58.9

53.0
51.4

46.7

42.3

36.1

29.1
25.9

21.7

4.5
1.2 0.6

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 69.2 59.7 58.9 53.0 51.4 46.7 42.3 36.1 29.1 25.9 21.7 4.5 1.2 0.6

介護予防必要者　計1 66.6 58.9 54.0 44.7 57.2 44.3 38.8 33.0 26.4 24.7 20.7 4.8 1.2 0.4

　運動器2 62.3 58.4 50.6 32.3 62.9 45.5 35.5 32.3 23.5 23.2 20.0 4.5 1.3 1.0

　栄養3 66.7 57.8 57.8 42.2 60.0 44.4 35.6 26.7 35.6 35.6 26.7 8.9 2.2 0.0

　口腔4 67.9 59.0 54.2 49.8 57.1 44.3 39.6 33.9 27.1 25.7 21.0 4.9 1.0 0.3

　全体　暮らしぶり含む5 53.4 44.0 40.5 24.1 62.1 31.0 21.6 23.3 18.1 25.0 12.9 4.3 1.7 1.7

介護予防必要者以外6 70.3 60.1 61.1 56.7 48.8 47.7 43.9 37.4 30.3 26.5 22.1 4.4 1.2 0.7

口
の
中
を
清
潔
に
し
て
い
る（

歯

み
が
き
、
う
が
い
な
ど）

2

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
か
む
回
数
に
気

を
つ
け
て
食
事
を
し
て
い
る

1

規
則
的
な
生
活
を
心
が
け
て
い
る

（

夜
更
か
し
を
し
な
い
な
ど）

4

ウ
ォー

キ
ン
グ
や
体
操
な
ど
、
定

期
的
に
運
動
を
し
て
い
る

3

か
か
り
つ
け
の
医
師
に
定
期
的
に

診
て
も
ら
っ
て
い
る

9

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に
と
っ
て
い

る

11

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
け
て
い

る

8

気
持
ち
を
で
き
る
限
り
明
る
く
保

つ

10

お
酒
を
飲
み
す
ぎ
な
い

6

た
ば
こ
を
や
め
た
、
ま
た
は
本
数

を
減
ら
し
て
い
る

5

パ
ズ
ル
や
計
算
作
業
な
ど
、
認
知

症
の
予
防
に
取
り
組
ん
で
い
る

7

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

無
回
答

14

n

 

各調査種において、「口の中を清潔にしている」が占める割合は、

高齢者一般で 69.2％、特定高齢者で 78.3％、要支援で 62.7％、一

般 55～64 歳で 59.3％である。 

要支援を除く調査種において、健康や介護予防のための留意し

ていることの割合は、なんらかの介護予防を必要とする人より介

護予防を必要としない人で概ね高い。 

 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

78.3

69.0
66.9

61.2 60.8

53.6
50.2

44.9

24.2 23.0 22.0

7.1

0.8 0.5

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 78.3 69.0 66.9 61.2 60.8 53.6 50.2 44.9 24.2 23.0 22.0 7.1 0.8 0.5

介護予防必要者　計1 76.3 70.0 63.5 58.3 58.3 48.0 49.0 41.0 22.8 20.8 21.8 6.5 0.8 0.5

　運動器2 74.3 72.6 63.7 54.4 57.5 43.4 48.7 39.4 23.9 20.4 20.8 5.8 0.4 0.9

　栄　養3 81.3 62.5 75.0 50.0 50.0 56.3 31.3 18.8 18.8 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0

　口　腔4 78.7 68.9 63.3 56.6 57.7 48.3 47.9 40.9 22.0 20.6 22.0 6.6 1.0 0.3

　全　体（暮らしぶり含む）5 72.2 70.9 59.5 46.8 45.6 31.6 36.7 22.8 10.1 21.5 22.8 3.8 2.5 1.3

介護予防必要者以外6 82.1 67.3 73.1 66.4 65.5 63.7 52.5 52.0 26.9 26.9 22.4 8.1 0.9 0.4

口
の
中
を
清
潔
に
し
て
い
る（

歯

み
が
き
、
う
が
い
な
ど）

2

か
か
り
つ
け
の
医
師
に
定
期
的
に

診
て
も
ら
っ
て
い
る

9

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
か
む
回
数
に
気

を
つ
け
て
食
事
を
し
て
い
る

1

規
則
的
な
生
活
を
心
が
け
て
い
る

（

夜
更
か
し
を
し
な
い
な
ど）

4

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
け
て
い

る

8

ウ
ォー

キ
ン
グ
や
体
操
な
ど
、
定

期
的
に
運
動
を
し
て
い
る

3

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に
と
っ
て
い

る

11

気
持
ち
を
で
き
る
限
り
明
る
く
保

つ

10

パ
ズ
ル
や
計
算
作
業
な
ど
、
認
知

症
の
予
防
に
取
り
組
ん
で
い
る

7

お
酒
を
飲
み
す
ぎ
な
い

6

た
ば
こ
を
や
め
た
、
ま
た
は
本
数

を
減
ら
し
て
い
る

5

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

無
回
答

14

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

62.7 61.3 60.1

54.3

36.8

32.5
30.7 29.8

23.3

13.9 13.5

2.7
0.3

2.4

＊問２１　介護予防分布１

584

452

364

275

193

132

ＴＯＴＡＬ0 62.7 61.3 60.1 54.3 36.8 32.5 30.7 29.8 23.3 13.9 13.5 2.7 0.3 2.4

介護予防必要者　計1 63.3 61.7 58.4 56.4 37.6 30.8 30.3 30.3 22.8 13.9 12.6 3.5 0.4 2.2

　運動器2 63.5 62.1 58.5 56.9 39.0 30.5 28.3 31.6 23.4 12.6 12.4 4.1 0.5 2.5

　口腔4 63.3 60.7 57.8 54.5 32.0 29.5 31.3 28.4 22.5 15.3 12.7 3.3 0.0 2.5

　全体　暮らしぶり含む5 57.5 62.2 47.7 56.5 35.8 23.3 22.8 24.9 20.7 11.9 11.4 4.7 1.0 3.1

介護予防必要者以外6 60.6 59.8 65.9 47.0 34.1 38.6 31.8 28.0 25.0 13.6 16.7 0.0 0.0 3.0

口
の
中
を
清
潔
に
し
て
い
る（

歯

み
が
き
、
う
が
い
な
ど）

2

か
か
り
つ
け
の
医
師
に
定
期
的
に

診
て
も
ら
っ
て
い
る

9

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
か
む
回
数
に
気

を
つ
け
て
食
事
を
し
て
い
る

1

規
則
的
な
生
活
を
心
が
け
て
い
る

（

夜
更
か
し
を
し
な
い
な
ど）

4

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に
と
っ
て
い

る

11

ウ
ォー

キ
ン
グ
や
体
操
な
ど
、
定

期
的
に
運
動
を
し
て
い
る

3

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
け
て
い

る

8

気
持
ち
を
で
き
る
限
り
明
る
く
保

つ

10

パ
ズ
ル
や
計
算
作
業
な
ど
、
認
知

症
の
予
防
に
取
り
組
ん
で
い
る

7

お
酒
を
飲
み
す
ぎ
な
い

6

た
ば
こ
を
や
め
た
、
ま
た
は
本
数

を
減
ら
し
て
い
る

5

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

無
回
答

14

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

(%)
59.3

46.5 46.3 46.1
44.0

35.2
32.6

28.2

23.5
20.8

14.6

3.3 3.7

0.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 59.3 46.5 46.3 46.1 44.0 35.2 32.6 28.2 23.5 20.8 14.6 3.3 3.7 0.2

介護予防必要者　計1 56.6 38.9 35.4 41.4 35.9 29.3 30.3 33.3 18.2 21.7 17.2 4.0 4.5 1.0

　運動器2 51.7 39.7 31.0 44.8 27.6 36.2 36.2 41.4 17.2 24.1 22.4 3.4 1.7 1.7

　栄養3 55.6 33.3 44.4 55.6 11.1 33.3 22.2 44.4 0.0 11.1 22.2 0.0 22.2 0.0

　口腔4 56.5 38.3 33.8 39.6 38.3 26.6 28.6 31.8 19.5 20.8 15.6 3.9 4.5 1.3

　全体　暮らしぶり含む5 47.8 43.5 21.7 39.1 17.4 30.4 30.4 43.5 21.7 21.7 13.0 0.0 13.0 0.0

介護予防必要者以外6 60.0 48.4 49.0 47.3 45.9 36.6 33.2 26.9 24.8 20.5 14.0 3.1 3.4 0.0

口
の
中
を
清
潔
に
し
て
い
る（

歯

み
が
き
、
う
が
い
な
ど）

2

規
則
的
な
生
活
を
心
が
け
て
い
る

（

夜
更
か
し
を
し
な
い
な
ど）

4

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
け
て
い

る

8

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
か
む
回
数
に
気

を
つ
け
て
食
事
を
し
て
い
る

1

ウ
ォー

キ
ン
グ
や
体
操
な
ど
、
定

期
的
に
運
動
を
し
て
い
る

3

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に
と
っ
て
い

る

11

気
持
ち
を
で
き
る
限
り
明
る
く
保

つ

10

か
か
り
つ
け
の
医
師
に
定
期
的
に

診
て
も
ら
っ
て
い
る

9

お
酒
を
飲
み
す
ぎ
な
い

6

た
ば
こ
を
や
め
た
、
ま
た
は
本
数

を
減
ら
し
て
い
る

5

パ
ズ
ル
や
計
算
作
業
な
ど
、
認
知

症
の
予
防
に
取
り
組
ん
で
い
る

7

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

無
回
答

14

n
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（高齢者一般）平日、日中の外出頻度 
 ほぼ毎日  一日おき程度  ２～３日おき

程度
 週に１日程度  外出しない週

もある
無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌ ﾙ゚数

2,529

776

310

45

576

116

1,753

52.8

42.4

32.6

42.2

44.4

19.8

57.4

18.2

17.8

18.1

13.3

17.5

10.3

18.4

17.4

21.6

22.9

22.2

22.4

13.8

15.6

4.5

7.0

10.0

8.9

6.3

20.7

3.4

4.2

7.5

11.9

6.7

6.4

29.3

2.7

2.9

3.7

4.5

6.7

3.0

6.0

2.5

 「ほぼ毎日」の割合は、高齢者一般で 52.8％、特定高齢者で

36.4％、要支援で 17.8％、一般 55～64 歳で 75.2％である。要支

援では「ほぼ毎日」は 17.8％、「２～３日おき程度」が 33.0%と多

い。 

 
 
 
 高齢者一般と一般 55～64 歳において、「週に１日以上外出する

人」の割合は、なんらかの介護予防を必要とする人より介護予防

を必要としない人で高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（特定高齢者） ほぼ毎日 一日おき程度 ２～３日おき
程度

週に１日程度 外出しない週
もある

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　栄養

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

623

400

226

16

286

79

223

36.4

32.3

30.1

18.8

34.3

21.5

43.9

20.5

22.0

18.6

18.8

21.7

12.7

17.9

27.4

28.8

30.5

31.3

27.3

24.1

25.1

5.9

7.5

8.8

6.3

8.0

17.7

3.1

5.9

6.0

8.0

18.8

5.6

17.7

5.8

3.7

3.5

4.0

6.3

3.1

6.3

4.0
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（要支援） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ほぼ毎日 一日おき程度２～３日おき
程度

週に１日程度外出しない週
もある

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　栄養

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

198

58

9

154

23

814

75.2

63.1

55.2

55.6

63.6

30.4

78.1

10.3

12.6

12.1

11.1

11.7

13.0

9.7

8.3

13.1

12.1

22.2

14.3

13.0

7.1

2.9

4.5

10.3

11.1

3.9

21.7

2.5

1.9

4.5

6.9

0.0

3.9

21.7

1.2

1.5

2.0

3.4

0.0

2.6

0.0

1.4

（一般 55～64 歳） 

ほぼ毎日 一日おき程度２～３日おき
程度

週に１日程度外出しない週
もある

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

584

452

364

275

193

132

17.8

17.0

15.4

17.5

8.8

20.5

18.8

19.0

19.0

20.4

13.0

18.2

33.0

32.7

32.1

32.0

34.2

34.1

12.8

13.7

13.7

14.2

18.1

9.8

10.3

11.3

12.4

10.9

16.6

6.8

7.2

6.2

7.4

5.1

9.3

10.6
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現在、罹患している病気（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40
(%)

34.2

19.3 19.2
18.1

16.3

11.5 10.7 10.4 9.8 9.7
7.7

6.3 6.1
4.7

3.4 2.9
1.4 0.6

7.9

10.1

5.1

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 34.2 19.3 19.2 18.1 16.3 11.5 10.7 10.4 9.8 9.7 7.7 6.3 6.1 4.7 3.4 2.9 1.4 0.6 7.9 10.1 5.1

介護予防必要者　計1 36.1 26.2 23.7 17.0 21.3 14.6 14.2 13.8 13.7 13.1 11.0 9.4 9.0 7.7 4.8 4.6 3.1 1.4 9.0 4.4 3.5

　運動器2 38.4 28.7 25.5 15.8 19.4 14.2 17.1 10.3 15.2 12.3 16.8 11.0 9.7 9.4 4.5 6.8 6.1 2.9 8.4 3.9 3.5

　栄養3 15.6 15.6 26.7 13.3 17.8 13.3 8.9 8.9 33.3 13.3 6.7 11.1 0.0 8.9 0.0 2.2 2.2 0.0 20.0 8.9 4.4

　口腔4 35.9 25.9 23.4 17.7 24.0 15.8 13.5 16.1 13.4 14.6 9.9 8.7 8.9 7.8 5.0 4.9 2.3 1.2 8.9 4.9 3.0

　全体　暮らしぶり含む5 29.3 24.1 19.8 7.8 19.0 21.6 23.3 12.1 13.8 14.7 12.1 10.3 7.8 16.4 6.0 10.3 6.0 7.8 7.8 5.2 0.0

介護予防必要者以外6 33.4 16.3 17.2 18.5 14.1 10.1 9.2 9.0 8.1 8.2 6.2 5.0 4.8 3.3 2.9 2.1 0.7 0.2 7.4 12.7 5.8

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

糖
尿
病

3

肩
こ
り
症

7

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

骨
粗
し
ょ
う
症

8

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）
14

動
脈
硬
化
症

4

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n

 

各調査種において、「高血圧症」がすべての調査種において最も

高く、高齢者一般で 34.2%、特定高齢者で 41.1%、要支援で 42.0%、

一般 55～64 歳で 23.8％となっている。 

すべての調査種において、「特にない」の割合は、なんらかの介

護予防を必要とする人より介護予防を必要としない人で高い。 

 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50
(%)

41.1

34.5

31.5

24.9

21.5

17.0
15.4 14.9 13.8 13.2 13.0

8.7 7.7 7.2
5.9

3.4 2.9
1.4

9.1

2.6
1.6

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 41.1 34.5 31.5 24.9 21.5 17.0 15.4 14.9 13.8 13.2 13.0 8.7 7.7 7.2 5.9 3.4 2.9 1.4 9.1 2.6 1.6

介護予防必要者　計1 42.5 39.8 33.0 25.8 22.8 18.8 18.8 16.0 14.8 15.0 14.3 8.0 8.8 7.5 5.8 3.8 2.8 1.8 8.5 2.0 1.5

　運動器2 46.9 44.2 30.5 25.7 18.1 19.9 16.8 15.0 15.5 13.7 15.9 9.3 9.3 9.3 7.1 4.0 4.4 2.7 9.7 0.4 1.3

　栄養3 18.8 37.5 31.3 25.0 25.0 18.8 31.3 31.3 6.3 31.3 0.0 18.8 25.0 18.8 18.8 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

　口腔4 40.2 39.9 36.0 24.8 27.3 18.2 21.3 17.1 15.7 17.5 13.6 7.3 9.1 7.3 5.6 4.5 2.1 2.1 9.4 2.4 1.0

　全体　暮らしぶり含む5 45.6 36.7 38.0 21.5 25.3 12.7 19.0 16.5 19.0 10.1 10.1 8.9 19.0 6.3 10.1 8.9 1.3 5.1 12.7 0.0 1.3

介護予防必要者以外6 38.6 25.1 28.7 23.3 19.3 13.9 9.4 13.0 12.1 9.9 10.8 9.9 5.8 6.7 6.3 2.7 3.1 0.9 10.3 3.6 1.8

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

骨
粗
し
ょ
う
症

8

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

肩
こ
り
症

7

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

糖
尿
病

3

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

動
脈
硬
化
症

4

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50
(%)

42.0
39.6

35.6

23.8

17.1 17.1 16.8 15.6 15.2
14.2 13.5

12.2 11.6
9.9

8.6 7.9 7.7

1.0

12.7

2.9 2.7

＊問２１　介護予防分布１

584

452

364

275

193

132

ＴＯＴＡＬ0 42.0 39.6 35.6 23.8 17.1 17.1 16.8 15.6 15.2 14.2 13.5 12.2 11.6 9.9 8.6 7.9 7.7 1.0 12.7 2.9 2.7

介護予防必要者　計1 44.5 40.9 38.5 25.2 19.7 18.4 19.2 18.4 17.3 16.6 12.8 13.3 12.2 10.0 9.1 8.8 8.8 0.9 13.5 1.8 1.3

　運動器2 45.3 42.3 38.5 24.7 19.8 18.4 21.4 17.9 16.2 16.5 11.8 13.5 12.9 9.6 9.6 9.1 9.3 1.1 12.1 1.9 1.4

　口腔4 45.8 41.8 42.9 28.7 22.5 21.1 18.2 24.4 18.2 20.7 14.9 13.8 9.8 10.9 9.8 9.1 9.8 0.7 13.1 2.2 1.1

　全体　暮らしぶり含む5 47.7 44.0 39.9 27.5 21.8 20.2 17.1 20.7 18.1 17.6 13.5 16.1 8.3 12.4 11.9 9.8 7.3 1.0 13.0 1.6 1.6

介護予防必要者以外6 33.3 34.8 25.8 18.9 8.3 12.9 8.3 6.1 8.3 6.1 15.9 8.3 9.8 9.8 6.8 4.5 3.8 1.5 9.8 6.8 7.6

高
血
圧
症

1

腰
痛
症

5

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

骨
粗
し
ょ
う
症

8

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

肩
こ
り
症

7

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

糖
尿
病

3

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

骨
折
・
外
傷

17

動
脈
硬
化
症

4

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30
(%)

23.8

21.5

13.6 13.0 12.7

7.6 7.4 6.9

5.0 4.6
3.5

2.3 1.9 1.8 1.5
0.7 0.4 0.1

8.8

23.8

4.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 23.8 21.5 13.6 13.0 12.7 7.6 7.4 6.9 5.0 4.6 3.5 2.3 1.9 1.8 1.5 0.7 0.4 0.1 8.8 23.8 4.2

介護予防必要者　計1 26.8 29.8 23.2 19.2 19.2 10.6 8.1 10.1 12.6 7.6 3.0 3.5 4.0 2.0 3.0 2.5 2.0 0.0 14.1 11.6 4.5

　運動器2 25.9 27.6 15.5 22.4 20.7 13.8 12.1 6.9 22.4 6.9 1.7 3.4 10.3 5.2 6.9 8.6 3.4 0.0 12.1 8.6 5.2

　栄養3 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 0.0

　口腔4 27.3 29.9 26.0 18.2 18.2 9.1 8.4 11.0 11.7 7.1 3.2 3.9 2.6 1.9 2.6 0.6 1.9 0.0 14.3 11.7 4.5

　全体　暮らしぶり含む5 13.0 17.4 21.7 21.7 13.0 8.7 13.0 13.0 8.7 4.3 0.0 13.0 17.4 8.7 13.0 0.0 0.0 0.0 34.8 8.7 4.3

介護予防必要者以外6 23.1 19.5 11.3 11.5 11.2 6.9 7.2 6.1 3.2 3.9 3.6 2.0 1.4 1.7 1.1 0.2 0.0 0.1 7.5 26.8 4.2

高
血
圧
症

1

脂
質
異
常
症（

高
コ
レ
ス
テ
ロー

ル
血
症
・
中
性
脂
肪
な
ど）

2

歯
の
病
気（

歯
周
病）

16

腰
痛
症

5

肩
こ
り
症

7

目
の
病
気（

白
内
障
な
ど）

11

糖
尿
病

3

胃
腸
の
病
気（

胃
炎
、
肝
炎
な
ど

）

12

関
節
症
・
リ
ウ
マ
チ

6

耳
や
鼻
の
病
気（

難
聴
な
ど）

15

泌
尿
器
の
病
気（

腎
臓
病
、
前
立

腺
肥
大
な
ど）

13

呼
吸
器
の
病
気（

ぜ
ん
息
な
ど）

14

骨
粗
し
ょ
う
症

8

狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

10

脳
卒
中（

脳
出
血
、
脳
梗
塞
な
ど

）

9

動
脈
硬
化
症

4

骨
折
・
外
傷

17

認
知
症

18

そ
の
他

19

特
に
な
い

20

無
回
答

21

n
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外出についての考え方（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

63.5

17.2
14.9

11.0
8.1

4.2 4.0 4.0
2.0

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 63.5 17.2 14.9 11.0 8.1 4.2 4.0 4.0 2.0

介護予防必要者　計1 48.8 25.6 21.3 20.9 14.9 10.1 7.7 5.2 1.3

　運動器2 32.9 33.2 27.4 27.4 23.2 18.4 10.3 8.1 1.6

　栄養3 53.3 22.2 13.3 20.0 8.9 15.6 2.2 8.9 0.0

　口腔4 51.9 24.8 19.4 20.8 13.9 8.9 7.1 5.4 1.0

　全体　暮らしぶり含む5 12.9 49.1 36.2 48.3 28.4 37.9 14.7 11.2 0.0

介護予防必要者以外6 70.1 13.4 12.0 6.6 5.1 1.6 2.3 3.5 2.3

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

そ
の
他

8

無
回
答

9

n

 

各調査種において、「特に負担には感じない」が占める割合は、

高齢者一般（63.5％）、特定高齢者（42.7％）、一般55～64歳（69.6％）

では最も高いが、要支援では 17.8%にとどまっている。 

すべての調査種において、「特に負担には感じない」の割合は、

なんらかの介護予防を必要とする人より介護予防を必要としない

人で高い。 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50
(%)

42.7

26.0

23.1 22.2

18.5

8.5 8.0
9.1

2.1

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 42.7 26.0 23.1 22.2 18.5 8.5 8.0 9.1 2.1

介護予防必要者　計1 36.3 30.0 26.0 27.8 23.8 12.0 9.8 10.8 1.5

　運動器2 27.9 35.4 30.1 32.3 29.6 19.0 13.7 13.7 1.3

　栄養3 12.5 37.5 18.8 31.3 37.5 18.8 12.5 6.3 0.0

　口腔4 38.1 30.1 24.8 31.1 21.7 10.1 10.8 10.5 1.4

　全体　暮らしぶり含む5 11.4 51.9 38.0 51.9 38.0 29.1 22.8 8.9 1.3

介護予防必要者以外6 54.3 18.8 17.9 12.1 9.0 2.2 4.9 6.3 3.1

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

そ
の
他

8

無
回
答

9

n

 
○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40
(%)

34.9 34.2

31.8 31.7
30.7

18.3 17.8

13.5

3.4

＊問２１　介護予防分布１

584

452

364

275

193

132

ＴＯＴＡＬ0 34.9 34.2 31.8 31.7 30.7 18.3 17.8 13.5 3.4

介護予防必要者　計1 38.9 36.5 35.2 33.6 34.7 19.9 15.0 14.8 2.2

　運動器2 40.4 35.4 37.9 34.3 38.5 21.7 12.6 14.8 2.2

　口腔4 40.7 36.0 34.2 33.8 31.6 21.1 14.2 16.4 2.5

　全体　暮らしぶり含む5 50.3 38.3 41.5 35.8 56.0 23.8 5.7 13.5 2.1

介護予防必要者以外6 21.2 26.5 20.5 25.0 16.7 12.9 27.3 9.1 7.6

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

そ
の
他

8

無
回
答

9

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%) 69.6

18.5

12.1
9.6

3.1 2.6 1.6 2.6 1.1

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 69.6 18.5 12.1 9.6 3.1 2.6 1.6 2.6 1.1

介護予防必要者　計1 55.6 23.2 20.2 16.7 7.1 6.1 6.6 3.5 1.0

　運動器2 39.7 27.6 24.1 24.1 5.2 8.6 17.2 3.4 1.7

　栄養3 55.6 33.3 11.1 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0

　口腔4 58.4 21.4 18.8 16.9 7.8 6.5 4.5 3.9 0.6

　全体　暮らしぶり含む5 13.0 30.4 26.1 34.8 4.3 17.4 39.1 4.3 0.0

介護予防必要者以外6 73.0 17.3 10.1 7.9 2.1 1.7 0.4 2.3 1.1

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

そ
の
他

8

無
回
答

9

n
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生活習慣についての考え方 
（高齢者一般） 各調査種において、「生活習慣に特に問題はない」が占める割合

は、高齢者一般で 67.8％、一般 55～64 歳で 55.3％である。 ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

67.8

15.1

6.6
4.7

1.9 1.1
2.7

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 67.8 15.1 6.6 4.7 1.9 1.1 2.7

介護予防必要者　計1 57.0 22.7 6.2 6.7 3.1 1.2 3.2

　運動器2 51.0 24.8 5.8 7.1 5.2 1.3 4.8

　栄養3 68.9 11.1 8.9 8.9 2.2 0.0 0.0

　口腔4 55.9 24.0 6.4 6.4 3.0 1.4 3.0

　全体　暮らしぶり含む5 39.7 24.1 4.3 11.2 14.7 0.0 6.0

介護予防必要者以外6 72.6 11.8 6.8 3.8 1.4 1.1 2.5

生
活
習
慣
に
特
に
問
題
は
な
い

1

改
善
が
必
要
だ
と
は
思
う
が
、
容

易
に
は
変
え
ら
れ
な
い

3

改
善
が
必
要
だ
と
思
い
、
取
り
組

み
・
行
動
を
始
め
て
い
る

5

改
善
が
必
要
だ
と
は
思
う
が
、
変

え
よ
う
と
は
思
わ
な
い

2

生
活
習
慣
に
つ
い
て
は
関
心
が
な

い

6

改
善
が
必
要
だ
と
思
い
、
１
か
月

以
内
に
取
り
組
み
た
い

4

無
回
答

7

n

 

何らかの介護予防を必要とする人で「生活習慣に特に問題はな

い」の割合は、高齢者一般で 57.0%、一般 55～64 歳で 44.4％とな

っている。 

 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

(%)

55.3

24.8

8.7
6.0

2.7
1.3 1.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 55.3 24.8 8.7 6.0 2.7 1.3 1.2

介護予防必要者　計1 44.4 32.3 7.6 9.6 3.0 1.5 1.5

　運動器2 43.1 36.2 6.9 10.3 1.7 0.0 1.7

　栄養3 66.7 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0

　口腔4 42.2 35.1 7.8 9.1 3.2 1.3 1.3

　全体　暮らしぶり含む5 26.1 47.8 8.7 13.0 0.0 4.3 0.0

介護予防必要者以外6 58.0 23.0 9.0 5.2 2.6 1.2 1.1

生
活
習
慣
に
特
に
問
題
は
な
い

1

改
善
が
必
要
だ
と
は
思
う
が
、
容

易
に
は
変
え
ら
れ
な
い

3

改
善
が
必
要
だ
と
思
い
、
取
り
組

み
・
行
動
を
始
め
て
い
る

5

改
善
が
必
要
だ
と
は
思
う
が
、
変

え
よ
う
と
は
思
わ
な
い

2

改
善
が
必
要
だ
と
思
い
、
１
か
月

以
内
に
取
り
組
み
た
い

4

生
活
習
慣
に
つ
い
て
は
関
心
が
な

い

6

無
回
答

7

n
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今後の心がけによる健康状態 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

7.0

72.9

8.5 7.0

1.5
3.2

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 7.0 72.9 8.5 7.0 1.5 3.2

介護予防必要者　計1 6.7 62.4 13.3 11.1 3.5 3.1

　運動器2 8.1 54.8 14.2 13.2 6.1 3.5

　栄養3 6.7 64.4 11.1 8.9 8.9 0.0

　口腔4 5.7 62.7 13.5 12.0 3.1 3.0

　全体　暮らしぶり含む5 4.3 50.0 12.9 17.2 10.3 5.2

介護予防必要者以外6 7.1 77.5 6.4 5.1 0.6 3.2

今
よ
り
も
健
康
に
な
っ
て
い
る

1

現
状
の
健
康
状
態
を
維
持
し
て
い

る

2

薬
等
を
必
要
と
す
る
ほ
ど
で
は
な

い
が
体
調
が
悪
く
な
っ
て
い
る

3

入
院
が
必
要
で
は
な
い
が
何
ら
か

の
病
気
に
な
っ
て
い
る

4

入
院
が
必
要
と
な
る
く
ら
い
の
深

刻
な
病
気
に
な
っ
て
い
る

5

無
回
答

6

n

 

（高齢者一般）各調査種において、「現状の健康状態を維持している」が占める

割合は、高齢者一般で 72.9％、特定高齢者で 62.8％、要支援で

60.1％、一般 55～64 歳で 72.2％である。 

すべての調査種において、「現状よりも健康状態が悪くなってい

る」と回答した人は、介護予防を必要としない人よりなんらかの

介護予防を必要とする人で高い。 

 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（特定高齢者）                            （要支援） 
ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

4.8

60.1

11.8 11.1

3.6

8.6

＊問２１　介護予防分布１

584

452

364

275

193

132

ＴＯＴＡＬ0 4.8 60.1 11.8 11.1 3.6 8.6

介護予防必要者　計1 4.6 59.3 11.9 12.2 4.6 7.3

　運動器2 4.9 58.5 12.6 12.1 4.1 7.7

　口腔4 5.1 52.7 13.5 14.5 5.5 8.7

　全体　暮らしぶり含む5 2.6 53.9 12.4 16.6 5.7 8.8

介護予防必要者以外6 5.3 62.9 11.4 7.6 0.0 12.9

今
よ
り
も
健
康
に
な
っ
て
い
る

1

現
状
の
健
康
状
態
を
維
持
し
て
い

る

2

薬
等
を
必
要
と
す
る
ほ
ど
で
は
な

い
が
体
調
が
悪
く
な
っ
て
い
る

3

入
院
が
必
要
で
は
な
い
が
何
ら
か

の
病
気
に
な
っ
て
い
る

4

入
院
が
必
要
と
な
る
く
ら
い
の
深

刻
な
病
気
に
な
っ
て
い
る

5

無
回
答

6

n

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

7.7

62.8

8.8 10.0

2.7

8.0

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 7.7 62.8 8.8 10.0 2.7 8.0

介護予防必要者　計1 8.3 61.0 10.5 10.3 3.5 6.5

　運動器2 7.5 59.7 8.4 12.8 5.3 6.2

　栄養3 6.3 50.0 12.5 18.8 6.3 6.3

　口腔4 7.7 60.5 11.5 10.5 3.5 6.3

　全体　暮らしぶり含む5 7.6 46.8 7.6 17.7 12.7 7.6

介護予防必要者以外6 6.7 65.9 5.8 9.4 1.3 10.8

今
よ
り
も
健
康
に
な
っ
て
い
る

1

現
状
の
健
康
状
態
を
維
持
し
て
い

る

2

薬
等
を
必
要
と
す
る
ほ
ど
で
は
な

い
が
体
調
が
悪
く
な
っ
て
い
る

3

入
院
が
必
要
で
は
な
い
が
何
ら
か

の
病
気
に
な
っ
て
い
る

4

入
院
が
必
要
と
な
る
く
ら
い
の
深

刻
な
病
気
に
な
っ
て
い
る

5

無
回
答

6

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

15.4

72.2

6.2
4.2

0.3 1.7

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 15.4 72.2 6.2 4.2 0.3 1.7

介護予防必要者　計1 10.1 64.1 12.1 8.6 1.0 4.0

　運動器2 12.1 62.1 10.3 10.3 1.7 3.4

　栄養3 11.1 66.7 0.0 11.1 0.0 11.1

　口腔4 10.4 61.7 12.3 9.7 1.3 4.5

　全体　暮らしぶり含む5 13.0 52.2 8.7 21.7 4.3 0.0

介護予防必要者以外6 16.7 74.2 4.8 3.1 0.1 1.1

今
よ
り
も
健
康
に
な
っ
て
い
る

1

現
状
の
健
康
状
態
を
維
持
し
て
い

る

2

薬
等
を
必
要
と
す
る
ほ
ど
で
は
な

い
が
体
調
が
悪
く
な
っ
て
い
る

3

入
院
が
必
要
で
は
な
い
が
何
ら
か

の
病
気
に
な
っ
て
い
る

4

入
院
が
必
要
と
な
る
く
ら
い
の
深

刻
な
病
気
に
な
っ
て
い
る

5

無
回
答

6

n
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健康維持のための利用意向サービス（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

(%)
69.6

39.1

24.5 22.7
18.0

15.3 14.9
12.1

2.8 1.6
6.4 6.9

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 69.6 39.1 24.5 22.7 18.0 15.3 14.9 12.1 2.8 1.6 6.4 6.9

介護予防必要者　計1 64.8 36.9 26.2 21.3 19.8 14.6 14.3 14.4 3.4 2.1 7.5 6.6

　運動器2 60.3 31.9 21.6 15.5 19.0 12.9 10.6 16.1 2.9 1.9 10.3 9.0

　栄養3 53.3 37.8 31.1 31.1 22.2 22.2 24.4 17.8 2.2 6.7 4.4 6.7

　口腔4 65.5 38.0 28.0 24.0 20.7 15.1 15.6 13.9 4.2 2.1 6.6 5.7

　全体　暮らしぶり含む5 44.8 19.8 16.4 10.3 15.5 8.6 5.2 15.5 3.4 0.9 19.8 11.2

介護予防必要者以外6 71.8 40.1 23.7 23.4 17.2 15.6 15.2 11.0 2.6 1.4 5.9 7.0

定
期
的
な
健
康
診
断

1

が
ん
検
診

2

歯
の
健
康
に
関
す
る
相
談

3

運
動
が
で
き
る
場
や
機
会
等
に
関

す
る
情
報
提
供

5

食
事
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
等
に
関
す

る
相
談

4

健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
学
ぶ
場
の

提
供

9

地
域
で
の
自
主
的
な
健
康
づ
く
り

活
動
へ
の
支
援

8

心
の
健
康
に
関
す
る
相
談

7

禁
煙
に
関
す
る
相
談

6

そ
の
他

10

使
っ
て
み
た
い
サー

ビ
ス
は
な
い

11

無
回
答

12

n

 

各調査種において、「定期的な健康診断」が最も高く、次いで「が

ん検診」となっている。 

すべての調査種において、「定期的な健康診断」の割合は、何ら

かの介護予防を必要とする人より介護予防を必要としない人で高

い。 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

78.3

43.0

29.1 28.6 27.3

22.8 22.6
20.5

1.8 1.0 2.2

6.7

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 78.3 43.0 29.1 28.6 27.3 22.8 22.6 20.5 1.8 1.0 2.2 6.7

介護予防必要者　計1 78.0 43.5 29.8 29.0 29.0 23.5 23.8 20.8 2.3 0.8 2.3 5.5

　運動器2 75.7 38.5 31.4 30.1 29.2 25.7 23.0 21.7 2.2 1.3 2.2 5.8

　栄養3 75.0 50.0 25.0 37.5 37.5 12.5 31.3 6.3 6.3 0.0 12.5 6.3

　口腔4 79.7 47.2 31.1 30.4 28.7 24.8 25.2 21.7 2.8 1.0 1.4 4.9

　全体　暮らしぶり含む5 65.8 34.2 27.8 29.1 20.3 16.5 17.7 15.2 2.5 2.5 5.1 8.9

介護予防必要者以外6 78.9 42.2 27.8 27.8 24.2 21.5 20.6 20.2 0.9 1.3 2.2 9.0

定
期
的
な
健
康
診
断

1

が
ん
検
診

2

運
動
が
で
き
る
場
や
機
会
等
に
関

す
る
情
報
提
供

5

歯
の
健
康
に
関
す
る
相
談

3

食
事
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
等
に
関
す

る
相
談

4

健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
学
ぶ
場
の

提
供

9

心
の
健
康
に
関
す
る
相
談

7

地
域
で
の
自
主
的
な
健
康
づ
く
り

活
動
へ
の
支
援

8

禁
煙
に
関
す
る
相
談

6

そ
の
他

10

使
っ
て
み
た
い
サー

ビ
ス
は
な
い

11

無
回
答

12

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

74.1

44.6

30.2

25.5

19.1
15.6 14.3 13.7

4.0
1.5

7.2

1.9

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 74.1 44.6 30.2 25.5 19.1 15.6 14.3 13.7 4.0 1.5 7.2 1.9

介護予防必要者　計1 69.2 37.9 28.3 27.3 23.2 10.1 14.1 18.2 3.0 2.0 9.6 2.0

　運動器2 56.9 36.2 15.5 32.8 19.0 5.2 10.3 17.2 3.4 1.7 17.2 0.0

　栄養3 77.8 44.4 22.2 22.2 44.4 0.0 11.1 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0

　口腔4 70.8 38.3 31.8 26.6 23.4 11.7 14.3 20.1 3.9 1.9 7.8 2.6

　全体　暮らしぶり含む5 56.5 34.8 17.4 34.8 26.1 8.7 0.0 30.4 0.0 8.7 4.3 4.3

介護予防必要者以外6 75.3 46.2 30.7 25.1 18.1 17.0 14.4 12.7 4.2 1.4 6.6 1.8

定
期
的
な
健
康
診
断

1

が
ん
検
診

2

運
動
が
で
き
る
場
や
機
会
等
に
関

す
る
情
報
提
供

5

歯
の
健
康
に
関
す
る
相
談

3

食
事
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
等
に
関
す

る
相
談

4

地
域
で
の
自
主
的
な
健
康
づ
く
り

活
動
へ
の
支
援

8

健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
学
ぶ
場
の

提
供

9

心
の
健
康
に
関
す
る
相
談

7

禁
煙
に
関
す
る
相
談

6

そ
の
他

10

使
っ
て
み
た
い
サー

ビ
ス
は
な
い

11

無
回
答

12

n
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介護予防への取り組み状況 
（高齢者一般） 

意
識
し
て
取
り
組

ん
で
い
る

体
力
が
落
ち
て
き

た
ら
取
り
組
み
た

い も
う
少
し
歳
を
と

っ
て
か
ら
取
り
組

み
た
い

き
っ
か
け
が
あ
れ

ば
取
り
組
み
た
い

興
味
は
あ
る
が
、

具
体
的
な
取
り
組

み
方
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他

興
味
・
関
心
は
特

に
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

776

310

45

576

116

1,753

42.0

40.6

40.3

51.1

40.1

29.3

42.6

7.1

7.1

6.5

11.1

7.5

11.2

7.1

8.5

6.3

4.2

0.0

6.9

1.7

9.5

13.8

15.7

15.5

11.1

16.3

12.1

12.9

17.0

19.2

21.0

17.8

18.9

20.7

16.1

1.1

0.9

0.6

0.0

1.2

1.7

1.3

5.4

5.0

5.2

6.7

4.3

14.7

5.6

5.0

5.2

6.8

2.2

4.7

8.6

5.0

 

各調査種において、「意識して取り組んでいる人」が占める割合

は、高齢者一般で 42.0％、特定高齢者で 50.2%、要支援で 62.8％、

一般 55～64 歳で 25.4％である。 

すべての調査種において、「意識して取り組んでいる人」の割合

は、何らかの介護予防を必要とする人より介護予防を必要としな

い人で高い。 
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（特定高齢者） 

意
識
し
て
取
り
組

ん
で
い
る

体
力
が
落
ち
て
き

た
ら
取
り
組
み
た

い も
う
少
し
歳
を
と

っ
て
か
ら
取
り
組

み
た
い

き
っ
か
け
が
あ
れ

ば
取
り
組
み
た
い

興
味
は
あ
る
が
、

具
体
的
な
取
り
組

み
方
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他

興
味
・
関
心
は
特

に
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

400

226

16

286

79

223

50.2

47.0

45.6

43.8

45.1

40.5

56.1

8.3

9.3

7.1

12.5

9.4

2.5

6.7

4.3

2.5

1.8

0.0

3.5

2.5

7.6

10.9

11.8

11.1

12.5

13.3

12.7

9.4

13.3

15.5

19.0

6.3

14.3

17.7

9.4

1.9

2.5

3.1

0.0

2.4

2.5

0.9

6.6

7.5

6.6

25.0

8.4

11.4

4.9

4.3

4.0

5.8

0.0

3.5

10.1

4.9
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（要支援） 

意
識
し
て
取
り
組

ん
で
い
る

体
力
が
落
ち
て
き

た
ら
取
り
組
み
た

い も
う
少
し
歳
を
と

っ
て
か
ら
取
り
組

み
た
い

き
っ
か
け
が
あ
れ

ば
取
り
組
み
た
い

興
味
は
あ
る
が
、

具
体
的
な
取
り
組

み
方
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他

興
味
・
関
心
は
特

に
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

452

364

275

193

132

62.8

62.6

61.8

60.7

57.0

63.6

1.9

2.0

1.9

1.8

1.6

1.5

1.2

1.1

1.4

0.4

0.0

1.5

5.1

5.8

5.8

4.7

7.8

3.0

14.6

15.9

16.2

18.5

20.2

9.8

2.1

2.4

2.2

2.9

2.6

0.8

5.1

4.4

4.4

3.6

5.2

7.6

7.2

5.8

6.3

7.3

5.7

12.1
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（一般 55～64 歳） 

意
識
し
て
取
り
組

ん
で
い
る

体
力
が
落
ち
て
き

た
ら
取
り
組
み
た

い も
う
少
し
歳
を
と

っ
て
か
ら
取
り
組

み
た
い

き
っ
か
け
が
あ
れ

ば
取
り
組
み
た
い

興
味
は
あ
る
が
、

具
体
的
な
取
り
組

み
方
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他

興
味
・
関
心
は
特

に
な
い

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　栄養

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

198

58

9

154

23

814

25.4

22.2

20.7

22.2

24.0

21.7

26.2

5.7

8.1

5.2

0.0

8.4

0.0

5.2

26.7

18.7

15.5

33.3

17.5

8.7

28.6

14.6

18.2

17.2

11.1

18.2

13.0

13.8

18.0

20.2

22.4

11.1

20.8

26.1

17.4

1.5

3.0

3.4

11.1

3.2

13.0

1.1

6.5

6.6

8.6

11.1

5.8

4.3

6.5

1.6

3.0

6.9

0.0

1.9

13.0

1.2
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介護予防への取り組み状況～介護予防プラン作成状況～（特定高齢者） 

 

 作成してもらったこ
とがある

 作成してもらったこ
とはない

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

400

226

16

286

79

223

19.6

21.3

23.0

31.3

19.9

22.8

16.6

71.4

68.5

65.5

50.0

70.6

65.8

76.7

5.8

6.5

7.1

12.5

6.3

7.6

4.5

3.2

3.8

4.4

6.3

3.1

3.8

2.2

 

「作成してもらったことがある」は 19.6%、「作成してもらった

ことがない」は 71.4％である。 

「作成してもらったことがある」は、介護予防を必要としない

人より何らかの介護予防を必要とする人で多く、特に「栄養」で

は「作成してもらったことがある」が 31.3％と多くなっている。
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【介護予防プランを作成してもらったことがある方】 

サービス利用状況（特定高齢者） 
〔口腔ケア・栄養改善プログラム（教室）〕

ＴＯＴＡＬ  n=122

0 10 20 30 40 50
(%)

平成１９年３月までの利用

平成１９年４月以降の利用

利用したことはない

無回答

12.3

17.2

27.9

42.6

 

「〔運動プログラム〕（３ヶ月コース）」については、平成１９年

３月までの利用が 28.7％、平成１９年４月以降の利用が 39.3％で

ある。「〔口腔ケア・栄養改善プログラム〔教室〕」では平成１９年

３月までの利用が 12.3％、平成１９年４月以降の利用が 17.2％、

「〔脳力向上プログラム（認知症予防教室）〕では平成１９年３月

までの利用が 4.9％、平成１９年４月以降の利用が 9.0％である。

 

〔運動プログラム〕（３ヶ月コース）

ＴＯＴＡＬ  n=122

0 10 20 30 40
(%)

平成１９年３月までの利用

平成１９年４月以降の利用

利用したことはない

無回答

28.7

39.3

14.8

23.8

〔脳力向上プログラム〕（認知症予防教室）

ＴＯＴＡＬ  n=122

0 10 20 30 40 50 60
(%)

平成１９年３月までの利用

平成１９年４月以降の利用

利用したことはない

無回答

4.9

9.0

32.8

53.3
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介護予防のためのサービス利用意向（複数回答） 
  （高齢者一般） 高齢者一般では「健康で自立した高齢期を送るために必要なプ

ランの作成」が 44.5％、一般 55～64 歳では「運動プログラム」が

49.2％と最も高くなっている。 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50
(%)

15.1

5.0

35.8

11.9

24.5

44.5

15.3

10.7

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 15.1 5.0 35.8 11.9 24.5 44.5 15.3 10.7

介護予防必要者　計1 19.2 7.1 31.8 12.9 27.6 42.5 14.6 10.2

　運動器2 21.3 7.1 25.8 11.0 31.0 37.7 14.8 11.6

　栄養3 22.2 4.4 31.1 13.3 24.4 55.6 11.1 6.7

　口腔4 18.2 8.0 34.5 13.5 27.3 45.0 13.5 10.1

　全体　暮らしぶり含む5 21.6 7.8 19.8 11.2 25.0 26.7 24.1 13.8

介護予防必要者以外6 13.2 4.1 37.6 11.5 23.1 45.4 15.7 10.9

訪
問
指
導
事
業

1

機
能
訓
練
事
業

2

運
動
プ
ロ
グ
ラ
ム

3

口
腔
ケ
ア
、
栄
養
改
善
プ
ロ
グ
ラ

ム

4

認
知
症
予
防
プ
ロ
グ
ラ
ム

5

健
康
で
自
立
し
た
高
齢
期
を
送
る

た
め
に
必
要
な
プ
ラ
ン
の
作
成

6

使
っ
て
み
た
い
サー

ビ
ス
は
な
い

7

無
回
答

8

n

 

80 
○△は TOTAL との差 10 ポイント以上



 

（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50
(%)

13.0

6.8

49.2

13.6

23.3

43.4

17.6

4.1

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 13.0 6.8 49.2 13.6 23.3 43.4 17.6 4.1

介護予防必要者　計1 14.1 8.1 49.5 12.6 24.7 40.9 16.2 3.5

　運動器2 10.3 10.3 36.2 10.3 17.2 48.3 19.0 5.2

　栄養3 11.1 0.0 55.6 22.2 22.2 55.6 11.1 0.0

　口腔4 16.9 7.1 53.9 14.9 27.3 40.3 14.3 3.2

　全体　暮らしぶり含む5 26.1 8.7 26.1 13.0 21.7 43.5 21.7 8.7

介護予防必要者以外6 12.8 6.5 49.1 13.9 23.0 44.0 17.9 4.2

訪
問
指
導
事
業

1

機
能
訓
練
事
業

2

運
動
プ
ロ
グ
ラ
ム

3

口
腔
ケ
ア
、
栄
養
改
善
プ
ロ
グ
ラ

ム

4

認
知
症
予
防
プ
ロ
グ
ラ
ム

5

健
康
で
自
立
し
た
高
齢
期
を
送
る

た
め
の
プ
ラ
ン
の
作
成

6

使
っ
て
み
た
い
サー

ビ
ス
は
な
い

7

無
回
答

8

n
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居住環境で困っている点・不満点（複数回答） 

（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40
(%)

24.0

12.8 12.7

10.0 9.6 9.5
7.9 7.7 6.9

6.1 5.8 5.3
3.4

35.3

7.7

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 24.0 12.8 12.7 10.0 9.6 9.5 7.9 7.7 6.9 6.1 5.8 5.3 3.4 35.3 7.7

介護予防必要者　計1 31.1 14.2 15.1 10.6 11.2 11.0 9.0 8.6 8.1 5.7 7.2 4.4 3.9 29.0 7.2

　運動器2 36.8 12.9 17.4 11.6 11.0 9.4 8.1 9.4 10.3 5.2 8.1 4.5 3.9 25.8 8.4

　栄養3 26.7 17.8 13.3 11.1 17.8 22.2 15.6 13.3 13.3 8.9 6.7 4.4 2.2 31.1 8.9

　口腔4 29.7 14.6 15.6 10.9 10.8 11.3 8.9 8.7 7.3 6.3 7.6 5.0 4.2 29.0 6.6

　全体　暮らしぶり含む5 31.0 12.9 19.8 11.2 9.5 6.9 10.3 9.5 13.8 5.2 10.3 3.4 4.3 28.4 8.6

介護予防必要者以外6 20.9 12.2 11.7 9.8 8.8 8.9 7.5 7.2 6.3 6.3 5.1 5.7 3.3 38.2 7.9

各調査種において、「家のまわりに階段や坂が多い」

が占める割合は、高齢者一般で 24.0％、特定高齢者

で 29.9％、一般 55～64 歳で 20.0％である。 

「困っていることはない」の割合は、いずれの調査

種においても、介護予防を必要としない人より何らか

の介護予防を必要とする人で高い。 

 

家
の
ま
わ
り
に
階
段
や
坂
が
多
い

2

バ
ス
の
本
数
が
少
な
い

5

スー

パー

や
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
の
買

い
物
場
所
が
近
く
に
な
い

1

電
車
の
駅
や
バ
ス
停
が
遠
い

4

家
の
ま
わ
り
の
道
に
歩
道
が
な
い

、
狭
い

3

住
民
相
互
の
助
け
合
い
が
乏
し
い

11

家
族
が
近
く
に
い
な
い

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ
な
ど
が
近
く
に

な
い

7

友
人
が
近
く
に
い
な
い

9

公
園
や
緑
地
が
少
な
い

12

医
療
機
関
が
近
く
に
な
い

6

参
加
し
た
い
地
域
活
動
グ
ルー

プ

が
な
い

10

そ
の
他

13

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

14

無
回
答

15

n

 
○△は TOTAL との差５ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30
(%)

29.9

16.7
15.4

11.7 11.7 11.6 11.4
10.1

7.9
7.1

6.1

4.5

2.9

25.0

11.7

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 29.9 16.7 15.4 11.7 11.7 11.6 11.4 10.1 7.9 7.1 6.1 4.5 2.9 25.0 11.7

介護予防必要者　計1 33.8 16.8 16.0 14.0 13.0 14.0 11.8 11.3 9.0 8.5 6.5 5.0 2.0 24.0 9.8

　運動器2 35.4 16.8 21.2 15.5 11.9 17.3 13.3 11.1 9.3 7.5 8.0 4.0 2.7 23.5 9.7

　栄養3 43.8 25.0 18.8 6.3 18.8 25.0 31.3 18.8 25.0 12.5 6.3 0.0 0.0 18.8 6.3

　口腔4 32.2 16.1 16.8 15.4 14.3 14.7 10.5 9.8 9.1 9.1 7.0 5.2 2.4 22.0 10.8

　全体　暮らしぶり含む5 34.2 16.5 20.3 21.5 15.2 20.3 10.1 13.9 15.2 8.9 10.1 2.5 6.3 22.8 12.7

介護予防必要者以外6 22.9 16.6 14.3 7.6 9.4 7.2 10.8 8.1 5.8 4.5 5.4 3.6 4.5 26.9 15.2

家
の
ま
わ
り
に
階
段
や
坂
が
多
い

2

スー

パー

や
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
の
買

い
物
場
所
が
近
く
に
な
い

1

バ
ス
の
本
数
が
少
な
い

5

家
の
ま
わ
り
の
道
に
歩
道
が
な
い

、
狭
い

3

住
民
相
互
の
助
け
合
い
が
乏
し
い

11

電
車
の
駅
や
バ
ス
停
が
遠
い

4

家
族
が
近
く
に
い
な
い

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ
な
ど
が
近
く
に

な
い

7

友
人
が
近
く
に
い
な
い

9

参
加
し
た
い
地
域
活
動
グ
ルー

プ

が
な
い

10

医
療
機
関
が
近
く
に
な
い

6

公
園
や
緑
地
が
少
な
い

12

そ
の
他

13

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

14

無
回
答

15

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50
(%)

20.0

13.5
12.5

11.1
9.6

7.6 6.8 6.4 6.2 6.0 5.2
3.5 4.2

43.0

3.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 20.0 13.5 12.5 11.1 9.6 7.6 6.8 6.4 6.2 6.0 5.2 3.5 4.2 43.0 3.2

介護予防必要者　計1 27.8 14.1 16.2 13.6 11.6 7.6 11.1 8.1 4.5 10.1 7.1 5.6 4.0 31.8 4.0

　運動器2 31.0 12.1 22.4 12.1 12.1 10.3 6.9 8.6 6.9 13.8 5.2 1.7 1.7 37.9 3.4

　栄養3 44.4 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 44.4 0.0

　口腔4 27.3 13.6 14.3 14.3 13.0 7.8 13.0 9.7 3.9 9.1 7.1 7.1 5.2 27.3 4.5

　全体　暮らしぶり含む5 43.5 4.3 8.7 8.7 13.0 13.0 8.7 8.7 0.0 4.3 4.3 4.3 13.0 13.0 4.3

介護予防必要者以外6 18.1 13.4 11.5 10.4 9.1 7.6 5.8 6.0 6.6 5.0 4.8 2.9 4.2 45.7 2.9

家
の
ま
わ
り
に
階
段
や
坂
が
多
い

2

スー

パー

や
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
の
買

い
物
場
所
が
近
く
に
な
い

1

電
車
の
駅
や
バ
ス
停
が
遠
い

4

バ
ス
の
本
数
が
少
な
い

5

住
民
相
互
の
助
け
合
い
が
乏
し
い

11

家
の
ま
わ
り
の
道
に
歩
道
が
な
い

、
狭
い

3

友
人
が
近
く
に
い
な
い

9

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ
な
ど
が
近
く
に

な
い

7

参
加
し
た
い
地
域
活
動
グ
ルー
プ

が
な
い

10

医
療
機
関
が
近
く
に
な
い

6

公
園
や
緑
地
が
少
な
い

12

家
族
が
近
く
に
い
な
い

8

そ
の
他

13

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

14

無
回
答

15

n
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近所で親しくつきあっている人の有無 

（高齢者一般） 

 親しくつきあってい
 る人がいる

 あいさつをする程度
 の人ならいる

 近所にはつきあって
 いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

776

310

45

576

116

1,753

43.2

41.5

40.0

44.4

41.8

25.0

44.0

48.2

46.4

45.2

35.6

47.6

55.2

48.9

6.6

9.8

12.3

20.0

8.5

18.1

5.2

2.0

2.3

2.6

0.0

2.1

1.7

1.9

 

各調査種において、「親しくつきあっている人がいる」が占める

割合は、高齢者一般で 43.2％、特定高齢者で 50.2％、一般 55～64

歳で 33.9％である。 
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（特定高齢者） 

 親しくつきあってい
 る人がいる

 あいさつをする程度
 の人ならいる

 近所にはつきあって
 いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 介護予防必要者　計

 　運動器

 　栄養

 　口腔

 　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

400

226

16

286

79

223

50.2

49.3

46.5

25.0

49.7

22.8

52.0

42.2

43.8

44.2

56.3

43.4

59.5

39.5

5.9

5.8

8.0

12.5

5.6

17.7

6.3

1.6

1.3

1.3

6.3

1.4

0.0

2.2
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（一般 55～64 歳） 

親しくつきあってい
る人がいる

あいさつをする程度
の人ならいる

近所にはつきあって
いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

介護予防必要者　計

　運動器

　栄養

　口腔

　全体　暮らしぶり含む

介護予防必要者以外

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

198

58

9

154

23

814

33.9

32.8

31.0

44.4

32.5

13.0

34.2

53.2

50.5

37.9

44.4

52.6

39.1

53.8

12.3

15.2

29.3

11.1

13.0

47.8

11.5

0.7

1.5

1.7

0.0

1.9

0.0

0.5
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ふだんの日の過ごし方（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

80.1

66.2

44.9
42.1

31.8
29.7

23.8
20.2 20.1 19.8

13.6 12.6
10.1 9.7 9.5

5.0 5.7
1.2

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 80.1 66.2 44.9 42.1 31.8 29.7 23.8 20.2 20.1 19.8 13.6 12.6 10.1 9.7 9.5 5.0 5.7 1.2

介護予防必要者　計1 82.0 62.9 39.8 39.7 23.7 25.9 21.6 16.9 18.0 15.1 9.9 16.6 8.6 7.0 7.7 3.1 4.5 1.2

　運動器2 85.8 63.9 35.2 39.4 14.5 23.5 22.9 9.7 15.5 10.6 4.5 20.6 6.8 5.8 4.8 1.9 2.9 1.3

　栄養3 82.2 73.3 46.7 57.8 24.4 26.7 20.0 15.6 15.6 15.6 11.1 6.7 6.7 4.4 11.1 6.7 6.7 0.0

　口腔4 80.4 62.2 41.3 37.8 28.0 26.2 20.8 18.9 18.9 17.0 11.1 15.5 9.5 7.5 9.0 3.5 4.5 0.9

　全体　暮らしぶり含む5 78.4 49.1 17.2 25.0 12.1 7.8 23.3 3.4 6.0 13.8 3.4 25.0 5.2 1.7 0.9 0.0 2.6 1.7

介護予防必要者以外6 79.3 67.6 47.1 43.2 35.3 31.3 24.8 21.6 21.0 22.0 15.2 10.8 10.8 11.0 10.3 5.9 6.3 1.2

各調査種において、「テレビ・ラジオ」の割合が最も高く、高齢

者一般で 80.1％、特定高齢者で 83.5％、一般 55～64 歳で 68.5％

となっている。 
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家
事
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軽
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運
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ス
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ツ

6

飲
食
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シ
ョ
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グ

7

家
族
と
の
だ
ん
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ん

4

日
帰
り
の
行
楽（

ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

仕
事

15

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー

ル

13

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

孫
と
遊
ぶ

8

ド
ラ
イ
ブ

10

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

学
習
活
動

14

そ
の
他

17

無
回
答

18

n

 
○△は TOTAL との差 5 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

83.5

68.1

50.6

42.9

33.1
29.1

25.2
23.3

19.1
14.6

9.1 7.9 6.6 6.6 6.4 4.8
8.3

1.3

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 83.5 68.1 50.6 42.9 33.1 29.1 25.2 23.3 19.1 14.6 9.1 7.9 6.6 6.6 6.4 4.8 8.3 1.3

介護予防必要者　計1 85.3 68.8 52.0 38.5 30.8 26.5 24.3 22.8 22.0 13.8 8.0 6.3 5.5 5.8 6.5 4.3 8.0 0.5

　運動器2 86.3 69.9 51.8 31.9 28.3 24.8 22.1 22.6 26.1 9.7 7.5 6.2 3.1 4.9 5.3 2.7 8.0 0.4

　栄養3 81.3 56.3 56.3 31.3 37.5 25.0 0.0 6.3 25.0 12.5 0.0 6.3 6.3 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

　口腔4 83.9 67.1 50.7 40.9 30.1 28.3 24.8 21.3 19.6 15.0 8.7 5.9 7.0 5.6 5.9 5.2 8.7 0.7

　全体　暮らしぶり含む5 91.1 55.7 39.2 16.5 16.5 11.4 3.8 20.3 38.0 1.3 2.5 2.5 0.0 3.8 0.0 1.3 3.8 0.0

介護予防必要者以外6 80.3 66.8 48.0 50.7 37.2 33.6 26.9 24.2 13.9 16.1 11.2 10.8 8.5 8.1 6.3 5.8 9.0 2.7

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

1

新
聞
・
雑
誌
な
ど

2

家
事

16

趣
味
・
娯
楽

3

軽
い
運
動
や
ス
ポー

ツ

6

飲
食
・
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

7

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

4

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

日
帰
り
の
行
楽（

ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

孫
と
遊
ぶ

8

学
習
活
動

14

仕
事

15

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー

ル

13

ド
ラ
イ
ブ

10

そ
の
他

17

無
回
答

18

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

68.5

54.9
52.3

47.7

40.4

33.6
30.3

26.9

22.7

16.7
14.3 13.5 12.2 10.8

8.5
6.2

4.0
0.4

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 68.5 54.9 52.3 47.7 40.4 33.6 30.3 26.9 22.7 16.7 14.3 13.5 12.2 10.8 8.5 6.2 4.0 0.4

介護予防必要者　計1 68.7 42.4 43.4 48.5 30.8 25.3 22.7 20.7 15.7 13.6 17.2 12.6 10.6 10.6 4.5 3.0 5.6 1.0

　運動器2 69.0 34.5 31.0 43.1 20.7 25.9 22.4 12.1 15.5 10.3 22.4 12.1 5.2 10.3 1.7 5.2 6.9 1.7

　栄養3 55.6 55.6 55.6 66.7 22.2 33.3 22.2 11.1 22.2 11.1 44.4 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0

　口腔4 69.5 40.9 44.2 48.7 33.1 25.3 22.7 23.4 15.6 14.3 14.9 11.0 11.7 10.4 5.8 3.2 5.2 1.3

　全体　暮らしぶり含む5 65.2 21.7 17.4 17.4 13.0 13.0 21.7 0.0 13.0 8.7 21.7 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 17.4 0.0

介護予防必要者以外6 68.4 58.0 54.4 47.5 42.8 35.6 32.2 28.4 24.4 17.4 13.6 13.8 12.5 10.8 9.5 7.0 3.6 0.2

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

1

仕
事

15

新
聞
・
雑
誌
な
ど

2

家
事

16

趣
味
・
娯
楽

3

飲
食
・
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

7

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

4

軽
い
運
動
や
ス
ポー

ツ

6

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー
ル

13

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

ド
ラ
イ
ブ

10

日
帰
り
の
行
楽（

ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

孫
と
遊
ぶ

8

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

学
習
活
動

14

そ
の
他

17

無
回
答

18

n
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よく利用している公共施設（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

61.2
58.6

18.2
15.8

13.2

9.2 7.8 7.1 6.9 5.8 5.7

1.5

13.5

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 61.2 58.6 18.2 15.8 13.2 9.2 7.8 7.1 6.9 5.8 5.7 1.5 13.5

介護予防必要者　計1 56.4 53.2 16.9 13.8 11.7 6.8 7.2 9.3 7.1 6.4 4.4 1.8 17.3

　運動器2 51.6 50.3 15.5 10.6 10.6 4.2 8.1 7.4 4.2 7.7 3.2 1.9 22.9

　栄養3 62.2 68.9 20.0 17.8 15.6 2.2 11.1 4.4 6.7 6.7 2.2 0.0 13.3

　口腔4 57.3 53.0 17.5 13.7 11.5 7.8 6.3 10.9 8.3 5.7 4.7 2.3 16.5

　全体　暮らしぶり含む5 30.2 31.0 1.7 4.3 8.6 3.4 1.7 3.4 1.7 5.2 0.0 3.4 44.8

介護予防必要者以外6 63.3 61.0 18.8 16.7 13.9 10.2 8.1 6.2 6.8 5.5 6.3 1.3 11.9

郵
便
局

10

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

図
書
館

9

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

行
政
サー

ビ
ス
コー
ナー

3

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

そ
の
他

12

無
回
答

13

n

 

各調査種とも、｢郵便局｣と「銀行・信用金庫などの金融機関」

が非常に高い。「郵便局」が高齢者一般では 61.2％、特定高齢者で

は 60.4％と最も高く、「銀行・信用金庫などの金融機関」が一般

55～64 歳では 65.7％と最も高い。 

なお、特定高齢者では第３位が「地域ケアプラザ」（21.8％）で

ある。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

60.4

52.0

21.8 21.5

12.8
11.1 10.9

8.8 7.7 6.1
3.5

1.4

13.6

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 60.4 52.0 21.8 21.5 12.8 11.1 10.9 8.8 7.7 6.1 3.5 1.4 13.6

介護予防必要者　計1 60.3 50.8 21.0 18.8 12.5 11.5 9.8 8.5 8.0 5.0 3.5 1.0 13.8

　運動器2 58.0 46.0 23.5 18.6 10.2 10.2 10.2 7.5 7.1 4.4 2.2 0.9 14.6

　栄養3 68.8 62.5 12.5 6.3 0.0 6.3 6.3 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 12.5

　口腔4 60.1 51.7 20.3 18.9 12.9 11.5 10.5 9.8 8.0 4.9 3.8 0.7 13.6

　全体　暮らしぶり含む5 44.3 27.8 17.7 7.6 6.3 5.1 10.1 5.1 3.8 1.3 1.3 1.3 24.1

介護予防必要者以外6 60.5 54.3 23.3 26.5 13.5 10.3 13.0 9.4 7.2 8.1 3.6 2.2 13.5

郵
便
局

10

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

図
書
館

9

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

行
政
サー

ビ
ス
コー

ナー

3

そ
の
他

12

無
回
答

13

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

65.7

61.6

18.0

13.5 12.9
10.3

7.9 6.3
4.7 4.2

2.5 2.2

13.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 65.7 61.6 18.0 13.5 12.9 10.3 7.9 6.3 4.7 4.2 2.5 2.2 13.2

介護予防必要者　計1 58.6 57.6 13.1 11.6 11.6 11.1 6.1 5.6 5.6 5.1 5.1 0.5 18.2

　運動器2 48.3 46.6 15.5 8.6 12.1 12.1 6.9 6.9 5.2 1.7 5.2 0.0 25.9

　栄養3 33.3 55.6 33.3 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 22.2

　口腔4 61.0 60.4 11.0 13.6 13.0 11.0 5.8 5.8 5.8 5.8 5.2 0.6 14.9

　全体　暮らしぶり含む5 21.7 30.4 8.7 0.0 13.0 8.7 0.0 4.3 8.7 0.0 8.7 4.3 30.4

介護予防必要者以外6 67.4 62.5 19.2 14.0 13.3 10.1 8.4 6.5 4.5 3.9 1.8 2.6 12.0

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

郵
便
局

10

図
書
館

9

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

行
政
サー

ビ
ス
コー

ナー

3

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

そ
の
他

12

無
回
答

13

n
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４．住環境について 

住居形態 

 持ち家の戸
 建て住宅（
 借地に持ち
 家の場合も
 含む）

 持ち家の集
合住宅

公営住宅  民間賃貸ア
パート

 民間賃貸マ
ンション

 その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 ５年未満

 ５～１０年未満

 １０～１５年未満

 １５～２０年未満

 ２０～３０年未満

 ３０年以上

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

223

190

213

175

545

1,145

65.1

21.5

32.1

51.6

55.4

65.9

84.1

17.6

27.8

36.8

22.1

25.7

23.9

7.9

8.1

20.2

18.9

11.3

6.9

4.8

5.1

3.8

12.1

3.7

7.0

6.9

3.1

1.3

2.0

12.1

3.2

3.3

2.3

0.7

0.3

2.1

5.8

4.7

3.8

2.3

0.6

1.3

1.3

0.4

0.5

0.9

0.6

1.1

0.1

 

（高齢者一般）

各調査種において、「持ち家の戸建て住宅」が占める割合は、高

齢者一般で 65.1％、特定高齢者で 69.3％、要支援で 59.1％、要介

護で 65.3％、特養申込者で 57.1％、未利用者で 65.8％、一般 55

～64 歳で 59.6％である。 

全ての調査種において、「持ち家の戸建て住宅」の割合が最も高

く、次いで「持ち家の集合住宅」の割合が高い。また、「持ち家の

戸建て住宅」「持ち家の集合住宅」を合わせた「持ち家」の割合は

8割前後に達する。一般 55～64 歳では、「持ち家の集合住宅」の占

める割合が 27.1％と、他の調査種に比べて高い。 
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（特定高齢者） 

 持ち家の戸
 建て住宅（
 借地に持ち
 家の場合も
 含む）

 持ち家の集
合住宅

公営住宅  民間賃貸ア
パート

 民間賃貸マ
ンション

 その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

 ５年未満

 ５～１０年未満

 １０～１５年未満

 １５～２０年未満

 ２０～３０年未満

 ３０年以上

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

42

45

56

30

112

329

69.3

26.2

51.1

44.6

60.0

69.6

83.3

14.0

31.0

22.2

28.6

26.7

16.1

6.7

8.2

19.0

15.6

12.5

13.3

6.3

5.5

3.0

7.1

2.2

8.9

0.0

3.6

1.5

1.1

7.1

6.7

1.8

0.0

0.0

0.0

2.7

4.8

2.2

3.6

0.0

2.7

2.7

1.6

4.8

0.0

0.0

0.0

1.8

0.3

 

（要支援）

持ち家の戸
建て住宅（
借地に持ち
家の場合も
含む）

持ち家の集
合住宅

公営住宅 民間賃貸ア
パート

民間賃貸マ
ンション

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

61

44

57

33

89

266

59.1

16.4

34.1

33.3

54.5

62.9

84.2

14.2

26.2

22.7

22.8

15.2

19.1

7.9

10.4

21.3

27.3

17.5

18.2

7.9

4.1

5.5

18.0

9.1

12.3

3.0

4.5

1.1

1.9

8.2

4.5

3.5

0.0

2.2

0.0

3.4

8.2

2.3

10.5

9.1

2.2

1.1

5.5

1.6

0.0

0.0

0.0

1.1

1.5
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（要介護） 

持ち家の戸
建て住宅（
借地に持ち
家の場合も
含む）

持ち家の集
合住宅

公営住宅 民間賃貸ア
パート

民間賃貸マ
ンション

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

188

182

150

127

290

838

65.3

29.3

31.9

50.0

69.3

63.1

85.7

13.6

26.1

24.2

20.7

14.2

19.7

5.4

8.3

14.4

18.1

14.0

6.3

7.9

4.4

4.1

8.0

9.9

8.7

4.7

3.1

1.3

1.5

6.9

4.4

2.0

0.0

1.0

0.1

4.5

13.8

9.9

4.0

3.1

3.4

2.1

2.6

1.6

1.6

0.7

2.4

1.7

1.0

 

（特養申込者） 

持ち家の戸
建て住宅（
借地に持ち
家の場合も
含む）

持ち家の集
合住宅

公営住宅 民間賃貸ア
パート

民間賃貸マ
ンション

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

749

115

55

66

50

115

303

57.1

20.0

29.1

60.6

54.0

60.9

83.2

15.2

23.5

30.9

24.2

18.0

21.7

6.6

7.5

7.8

18.2

6.1

12.0

7.8

5.3

4.4

13.0

9.1

4.5

8.0

2.6

0.7

1.9

5.2

3.6

0.0

4.0

0.9

1.0

8.3

28.7

5.5

3.0

2.0

2.6

2.3

5.6

1.7

3.6

1.5

2.0

3.5

1.0
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（未利用者） 

持ち家の戸
建て住宅（
借地に持ち
家の場合も
含む）

持ち家の集
合住宅

公営住宅 民間賃貸ア
パート

民間賃貸マ
ンション

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

90

68

71

46

158

414

65.8

27.8

23.5

45.1

63.0

74.7

87.7

12.4

20.0

23.5

23.9

15.2

15.2

7.0

6.7

20.0

19.1

9.9

2.2

5.1

3.1

4.4

7.8

17.6

9.9

6.5

3.2

0.7

2.1

11.1

5.9

1.4

2.2

0.6

0.5

2.8

10.0

7.4

5.6

8.7

0.6

0.2

5.8

3.3

2.9

4.2

2.2

0.6

0.7

 

（一般 55～64 歳）

持ち家の戸
建て住宅（
借地に持ち
家の場合も
含む）

持ち家の集
合住宅

公営住宅 民間賃貸ア
パート

民間賃貸マ
ンション

その他 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

５年未満

５～１０年未満

１０～１５年未満

１５～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

116

121

167

92

289

221

59.6

37.9

37.2

55.1

57.6

60.2

87.8

27.1

31.0

34.7

34.1

35.9

30.8

7.7

3.5

7.8

3.3

3.0

0.0

3.8

2.7

3.6

6.9

10.7

2.4

1.1

2.4

1.4

3.4

12.1

9.9

2.4

3.3

0.3

0.0

2.5

4.3

4.1

3.0

2.2

2.4

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

 

97 



 

居住年数 

（高齢者一般） 
各調査種において、「30 年以上」が占める割合は、高齢者一般で

45.3％、特定高齢者で 52.8％、要支援で 45.5％、要介護で 46.2％、

特養申込者で 40.5％、未利用者で 46.3％、一般 55～64 歳で 21.8％

である。 

一般 55～64 歳以外の調査種において、「30 年以上」の割合が最

も高く、次いで「20～30 年未満」の割合が高くなっている。 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,5298.8 7.5 8.4 6.9 21.6 45.3 1.5

 
 （特定高齢者） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

6236.7 7.2 9.0 4.8 18.0 52.8 1.4

 
（要支援） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

58410.4 7.5 9.8 5.7 15.2 45.5 5.8

 
（要介護） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(n)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

1,81410.4 10.0 8.3 7.0 16.0 46.2 2.1
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（特養申込者） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

74915.4 7.3 8.8 6.7 15.4 40.5 6.0

 
（未利用者） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

89410.1 7.6 7.9 5.1 17.7 46.3 5.3

 

（一般 55～64 歳） 

５年未満 ５～１０年
未満

１０～１５
年未満

１５～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年以上 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,01211.5 12.0 16.5 9.1 28.6 21.8 0.6

 

 

99 



 

住居の不満な点（複数回答） 
（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30
(%)

10.6

8.1 7.5 7.4

5.5 5.4 4.9
3.4

2.6

0.6

3.3

55.8

7.6

＊問１７　介護予防分布１

2,529

776

310

45

576

116

1,753

ＴＯＴＡＬ0 10.6 8.1 7.5 7.4 5.5 5.4 4.9 3.4 2.6 0.6 3.3 55.8 7.6

介護予防必要者　計1 14.4 11.1 8.6 9.7 8.4 8.0 9.1 4.5 4.1 1.0 3.6 45.7 7.3

　運動器2 15.8 11.6 8.4 12.6 13.2 8.7 14.5 5.8 5.2 0.0 1.6 38.7 8.7

　栄養3 22.2 8.9 6.7 6.7 2.2 6.7 8.9 0.0 2.2 2.2 2.2 53.3 6.7

　口腔4 15.5 10.8 9.0 9.5 7.5 8.0 7.3 4.7 3.5 1.4 4.2 47.0 6.1

　全体　暮らしぶり含む5 12.1 10.3 7.8 10.3 12.9 12.9 13.8 3.4 6.9 0.0 2.6 39.7 5.2

介護予防必要者以外6 8.9 6.8 7.0 6.4 4.3 4.3 3.0 2.9 1.9 0.3 3.1 60.3 7.8

家
の
中
に
段
差
が
あ
る

6

廊
下
な
ど
が
狭
く
車
椅
子
を
家
の

中
で
使
え
な
い

7

本
人
の
専
用
の
居
室
が
な
い

1

室
内（

階
段
や
廊
下）

に
手
す
り

が
な
い

5

家
の
外
の
階
段
な
ど
の
昇
り
降
り

が
困
難

9

風
呂
場
が
使
い
に
く
い

2

家
の
中
の
階
段
の
昇
り
降
り
が
困

難

8

マ
ン
シ
ョ
ン
、
ア
パー

ト
に
エ
レ

ベー

ター

が
な
い

10

ト
イ
レ
が
使
い
に
く
い

4

風
呂
場
が
な
い

3

そ
の
他

11

不
満
は
特
に
な
い

12

無
回
答

13

n

 

各調査種において、「不満は特にない」の割合が最も高く、次い

で高齢者一般、特定高齢者では「家の中に段差がある」、一般 55

～64 歳では「本人専用の居室がない」の割合が高い。 
全ての調査種において、「不満は特にない」の割合は、何らかの

介護予防を必要とする人よりも介護予防を必要としない人で高

い。 
 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30
(%)

16.2

10.9

9.3 9.0
8.0

7.4

5.1
4.3

2.9

1.0

4.5

45.7

10.3

＊問１６　介護予防分布１

623

400

226

16

286

79

223

ＴＯＴＡＬ0 16.2 10.9 9.3 9.0 8.0 7.4 5.1 4.3 2.9 1.0 4.5 45.7 10.3

介護予防必要者　計1 18.5 13.8 10.8 11.0 8.8 8.5 6.5 4.8 4.0 1.0 4.0 41.3 8.8

　運動器2 18.1 14.6 14.6 14.6 8.0 8.4 6.2 4.9 4.9 1.3 3.5 39.8 7.5

　栄養3 25.0 18.8 6.3 6.3 18.8 6.3 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 37.5 6.3

　口腔4 18.9 13.3 9.4 10.5 9.8 9.4 6.3 4.5 4.9 1.4 4.9 39.5 9.4

　全体　暮らしぶり含む5 17.7 16.5 12.7 16.5 8.9 7.6 10.1 2.5 8.9 1.3 6.3 39.2 6.3

介護予防必要者以外6 12.1 5.8 6.7 5.4 6.7 5.4 2.7 3.6 0.9 0.9 5.4 53.8 13.0

家
の
中
に
段
差
が
あ
る

6

室
内（

階
段
や
廊
下）

に
手
す
り

が
な
い

5

家
の
中
の
階
段
の
昇
り
降
り
が
困

難

8

家
の
外
の
階
段
な
ど
の
昇
り
降
り

が
困
難

9

廊
下
な
ど
が
狭
く
車
椅
子
を
家
の

中
で
使
え
な
い

7

本
人
の
専
用
の
居
室
が
な
い

1

風
呂
場
が
使
い
に
く
い

2

マ
ン
シ
ョ
ン
、
ア
パー

ト
に
エ
レ

ベー

ター

が
な
い

10

ト
イ
レ
が
使
い
に
く
い

4

風
呂
場
が
な
い

3

そ
の
他

11

不
満
は
特
に
な
い

12

無
回
答

13

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30
(%)

10.3
8.9

7.5
6.2

4.8
4.0 3.6

3.0
1.8

0.4

5.4

61.8

4.2

＊問１７　介護予防分布１

1,012

198

58

9

154

23

814

ＴＯＴＡＬ0 10.3 8.9 7.5 6.2 4.8 4.0 3.6 3.0 1.8 0.4 5.4 61.8 4.2

介護予防必要者　計1 11.6 13.6 12.1 11.1 7.6 4.0 6.6 4.5 5.1 0.5 6.1 49.5 5.6

　運動器2 13.8 19.0 13.8 12.1 10.3 5.2 12.1 8.6 3.4 0.0 6.9 41.4 8.6

　栄養3 22.2 55.6 33.3 33.3 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0

　口腔4 9.7 10.4 11.0 11.0 7.1 4.5 5.8 4.5 5.8 0.6 6.5 51.3 5.2

　全体　暮らしぶり含む5 17.4 13.0 17.4 17.4 13.0 13.0 8.7 8.7 4.3 0.0 13.0 30.4 8.7

介護予防必要者以外6 10.0 7.7 6.4 5.0 4.2 3.9 2.8 2.6 1.0 0.4 5.3 64.7 3.8

本
人
の
専
用
の
居
室
が
な
い

1

家
の
中
に
段
差
が
あ
る

6

廊
下
な
ど
が
狭
く
車
椅
子
を
家
の

中
で
使
え
な
い

7

風
呂
場
が
使
い
に
く
い

2

室
内（

階
段
や
廊
下）

に
手
す
り

が
な
い

5

マ
ン
シ
ョ
ン
、
ア
パー

ト
に
エ
レ

ベー

ター

が
な
い

10

家
の
外
の
階
段
な
ど
の
昇
り
降
り

が
困
難

9

ト
イ
レ
が
使
い
に
く
い

4

家
の
中
の
階
段
の
昇
り
降
り
が
困

難

8

風
呂
場
が
な
い

3

そ
の
他

11

不
満
は
特
に
な
い

12

無
回
答

13

n
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介護サービスの利用と住まいについての考え方 
    （高齢者一般） 

高齢者一般・特定高齢者では、「介護サービスを利用しながら自

宅で暮らしたい」が多く、それぞれ 51.2％、51.8％である。また、

一般 55～64 歳でも 48.1％となっている。 
要支援では「現状のままでの生活を続けたい」が 50.3％、要介

護では「介護サービスを使い、自宅で暮らし続けたい」が 71.6％
である。 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

(%)

9.9

51.2

3.5 2.5

20.0

9.8

0.8
2.2

問８　健康状態

2,529

701

749

958

89

11

3

ＴＯＴＡＬ0 9.9 51.2 3.5 2.5 20.0 9.8 0.8 2.2

健康である1 9.3 51.9 3.4 2.1 20.1 9.4 1.0 2.7

大した病気や障害もなく日常
生活は自分で行える

2 8.4 52.3 3.2 2.4 20.6 10.1 1.1 1.9

病気等あるが日常生活も外出
もほぼ一人でできる

3 10.4 50.4 4.2 2.8 20.5 10.0 0.3 1.4

病気等あり外出は一人ででき
ない4 19.1 51.7 1.1 1.1 11.2 9.0 2.2 4.5

病気等あり日中もベッドでの
生活が中心である

5 27.3 54.5 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0

病気等あり介助を要し１日中
ベッドにいる

6 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
せ
ず
自
宅

で
暮
ら
し
た
い

1

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
し
な
が
ら

自
宅
で
暮
ら
し
た
い

2

高
齢
者
向
け
住
宅
で
在
宅
介
護
サ

ー

ビ
ス
を
受
け
暮
ら
し
た
い

3

将
来
介
護
を
受
け
ら
れ
る
老
人
ホ

ー

ム
な
ど
に
入
所
し
た
い

4

介
護
が
必
要
に
な
っ
た
ら
特
養
な

ど
介
護
施
設
に
入
り
た
い

5

わ
か
ら
な
い

6

そ
の
他

7

無
回
答

8

n

 

未利用者では、「現状のままでの生活を続けたい」が 49.6％であ

るものの、「在宅介護サービスを使い、自宅で暮らし続けたい」も

24.2％である。 
 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

0

10

20

30

40

50

60

(%)

8.3

51.8

4.8
2.2

20.9

8.5

0.6
2.7

 問８　健康状態

623

57

147

362

43

8

1

ＴＯＴＡＬ0 8.3 51.8 4.8 2.2 20.9 8.5 0.6 2.7

健康である1 14.0 47.4 5.3 3.5 12.3 8.8 0.0 8.8

大した病気や障害もなく日常
生活は自分で行える

2 8.2 51.0 6.1 1.4 19.0 12.2 0.7 1.4

病気等あるが日常生活も外出
もほぼ一人でできる

3 6.9 51.9 4.4 2.2 24.0 7.5 0.8 2.2

病気等あり外出は一人ででき
ない4 14.0 62.8 2.3 0.0 14.0 7.0 0.0 0.0

病気等あり日中もベッドでの
生活が中心である

5 12.5 50.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

病気等あり介助を要し１日中
ベッドにいる

6 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
せ
ず
自
宅

で
暮
ら
し
た
い

1

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
し
て
自
宅

で
暮
ら
し
た
い

2

高
齢
者
向
け
住
宅
で
在
宅
介
護
サ

ー

ビ
ス
を
受
け
暮
ら
し
た
い

3

将
来
介
護
を
受
け
ら
れ
る
老
人
ホ

ー

ム
な
ど
に
入
所
し
た
い

4

介
護
が
必
要
に
な
っ
た
ら
特
養
な

ど
介
護
施
設
に
入
り
た
い

5

わ
か
ら
な
い

6

そ
の
他

7

無
回
答

8

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50

60

(%)

50.3

30.7

4.3 4.5 4.6 5.7

問１　調査票記入者

584

463

69

10

ＴＯＴＡＬ0 50.3 30.7 4.3 4.5 4.6 5.7

本人1 49.7 30.5 4.3 5.0 4.8 5.8

家族2 56.5 31.9 4.3 1.4 4.3 1.4

その他3 40.0 50.0 10.0 0.0 0.0 0.0

現
状
の
ま
ま
で
の
生
活
を
続
け
た

い

1

在
宅
介
護
サー

ビ
ス
を
使
い
、
自

宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

2

高
齢
者
向
け
住
宅
に
住
み
替
え
在

宅
介
護
サー

ビ
ス
を
受
け
た
い

3

有
料
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介
護
付

の
住
宅
に
住
み
替
え
た
い

4

わ
か
ら
な
い

5

無
回
答

6

n
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（要介護） 

 ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

71.6

2.6 2.1

7.5
10.3

6.0

 問１　調査記入者

1,814

621

1,060

30

ＴＯＴＡＬ0 71.6 2.6 2.1 7.5 10.3 6.0

本人1 70.2 5.5 2.4 4.8 8.1 9.0

家族2 72.5 0.9 1.9 9.2 12.0 3.5

その他3 70.0 0.0 0.0 13.3 3.3 13.3

在
宅
介
護
サー

ビ
ス
を
使
い
、
自

宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

1

高
齢
者
向
け
住
宅
に
住
み
替
え
在

宅
介
護
サー

ビ
ス
を
受
け
た
い

2

有
料
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介
護
付

の
住
宅
に
住
み
替
え
た
い

3

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
に
入
り
た
い

4

わ
か
ら
な
い

5

無
回
答

6

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30

40

50
(%)

49.6

24.2

3.2
1.7

4.3 4.6

12.5

問１　調査票記入者

894

552

264

9

ＴＯＴＡＬ0 49.6 24.2 3.2 1.7 4.3 4.6 12.5

本人1 49.6 24.1 4.2 1.4 3.8 3.3 13.6

家族2 54.2 25.4 0.8 1.5 4.5 6.8 6.8

その他3 11.1 33.3 11.1 0.0 11.1 22.2 11.1

現
状
の
ま
ま
で
の
生
活
を
続
け
た

い

1

在
宅
介
護
サー

ビ
ス
を
使
い
、
自

宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

2

高
齢
者
向
け
住
宅
に
住
み
替
え
在

宅
介
護
サー

ビ
ス
を
受
け
た
い

3

有
料
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介
護
付

の
住
宅
に
住
み
替
え
た
い

4

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
に
入
り
た
い

5

わ
か
ら
な
い

6

無
回
答

7

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50
(%)

5.9

48.1

7.3

2.5

19.5

14.9

1.0 0.8

問８　健康状態

1,012

584

236

174

10

6

1

ＴＯＴＡＬ0 5.9 48.1 7.3 2.5 19.5 14.9 1.0 0.8

健康である1 6.0 47.3 8.0 2.6 20.0 14.7 0.7 0.7

大した病気や障害もなく日常
生活は自分で行える

2 5.5 53.0 6.8 2.1 17.4 13.6 0.8 0.8

病気等あるが日常生活も外出
もほぼ一人でできる

3 5.7 43.7 5.7 2.9 21.3 17.8 1.7 1.1

病気等あり外出は一人ででき
ない

4 20.0 50.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0

病気等あり日中もベッドでの
生活が中心である

5 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

病気等あり介助を要し１日中
ベッドにいる

6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
せ
ず
自
宅

で
暮
ら
し
た
い

1

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
し
て
自
宅

で
暮
ら
し
た
い

2

高
齢
者
向
け
住
宅
で
在
宅
介
護
サ

ー

ビ
ス
を
受
け
暮
ら
し
た
い

3

将
来
介
護
を
受
け
ら
れ
る
老
人
ホ

ー

ム
な
ど
に
入
所
し
た
い

4

介
護
が
必
要
に
な
っ
た
ら
特
養
な

ど
介
護
施
設
に
入
り
た
い

5

わ
か
ら
な
い

6

そ
の
他

7

無
回
答

8

n
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５．日常生活について 

外出についての考え方（複数回答） 
（高齢者一般） 

各調査種において、｢特に負担には感じない｣が占める比率

は、高齢者一般、特定高齢者、一般 55～64 歳では最も高いが、

要支援では 17.8％にとどまっている。 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

(%)

63.5

17.2
14.9

11.0
8.1

4.2 4.0 4.0
2.0

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 63.5 17.2 14.9 11.0 8.1 4.2 4.0 4.0 2.0

男性計1 69.8 14.0 12.7 9.5 6.1 3.0 2.4 2.9 1.0

男性・前期高齢者2 74.5 11.7 11.1 6.4 3.9 2.1 1.8 1.6 1.1

男性・後期高齢者3 60.9 18.5 15.7 15.5 10.4 4.8 3.6 5.6 0.8

女性計5 58.4 19.5 16.8 12.6 9.2 4.8 5.3 5.2 2.3

女性・前期高齢者6 63.8 17.1 16.5 10.7 6.9 2.7 3.7 4.2 1.7

女性・後期高齢者7 47.5 23.9 17.6 16.5 13.9 9.2 8.7 6.8 3.7

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

そ
の
他

8

無
回
答

9

n

 

いずれの調査種においても、「特に負担には感じない」は概

ね女性より男性で高い。 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50
(%)

42.7

26.0

23.1 22.2

18.5

8.5 8.0
9.1

2.1

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 42.7 26.0 23.1 22.2 18.5 8.5 8.0 9.1 2.1

男性計1 44.3 24.0 18.0 24.0 15.8 14.2 6.0 7.1 2.7

男性・前期高齢者2 54.4 13.2 17.6 16.2 13.2 7.4 2.9 11.8 1.5

男性・後期高齢者3 38.3 30.4 18.3 28.7 17.4 18.3 7.8 4.3 3.5

女性計5 41.8 26.1 24.7 21.0 19.4 6.1 8.5 10.6 1.9

女性・前期高齢者6 41.6 31.1 26.7 23.6 14.3 5.0 6.2 12.4 1.9

女性・後期高齢者7 41.6 22.4 23.4 19.2 23.4 7.0 10.3 9.3 1.9

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

そ
の
他

8

無
回
答

9

n
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（要支援） 
 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40
(%)

34.9 34.2

31.8 31.7
30.7

18.3 17.8

13.5

3.4

年齢（男女別前期・後期）

584

149

20

128

392

53

339

ＴＯＴＡＬ0 34.9 34.2 31.8 31.7 30.7 18.3 17.8 13.5 3.4

男性計1 32.9 28.2 30.9 27.5 28.2 11.4 23.5 11.4 4.0

男性・前期高齢者3 40.0 40.0 30.0 35.0 40.0 10.0 15.0 10.0 0.0

男性・後期高齢者4 32.0 26.6 31.3 26.6 26.6 11.7 24.2 11.7 4.7

女性計6 36.5 37.2 32.1 33.4 32.4 20.4 15.1 15.1 2.8

女性・前期高齢者8 39.6 50.9 28.3 43.4 41.5 22.6 5.7 17.0 3.8

女性・後期高齢者9 36.0 35.1 32.7 31.9 31.0 20.1 16.5 14.7 2.7

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

そ
の
他

8

無
回
答

9

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%) 69.6

18.5

12.1
9.6

3.1 2.6 1.6 2.6 1.1

＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 69.6 18.5 12.1 9.6 3.1 2.6 1.6 2.6 1.1

男性計1 78.3 13.2 9.7 6.0 1.2 1.4 1.2 1.2 0.2

男性・５５～５９歳2 77.2 14.9 6.6 5.7 0.4 1.3 1.3 1.8 0.4

男性・６０～６４歳3 79.5 11.2 13.2 6.3 2.0 1.5 1.0 0.5 0.0

女性計5 63.2 22.3 13.6 12.9 4.6 3.7 2.0 3.9 1.8

女性・５５～５９歳6 66.4 21.3 12.3 13.0 4.0 2.7 2.3 2.7 1.0

女性・６０～６４歳7 59.1 23.6 15.3 12.8 5.4 5.0 1.7 5.4 2.9

特
に
負
担
に
は
感
じ
な
い

1

外
出
す
る
よ
り
、
家
に
い
て
過
ご

す
方
が
好
き

4

行
く
場
所
や
用
事
も
な
い
の
で
外

出
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

3

外
出
は
な
ん
と
な
く
お
っ
く
う
で

あ
る
・
好
き
で
は
な
い

2

交
通
が
不
便
な
の
で
、
外
出
す
る

の
が
負
担
に
感
じ
る

5

自
宅
の
周
り
に
坂
な
ど
が
多
い
の

で
外
出
は
負
担
に
感
じ
る

6

身
体
が
不
自
由
等
、
外
出
し
よ
う

と
思
わ
な
い
・
外
出
で
き
な
い

7

そ
の
他

8

無
回
答

9

n
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近所で親しくつきあっている人の有無                 （高齢者一般） 

親しくつきあってい
る人がいる

あいさつをする程度
の人ならいる

近所にはつきあって
いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

43.2

32.7

30.9

36.3

53.7

54.3

52.2

48.2

57.0

58.6

53.8

40.2

39.9

40.9

6.6

8.4

9.2

6.9

4.9

4.6

5.5

2.0

1.9

1.3

3.0

1.2

1.2

1.3  

各調査種において、「親しくつきあっている人がいる」が占める

割合は、高齢者一般で 43.2％、特定高齢者で 50.2％、一般 55～64

歳で 33.9％である。 

高齢者一般を除く調査種において、「あいさつをする程度の人な

らいる」の割合が高い。特定高齢者では 48.2％、一般 55～64 歳で

は 53.2％である。 

また、各調査種とも、「親しくつきあっている人がいる」は男性

に比べ女性で多くなっている。 
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（特定高齢者）        （一般 55～64 歳） 

親しくつきあってい
る人がいる

あいさつをする程度
の人ならいる

近所にはつきあって
いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

183

68

115

376

161

214

50.2

29.0

22.1

33.0

58.5

50.9

64.0

42.2

60.1

67.6

55.7

34.6

40.4

30.4

5.9

9.8

10.3

9.6

4.8

5.6

4.2

1.6

1.1

0.0

1.7

2.1

3.1

1.4  

親しくつきあってい
る人がいる

あいさつをする程度
の人ならいる

近所にはつきあって
いる人はほとんどい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・５５～５９歳

男性・６０～６４歳

女性計

女性・５５～５９歳

女性・６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

433

228

205

543

301

242

33.9

24.0

23.2

24.9

41.8

38.2

46.3

53.2

58.7

57.5

60.0

48.3

51.5

44.2

12.3

16.9

18.9

14.6

9.0

9.0

9.1

0.7

0.5

0.4

0.5

0.9

1.3

0.4
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ふだんの日の過ごし方（複数回答） 
 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

80.1

66.2

44.9
42.1

31.8
29.7

23.8
20.2 20.1 19.8

13.6 12.6
10.1 9.7 9.5

5.0 5.7
1.2

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 80.1 66.2 44.9 42.1 31.8 29.7 23.8 20.2 20.1 19.8 13.6 12.6 10.1 9.7 9.5 5.0 5.7 1.2

男性計1 80.5 69.2 44.0 19.7 35.5 24.4 24.4 19.2 9.8 26.8 19.6 12.7 9.4 11.9 9.8 5.1 6.5 1.0

男性・前期高齢者2 79.7 67.9 44.1 18.6 38.7 25.0 23.9 22.2 9.7 32.9 24.2 12.4 11.6 14.3 10.1 5.0 6.7 0.7

男性・後期高齢者3 82.0 71.8 43.9 22.1 29.4 23.4 25.4 13.5 9.9 15.2 10.7 13.5 5.3 7.4 9.1 5.3 6.1 1.8

女性計5 80.3 65.1 46.9 64.8 30.3 35.9 24.7 21.7 31.2 14.1 8.6 12.3 11.1 7.7 9.7 5.5 5.3 0.9

女性・前期高齢者6 79.0 65.1 48.9 67.7 35.5 39.3 25.9 25.4 34.4 16.5 11.1 11.8 14.3 8.9 11.2 6.4 5.4 0.5

女性・後期高齢者7 82.9 64.8 42.8 59.1 19.7 29.4 22.6 14.4 24.9 8.9 3.7 13.4 4.2 5.2 6.8 3.7 5.2 1.6

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

1

新
聞
・
雑
誌
な
ど

2

趣
味
・
娯
楽

3

家
事

16

軽
い
運
動
や
ス
ポー

ツ

6

飲
食
・
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

7

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

4

日
帰
り
の
行
楽（

ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

仕
事

15

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー

ル

13

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

孫
と
遊
ぶ

8

ド
ラ
イ
ブ

10

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

学
習
活
動

14

そ
の
他

17

無
回
答

18

n

（高齢者一般） 
各調査種における上位 3 項目は、高齢一般で「テレビ・ラジオ（80.1％）」「新聞・

雑誌など（66.2％）」「趣味･娯楽（44.9％）」、特定高齢者で「テレビ・ラジオ（83.5％）」

「新聞・雑誌など（68.1％）」「家事（50.6％）」、一般55～64歳で「テレビ・ラジオ（68.5％）」

「仕事（54.9％）」「新聞・雑誌など（52.3％）」である。 

高齢者一般、特定高齢者では「軽い運動やスポーツ」の割合が、一般 55～64 歳より

高い。 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
(%)

83.5

68.1

50.6

42.9

33.1
29.1

25.2
23.3

19.1
14.6

9.1 7.9 6.6 6.6 6.4 4.8
8.3

1.3

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 83.5 68.1 50.6 42.9 33.1 29.1 25.2 23.3 19.1 14.6 9.1 7.9 6.6 6.6 6.4 4.8 8.3 1.3

男性計1 88.0 77.6 26.8 41.5 37.7 23.0 15.3 25.7 21.9 16.9 10.9 10.9 9.3 7.7 11.5 6.0 9.3 0.5

男性・前期高齢者2 82.4 77.9 23.5 45.6 38.2 27.9 10.3 26.5 26.5 22.1 10.3 19.1 7.4 13.2 20.6 10.3 10.3 0.0

男性・後期高齢者3 91.3 77.4 28.7 39.1 37.4 20.0 18.3 25.2 19.1 13.9 11.3 6.1 10.4 4.3 6.1 3.5 8.7 0.9

女性計5 84.3 65.4 65.4 46.0 32.4 34.6 30.1 24.5 18.1 14.4 9.6 6.9 5.6 6.1 4.8 4.5 8.8 1.3

女性・前期高齢者6 83.2 65.2 68.9 52.2 38.5 37.9 28.0 26.7 14.9 18.0 13.0 9.3 6.2 6.8 6.2 5.0 6.8 1.9

女性・後期高齢者7 85.5 65.9 62.6 41.6 28.0 32.2 31.8 22.9 20.6 11.7 7.0 5.1 5.1 5.6 3.7 4.2 10.3 0.9

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

1

新
聞
・
雑
誌
な
ど

2

家
事

16

趣
味
・
娯
楽

3

軽
い
運
動
や
ス
ポー

ツ

6

飲
食
・
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

7

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

4

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

日
帰
り
の
行
楽（
ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

孫
と
遊
ぶ

8

学
習
活
動

14

仕
事

15

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー

ル

13

ド
ラ
イ
ブ

10

そ
の
他

17

無
回
答

18

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

68.5

54.9
52.3

47.7

40.4

33.6
30.3

26.9

22.7

16.7
14.3 13.5

12.2 10.8
8.5

6.2
4.0

0.4

＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 68.5 54.9 52.3 47.7 40.4 33.6 30.3 26.9 22.7 16.7 14.3 13.5 12.2 10.8 8.5 6.2 4.0 0.4

男性計1 64.0 68.6 47.1 13.4 36.7 24.0 24.5 28.2 24.2 6.0 11.8 18.5 10.2 7.6 5.8 5.1 2.5 0.0

男性・５５～５９歳2 59.6 76.3 43.4 11.8 32.0 28.1 25.4 25.4 25.4 3.5 12.3 18.4 8.8 3.5 6.1 5.7 1.3 0.0

男性・６０～６４歳3 68.8 60.0 51.2 15.1 42.0 19.5 23.4 31.2 22.9 8.8 11.2 18.5 11.7 12.2 5.4 4.4 3.9 0.0

女性計5 72.2 44.0 56.2 76.6 44.0 40.7 35.2 27.1 21.4 25.6 16.6 9.4 13.6 13.4 10.3 7.6 5.0 0.7

女性・５５～５９歳6 71.4 51.2 53.5 75.7 40.9 41.2 37.2 26.6 20.9 23.6 15.9 8.6 13.3 13.3 9.3 9.0 4.3 1.0

女性・６０～６４歳7 73.1 35.1 59.5 77.7 47.9 40.1 32.6 27.7 21.9 28.1 17.4 10.3 14.0 13.6 11.6 5.8 5.8 0.4

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

1

仕
事

15

新
聞
・
雑
誌
な
ど

2

家
事

16

趣
味
・
娯
楽

3

飲
食
・
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

7

家
族
と
の
だ
ん
ら
ん

4

軽
い
運
動
や
ス
ポー

ツ

6

イ
ン
ター

ネ
ッ
ト
・
メー

ル

13

仲
間
と
集
ま
っ
て
、
お
し
ゃ
べ
り

を
す
る

5

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

11

ド
ラ
イ
ブ

10

日
帰
り
の
行
楽（

ハ
イ
キ
ン
グ
な

ど）

9

孫
と
遊
ぶ

8

地
域
や
社
会
の
た
め
の
活
動

12

学
習
活
動

14

そ
の
他

17

無
回
答

18

n
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よく利用している公共施設（複数回答） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

61.2
58.6

18.2
15.8

13.2

9.2 7.8 7.1 6.9 5.8 5.7

1.5

13.5

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 61.2 58.6 18.2 15.8 13.2 9.2 7.8 7.1 6.9 5.8 5.7 1.5 13.5

男性計1 55.2 56.4 16.7 19.8 16.3 9.2 6.2 5.7 8.2 6.4 4.9 1.5 15.1

男性・前期高齢者2 52.9 56.3 16.3 22.4 17.5 10.1 5.8 5.3 8.8 5.5 5.0 1.4 15.0

男性・後期高齢者3 59.6 56.3 17.5 15.0 14.0 7.4 7.1 6.6 7.1 8.1 4.8 1.5 15.2

女性計5 67.2 62.0 20.8 13.3 10.3 9.7 9.7 8.8 5.8 5.3 7.1 1.5 11.0

女性・前期高齢者6 69.0 63.2 21.6 15.3 11.3 11.6 9.5 8.8 6.8 5.3 8.2 1.0 9.4

女性・後期高齢者7 63.5 59.3 19.2 9.2 8.4 6.0 10.0 8.7 3.7 5.0 4.7 2.4 14.4

郵
便
局

10

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

図
書
館

9

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

行
政
サー

ビ
ス
コー

ナー

3

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

そ
の
他

12

無
回
答

13

n

 

（高齢一般） 各調査種とも、｢郵便局｣と「銀行・信用金庫などの金融機関」が非常に高い。「郵便局」

が高齢者一般では 61.2％、特定高齢者では 60.4％と最も高く、「銀行・信用金庫などの

金融機関」が一般 55～64 歳では 65.7％と最も高い。 

なお、特定高齢者では第３位が「地域ケアプラザ（21.8％）」である。 

高齢者一般、一般 55～64 歳では「スポーツセンター」の割合が、特定高齢者より高い。

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

60.4

52.0

21.8 21.5

12.8
11.1 10.9

8.8 7.7
6.1

3.5
1.4

13.6

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 60.4 52.0 21.8 21.5 12.8 11.1 10.9 8.8 7.7 6.1 3.5 1.4 13.6

男性計1 57.9 48.6 19.1 18.0 18.6 14.8 14.2 9.8 7.1 2.7 7.1 2.2 14.2

男性・前期高齢者2 52.9 38.2 16.2 26.5 19.1 14.7 14.7 7.4 10.3 4.4 10.3 4.4 16.2

男性・後期高齢者3 60.9 54.8 20.9 13.0 18.3 14.8 13.9 11.3 5.2 1.7 5.2 0.9 13.0

女性計5 64.4 57.2 23.4 23.1 10.1 10.1 9.8 8.8 7.4 8.2 2.4 1.3 12.2

女性・前期高齢者6 70.8 62.1 21.1 28.6 9.9 12.4 9.9 9.3 9.3 11.2 2.5 1.9 9.3

女性・後期高齢者7 59.8 53.7 25.2 19.2 10.3 8.4 9.8 8.4 6.1 6.1 2.3 0.9 14.0

郵
便
局

10

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

図
書
館

9

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

行
政
サー
ビ
ス
コー

ナー

3

そ
の
他

12

無
回
答

13

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

65.7

61.6

18.0

13.5 12.9
10.3

7.9
6.3

4.7 4.2
2.5 2.2

13.2

＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 65.7 61.6 18.0 13.5 12.9 10.3 7.9 6.3 4.7 4.2 2.5 2.2 13.2

男性計1 58.9 49.2 17.8 9.7 13.2 9.5 7.9 3.7 2.3 2.8 2.1 2.8 16.9

男性・５５～５９歳2 63.6 54.4 15.4 10.1 14.5 7.9 8.3 3.9 1.3 0.9 1.8 3.5 14.9

男性・６０～６４歳3 53.7 43.4 20.5 9.3 11.7 11.2 7.3 3.4 3.4 4.9 2.4 2.0 19.0

女性計5 71.5 71.6 18.4 17.1 12.9 11.0 8.1 8.5 6.8 5.0 2.9 1.7 10.5

女性・５５～５９歳6 77.1 75.4 19.6 15.3 14.0 11.6 9.6 7.3 7.0 4.0 2.3 1.7 8.0

女性・６０～６４歳7 64.5 66.9 16.9 19.4 11.6 10.3 6.2 9.9 6.6 6.2 3.7 1.7 13.6

銀
行
・
信
用
金
庫
な
ど
の
金
融
機

関

11

郵
便
局

10

図
書
館

9

地
区
セ
ン
ター

・
集
会
所

4

区
役
所（

福
祉
保
健
セ
ン
ター

を

除
く）

2

ス
ポー

ツ
セ
ン
ター

7

行
政
サー

ビ
ス
コー

ナー

3

公
会
堂
・
区
民
文
化
セ
ン
ター

8

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

5

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

6

区
役
所
内
に
あ
る
福
祉
保
健
セ
ン

ター

1

そ
の
他

12

無
回
答

13

n
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仕事の有無と頻度      （高齢者一般） 

 ほぼ毎日仕事
についている

 週に２～３日
 仕事について
いる

 月に数日仕事
についている

 決まっていな
い

 仕事はしてい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

 男性・前期高齢者

 男性・後期高齢者

女性計

 女性・前期高齢者

 女性・後期高齢者

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

13.0

17.3

22.2

7.9

8.9

10.9

4.5

7.6

9.7

12.8

3.8

5.7

7.2

2.6

4.2

5.8

7.0

3.6

2.6

3.1

1.6

3.3

3.6

3.6

3.8

2.8

2.6

3.4

66.7

61.2

53.3

76.4

72.9

72.3

74.3

5.3

2.3

1.2

4.6

7.1

3.9

13.6

 

各調査種において、「仕事はしていない」が占める割合は、高齢

者一般で 66.7％、特定高齢者で 79.3％、一般 55～64 歳で 31.5％

である。 

「ほぼ毎日仕事をしている」は高齢者一般で 13.0％、特定高齢

者でも 2.9％となっている。 
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（特定高齢者） 

ほぼ毎日仕事
についている

週に２～３日
仕事について
いる

月に数日仕事
についている

決まっていな
い

仕事はしてい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

623

183

68

115

376

161

214

2.9

2.7

4.4

1.7

3.2

3.1

3.3

4.0

3.8

7.4

1.7

4.0

5.6

2.8

2.2

3.3

4.4

2.6

2.1

1.9

2.3

3.9

4.4

1.5

6.1

2.7

4.3

1.4

79.3

80.3

79.4

80.9

79.8

81.4

78.5

7.7

5.5

2.9

7.0

8.2

3.7

11.7

 

（一般 55～64 歳）

ほぼ毎日仕事
についている

週に２～３日
仕事について
いる

月に数日仕事
についている

決まっていな
い

仕事はしてい
ない

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・５５～５９歳

男性・６０～６４歳

女性計

女性・５５～５９歳

女性・６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

433

228

205

543

301

242

52.0

78.5

92.5

62.9

30.4

36.5

22.7

9.8

4.2

1.3

7.3

14.5

17.3

11.2

4.2

1.4

0.9

2.0

6.3

5.3

7.4

1.7

0.9

0.0

2.0

2.4

2.0

2.9

31.5

14.8

4.8

25.9

45.1

37.5

54.5

0.8

0.2

0.4

0.0

1.3

1.3

1.2
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【仕事の有無と頻度で「仕事はしていない」以外を回答した方】 

勤務形態       （高齢者一般） 
正社員・正規職
員

契約社員・派遣
社員

自営業・自由業 パート・アルバ
イト

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

709

421

346

75

232

185

46

13.3

16.6

18.8

6.7

8.6

9.7

2.2

11.7

13.8

15.3

6.7

7.8

9.2

2.2

36.0

37.1

33.2

54.7

34.1

30.3

50.0

29.6

26.4

28.9

14.7

36.2

41.1

17.4

9.4

6.2

3.8

17.3

13.4

9.7

28.3

 

「正社員・正規職員」として働いている人は、高齢者一般の男

性で 16.6％、女性で 8.6％、特定高齢者の男性で 7.7％、女性で

4.4％である。一般 55～64 歳では、「正社員・正規職員」は男性で

60.3％（60～64 歳は 40.8％）、女性で 20.3％（60～64 歳は 15.0％）

である。 
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（特定高齢者） 

正社員・正規職
員

契約社員・派遣
社員

自由業・自営業 パート・アルバ
イト

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

81

26

12

14

45

24

21

4.9

7.7

8.3

7.1

4.4

0.0

9.5

2.5

3.8

0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

34.6

34.6

16.7

50.0

40.0

25.0

57.1

22.2

23.1

50.0

0.0

24.4

41.7

4.8

35.8

30.8

25.0

35.7

31.1

33.3

28.6

 

（一般 55～64 歳） 

正社員・正規職
員

契約社員・派遣
社員

自営業・自由業 パート・アルバ
イト

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・５５～５９歳

男性・６０～６４歳

女性計

女性・５５～５９歳

女性・６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

685

368

216

152

291

184

107

42.9

60.3

74.1

40.8

20.3

23.4

15.0

9.9

12.5

4.6

23.7

7.2

8.2

5.6

20.6

19.6

18.1

21.7

21.6

17.9

28.0

26.0

7.3

3.2

13.2

49.8

50.0

49.5

0.6

0.3

0.0

0.7

1.0

0.5

1.9
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仕事をしている主な理由       
（高齢者一般） 

各調査種において「生活費を得るため」が占める割合は、高齢

者一般で 34.0％、特定高齢者で 19.8％、一般 55～64 歳で 64.8％

である。 

生
活
費
を
得
る
た

め 小
遣
い
を
得
る
た

め 健
康
に
よ
い
か
ら

生
活
に
張
り
や
リ

ズ
ム
が
で
き
る
か

ら 社
会
の
役
に
立
て

る
か
ら

友
人
が
欲
し
い
か

ら 仕
事
の
事
情
で
や

め
る
こ
と
が
で
き

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

709

421

346

75

232

185

46

34.0

33.7

37.3

17.3

33.6

34.6

30.4

9.2

10.0

12.1

0.0

7.3

8.6

2.2

14.4

14.0

12.4

21.3

16.4

15.1

19.6

19.7

18.1

16.8

24.0

22.8

23.2

21.7

6.1

7.1

6.4

10.7

5.2

4.9

6.5

0.3

0.2

0.3

0.0

0.4

0.0

2.2

10.0

10.2

10.1

10.7

10.8

10.3

13.0

3.8

4.8

4.0

8.0

1.7

2.2

0.0

2.5

1.9

0.6

8.0

1.7

1.1

4.3

 

高齢者一般・特定高齢者では、「生活に張りやリズムができるか

ら」が占める割合が高い。 
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（特定高齢者） 

生
活
費
を
得
る
た

め 小
遣
い
を
得
る
た

め 健
康
に
よ
い
か
ら

生
活
に
張
り
や
リ

ズ
ム
が
で
き
る
か

ら 社
会
の
役
に
立
て

る
か
ら

友
人
が
欲
し
い
か

ら 仕
事
の
事
情
で
や

め
る
こ
と
が
で
き

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

 男性・前期高齢者

 男性・後期高齢者

女性計

 女性・前期高齢者

 女性・後期高齢者

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

81

26

12

14

45

24

21

19.8

19.2

25.0

14.3

20.0

25.0

14.3

4.9

11.5

16.7

7.1

2.2

4.2

0.0

16.0

11.5

8.3

14.3

13.3

4.2

23.8

21.0

15.4

25.0

7.1

28.9

29.2

28.6

8.6

7.7

0.0

14.3

11.1

12.5

9.5

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.3

15.4

8.3

21.4

11.1

20.8

0.0

6.2

7.7

0.0

14.3

6.7

0.0

14.3

9.9

11.5

16.7

7.1

6.7

4.2

9.5

 

（一般 55～64 歳） 

生
活
費
を
得
る
た

め 小
遣
い
を
得
る
た

め 健
康
に
よ
い
か
ら

生
活
に
張
り
や
リ

ズ
ム
が
で
き
る
か

ら 社
会
の
役
に
立
て

る
か
ら

友
人
が
欲
し
い
か

ら 仕
事
の
事
情
で
や

め
る
こ
と
が
で
き

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・５５～５９歳

男性・６０～６４歳

女性計

女性・５５～５９歳

女性・６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

685

368

216

152

291

184

107

64.8

79.9

90.7

64.5

45.7

49.5

39.3

7.9

1.6

0.0

3.9

15.5

13.0

19.6

1.8

1.9

0.9

3.3

1.4

0.5

2.8

13.4

6.0

1.4

12.5

23.0

24.5

20.6

3.8

3.5

3.2

3.9

4.5

5.4

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

4.3

1.9

7.9

6.2

3.3

11.2

2.8

2.4

1.9

3.3

3.4

3.3

3.7

0.3

0.3

0.0

0.7

0.3

0.5

0.0
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この１年間の個人・団体での地域活動参加状況（複数回答） 
 
 

各調査種における上位３項目は、高齢者一般で「体操、歩こう会、

ゲートボール等の健康・スポーツ活動（16.4％）」「祭りなど地域の

催し物の世話役等の地域行事（11.3％）」「環境美化、緑化推進、ま

ちづくり等の活動（10.1％）」、特定高齢者で「体操、歩こう会、ゲ

ートボール等の健康・スポーツ活動（24.1％）」「俳句、詩吟、陶芸

等の趣味の活動（10.8％）」「祭りなど地域の催し物の世話役等の地

域行事（8.7％）」である。 

一般 55～64 歳では「祭りなど地域の催し物の世話役等の地域行

事（12.7％）」「体操、歩こう会、ゲートボール等の健康・スポーツ

活動（9.6％）」「環境美化、緑化推進、まちづくり等の活動（7.4％）」

である。 

全ての調査種において、「地域活動などには参加していない」の

割合が高く、特に一般 55～64 歳では 60.0％である。 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50
(%)

16.4

11.3
10.1 9.3

8.4

2.5 2.4
0.9

6.3

43.2

15.6

問３３　近所で親しくつきあ
っている人の有無

2,529

1,093

1,218

167

ＴＯＴＡＬ0 16.4 11.3 10.1 9.3 8.4 2.5 2.4 0.9 6.3 43.2 15.6

親しくつきあっている人がい
る1 23.1 19.3 15.7 12.5 13.2 4.4 3.8 1.7 7.6 29.7 14.5

あいさつをする程度の人なら
いる2 11.7 5.3 6.2 7.0 5.1 1.2 1.5 0.4 5.8 53.6 15.1

近所にはつきあっている人は
ほとんどいない

3 9.0 4.8 3.6 6.0 2.4 0.0 0.6 0.0 2.4 64.7 13.8

体
操
、
歩
こ
う
会
、
ゲー

ト
ボー

ル
等
の
健
康
・
ス
ポー

ツ
活
動

2

祭
り
な
ど
地
域
の
催
し
物
の
世
話

役
等
の
地
域
行
事

8

環
境
美
化
、
緑
化
推
進
、
ま
ち
づ

く
り
等
の
活
動

4

俳
句
、
詩
吟
、
陶
芸
等
の
趣
味
の

活
動

1

交
通
安
全
、
防
犯
・
防
災
等
の
活

動

5

家
事
援
助
、
移
送
等
の
高
齢
者
の

支
援
活
動

6

学
習
会
、
子
供
会
の
活
動
、
郷
土

芸
能
の
伝
承
等
の
活
動

3

保
育
の
手
伝
い
等
の
子
育
て
支
援

活
動

7

そ
の
他

9

地
域
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
て
い

な
い

10

無
回
答

11

n

○△は との差 ポイント以上

（高齢者一般）

TOTAL 5
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40
(%)

24.1

10.8

8.7
7.4 7.1

3.5 2.7

0.6

6.6

34.5

22.5

問３２　近所で親しくつきあ
っている人の有無

623

313

263

37

ＴＯＴＡＬ0 24.1 10.8 8.7 7.4 7.1 3.5 2.7 0.6 6.6 34.5 22.5

親しくつきあっている人がい
る

1 30.7 14.7 12.8 10.5 10.5 3.2 4.5 1.0 7.0 23.6 23.0

あいさつをする程度の人なら
いる

2 19.8 7.2 4.6 4.9 4.2 4.2 1.1 0.4 7.2 43.0 20.9

近所にはつきあっている人は
ほとんどいない

3 5.4 2.7 2.7 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 70.3 18.9

体
操
、
歩
こ
う
会
、
ゲー

ト
ボー

ル
等
の
健
康
・
ス
ポー

ツ
活
動

2

俳
句
、
詩
吟
、
陶
芸
等
の
趣
味
の

活
動

1

祭
り
な
ど
地
域
の
催
し
物
の
世
話

役
等
の
地
域
行
事

8

環
境
美
化
、
緑
化
推
進
、
ま
ち
づ

く
り
等
の
活
動

4

交
通
安
全
、
防
犯
・
防
災
等
の
活

動

5

家
事
援
助
、
移
送
等
の
高
齢
者
の

支
援
活
動

6

学
習
会
、
子
供
会
の
活
動
、
郷
土

芸
能
の
伝
承
等
の
活
動

3

保
育
の
手
伝
い
等
の
子
育
て
支
援

活
動

7

そ
の
他

9

地
域
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
て
い

な
い

10

無
回
答

11

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

(%)

12.7
9.6

7.4 6.4
4.4

2.8 2.8 2.1

6.3

60.0

6.2

問３３　近所で親しくつきあ
っている人の有無

1,012

343

538

124

ＴＯＴＡＬ0 12.7 9.6 7.4 6.4 4.4 2.8 2.8 2.1 6.3 60.0 6.2

親しくつきあっている人がい
る

1 23.9 17.5 12.2 9.6 6.7 6.1 5.0 4.1 10.5 41.1 6.7

あいさつをする程度の人なら
いる

2 8.4 5.6 5.8 5.4 3.5 1.3 2.0 1.1 4.6 67.5 5.6

近所にはつきあっている人は
ほとんどいない

3 1.6 5.6 1.6 1.6 2.4 0.0 0.0 0.8 1.6 82.3 4.8

祭
り
な
ど
地
域
の
催
し
物
の
世
話

役
等
の
地
域
行
事

8

体
操
、
歩
こ
う
会
、
ゲー

ト
ボー

ル
等
の
健
康
・
ス
ポー

ツ
活
動

2

環
境
美
化
、
緑
化
推
進
、
ま
ち
づ

く
り
等
の
活
動

4

交
通
安
全
、
防
犯
・
防
災
等
の
活

動

5

俳
句
、
詩
吟
、
陶
芸
等
の
趣
味
の

活
動

1

学
習
会
、
子
供
会
の
活
動
、
郷
土

芸
能
の
伝
承
等
の
活
動

3

家
事
援
助
、
移
送
等
の
高
齢
者
の

支
援
活
動

6

保
育
の
手
伝
い
等
の
子
育
て
支
援

活
動

7

そ
の
他

9

地
域
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
て
い

な
い

10

無
回
答

11

n
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災害時に頼る人（複数回答）                   

（高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

71.6

57.3

29.4

23.7

17.7

4.0
0.9

5.3
2.1

問６　世帯状況

2,529

351

1,073

160

822

30

ＴＯＴＡＬ0 71.6 57.3 29.4 23.7 17.7 4.0 0.9 5.3 2.1

ひとり暮らし1 52.1 2.3 27.4 26.5 20.2 10.3 1.7 15.1 3.1

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 71.9 75.6 25.5 24.0 18.0 2.9 1.2 3.9 1.9

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 68.8 79.4 36.9 21.3 21.3 1.3 0.0 5.0 1.9

子や孫などと同居4 84.4 54.0 32.2 23.2 15.7 3.4 0.5 2.7 0.9

１～４以外で全員が６５歳以
上

5 56.7 53.3 43.3 23.3 20.0 6.7 0.0 10.0 6.7

子
ど
も

2

配
偶
者

1

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

と
な
り
近
所
の
人

5

友
人
・
知
人

4

民
生
委
員

6

そ
の
他

7

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n

 

一般 55～64 歳では「配偶者（73.0％）」が最も高く、次いで「子

ども（67.1％）」である。以外の各調査種では、いずれも「子ども」

が最も高い。 

また、各調査種とも「頼れる人はいない」が５％から 10％程度

となっており、ひとり暮らしで高い傾向にある。 

 

○△は TOTAL との差 10 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

68.4

49.1

29.5

25.5

13.5

7.1

1.8
5.0

2.9

問６　世帯状況

623

103

255

12

233

6

ＴＯＴＡＬ0 68.4 49.1 29.5 25.5 13.5 7.1 1.8 5.0 2.9

ひとり暮らし1 50.5 0.0 32.0 20.4 21.4 16.5 3.9 13.6 3.9

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 63.1 77.6 32.2 20.0 12.2 5.9 0.8 3.9 2.4

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上3 75.0 91.7 25.0 50.0 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0

子や孫などと同居4 83.3 38.6 27.0 31.8 11.6 4.7 0.9 2.6 2.6

１～４以外で全員が６５歳以
上5 50.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0

子
ど
も

2

配
偶
者

1

と
な
り
近
所
の
人

5

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

友
人
・
知
人

4

民
生
委
員

6

そ
の
他

7

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50
(%)

49.3

24.0

18.5

13.4

9.1

5.5

1.5

11.0

6.3

問６　世帯状況

584

248

148

2

163

4

ＴＯＴＡＬ0 49.3 24.0 18.5 13.4 9.1 5.5 1.5 11.0 6.3

ひとり暮らし1 37.5 30.2 1.2 12.1 16.1 8.1 2.0 18.5 6.0

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上2 38.5 25.7 54.7 8.8 5.4 4.7 0.7 6.8 8.1

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子や孫などと同居4 78.5 14.1 12.3 18.4 2.5 1.8 1.2 3.1 4.9

１～４以外で全員が６５歳以
上

5 75.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子
ど
も

2

と
な
り
近
所
の
人

5

配
偶
者

1

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

民
生
委
員

6

友
人
・
知
人

4

そ
の
他

7

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

67.1

30.3

17.3
15.0

4.0 3.9
6.1

4.1

問５　世帯状況

1,814

292

456

24

931

36

ＴＯＴＡＬ0 67.1 30.3 17.3 15.0 4.0 3.9 6.1 4.1

ひとり暮らし1 47.9 0.3 14.4 23.6 9.6 7.5 18.2 6.5

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 48.2 70.4 12.1 18.0 3.9 4.2 5.0 5.0

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上3 33.3 62.5 8.3 12.5 8.3 0.0 8.3 0.0

子や孫などと同居4 84.9 20.4 20.3 11.6 2.5 2.9 2.8 2.5

１～４以外で全員が６５歳以
上5 55.6 8.3 30.6 13.9 0.0 2.8 5.6 8.3

子
ど
も

2

配
偶
者

1

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

と
な
り
近
所
の
人

5

民
生
委
員

6

友
人
・
知
人

4

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

65.7

18.3

12.1
10.4

6.4
4.5

1.6

9.1

3.2

問５　世帯状況

749

150

148

12

320

25

ＴＯＴＡＬ0 65.7 18.3 12.1 10.4 6.4 4.5 1.6 9.1 3.2

ひとり暮らし1 56.0 1.3 11.3 15.3 10.7 9.3 0.0 14.7 2.7

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 53.4 52.0 10.1 16.2 1.4 6.1 2.7 7.4 4.7

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上3 50.0 58.3 25.0 25.0 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0

子や孫などと同居4 80.9 11.9 13.1 6.3 5.0 2.8 1.6 5.9 1.3

１～４以外で全員が６５歳以
上5 44.0 12.0 12.0 4.0 12.0 0.0 0.0 20.0 8.0

子
ど
も

2

配
偶
者

1

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

と
な
り
近
所
の
人

5

そ
の
他

7

民
生
委
員

6

友
人
・
知
人

4

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

61.3

41.1

25.8

17.4

7.7
6.0

1.0

5.1
3.1

問６　世帯状況

894

186

334

16

311

15

ＴＯＴＡＬ0 61.3 41.1 25.8 17.4 7.7 6.0 1.0 5.1 3.1

ひとり暮らし1 48.4 0.5 38.7 16.1 13.4 14.5 1.6 14.0 5.4

夫婦二人暮らしで二人とも６
５歳以上

2 50.9 77.5 25.7 11.1 8.1 5.4 0.6 2.7 3.0

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 37.5 81.3 18.8 18.8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

子や孫などと同居4 84.6 27.3 19.6 21.9 3.9 1.6 0.3 1.9 1.9

１～４以外で全員が６５歳以
上

5 40.0 13.3 20.0 40.0 6.7 6.7 0.0 20.0 0.0

子
ど
も

2

配
偶
者

1

と
な
り
近
所
の
人

5

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

友
人
・
知
人

4

民
生
委
員

6

そ
の
他

7

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

70

80
(%)

73.0

67.1

40.5

29.0

20.6

1.2 0.6

5.5

1.0

問６　世帯状況

1,012

66

83

482

ＴＯＴＡＬ0 73.0 67.1 40.5 29.0 20.6 1.2 0.6 5.5 1.0

ひとり暮らし1 1.5 33.3 37.9 24.2 4.5 3.0 0.0 21.2 3.0

夫婦二人暮らしで一人だけが
６５歳以上

3 86.7 77.1 31.3 38.6 24.1 1.2 0.0 2.4 1.2

子や孫などと同居4 75.9 77.0 40.9 32.0 24.5 0.8 0.8 4.8 0.6

配
偶
者

1

子
ど
も

2

そ
の
他
の
家
族
・
親
族

3

友
人
・
知
人

4

と
な
り
近
所
の
人

5

民
生
委
員

6

そ
の
他

7

頼
れ
る
人
は
い
な
い

8

無
回
答

9

n
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消費者被害・トラブルの経験（複数回答）                    （高齢者一般） 
 ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30
(%)

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品
拒

否 オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐
欺

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

リ
フ
ォー

ム
詐
欺

マ
ル
チ
商
法

霊
感
商
法

そ
の
他

無
回
答

2.4 1.9 1.8 1.3 1.2 0.9 0.5

3.0

88.2

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30
(%)

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品
拒

否 オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐
欺

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

リ
フ
ォー

ム
詐
欺

霊
感
商
法

マ
ル
チ
商
法

そ
の
他

無
回
答

3.0
2.2

1.6 1.6 1.4
0.8 0.6

1.8

88.6

（特定高齢者） 

 いずれの調査種においても、実際に被害やトラブルの経験を持

つ人が、多くはないものの存在する。高齢者一般では「身に覚え

のない請求」が 2.4％、「高額商品の押し売りや返品拒否」が 1.9％

などとなっている。一般 55～64 歳でも、最も多いのは「身に覚え

のない請求」である。 

 
 
 
 
 以外の調査種では、いずれも「高額商品の押し売りや返品拒否」

が最も高い。  
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30
(%)

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品
拒

否 リ
フ
ォー

ム
詐
欺

マ
ル
チ
商
法

霊
感
商
法

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐
欺

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

そ
の
他

無
回
答

7.6

2.5 2.3 1.9 1.7
1.1 0.7

3.6

82.8

（特養申込者） 
 ＴＯＴＡＬ  n=584

 

（要介護）

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30
(%)

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品

否 リ
フ
ォー

ム
詐
欺

オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

霊
感
商
法

マ
ル
チ
商
法

そ
の
他

無
回
答

拒 欺

4.5

2.4
1.6 1.0 0.9 0.6 0.5

3.1

88.0

0

10

20

30
(%)

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返

否 リ
フ
ォー

ム
詐
欺

オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

霊
感
商
法

マ
ル
チ
商
法

そ
の
他

無
回
答

3.9
2.4 1.9 1.9

1.2
0.5 0.3

2.6

87.3

品
拒

詐
欺

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30
(%)

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品
拒

否 リ
フ
ォー

ム
詐
欺

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐
欺

欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

マ
ル
チ
商
法

霊
感
商
法

そ
の
他

無
回
答

3.4
2.7

1.3 1.2 1.2 0.7 0.2

4.0

87.4

（未利用者）
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ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30
(%)

身
に
覚
え
の
な
い
請
求

オ
レ
オ
レ
詐
欺
・
振
り
込
め
詐
欺

高
額
商
品
の
押
し
売
り
や
返
品
拒

否 欠
陥
商
品
を
買
わ
さ
れ
た

マ
ル
チ
商
法

リ
フ
ォー

ム
詐
欺

霊
感
商
法

そ
の
他

無
回
答

4.4

2.5 2.4 1.8 1.6 1.0 0.6

2.5

85.5

（一般 55～64 歳） 



 

 
６．介護について 

利用サービス 
 
 
（要支援） 

要支援では、「介護予防訪問介護（37.7％）」「介護予防通所介護（デイサービス）

（26.5％）」が高く、以外のサービスは１割に満たない。 

要介護では、「通初介護（デイサービス）（46.3％）」「訪問介護（ホームヘルプサー

ビス）（38.0％）」「福祉用具貸与・購入（37.9％）」が高い。 

特養申込者では、「通所介護（デイサービス）（27.2％）」が最も高く、次いで「短期

入所生活介護（福祉施設のショートステイ）（22.6％）」「福祉用具貸与・購入（21.4％）」

となっている。 

特養申込者において、「利用していない」の割合が他の調査種に比べ高い。 

 

 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40
(%)

37.7

26.5

8.0
6.2

2.9 2.4 2.1 2.1 1.5
0.7 0.5 0.2 0.2 0.2 0.0

12.0

18.2

問９　要介護度

584

177

346

ＴＯＴＡＬ0 37.7 26.5 8.0 6.2 2.9 2.4 2.1 2.1 1.5 0.7 0.5 0.2 0.2 0.2 0.0 12.0 18.2

要支援１1 41.2 20.9 6.2 5.1 2.3 2.3 1.1 2.8 0.6 0.6 0.6 0.0 0.6 0.0 0.0 13.0 20.3

要支援２2 36.7 30.9 9.2 7.2 3.5 2.3 2.3 1.7 2.0 0.9 0.3 0.3 0.0 0.3 0.0 10.4 15.3

介
護
予
防
訪
問
介
護

1

介
護
予
防
通
所
介
護（

デ
イ
サー

ビ
ス）

6

介
護
予
防
通
所
リ
ハ
ビ
リ（

デ
イ

ケ
ア）

7

介
護
予
防
特
定
福
祉
用
具
購
入

11

介
護
予
防
住
宅
改
修
費

12

介
護
予
防
訪
問
看
護

3

介
護
予
防
訪
問
入
浴
介
護

2

介
護
予
防
短
期
入
所
生
活
介
護（
シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

8

介
護
予
防
訪
問
リ
ハ
ビ
リ

4

介
護
予
防
居
宅
療
養
管
理
指
導

5

介
護
予
防
特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護

10

介
護
予
防
短
期
入
所
療
養
介
護（

シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

9

介
護
予
防
小
規
模
多
機
能
型
居
宅

介
護

14

介
護
予
防
認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護（

グ
ルー

プ
ホー

ム）

15

介
護
予
防
認
知
症
対
応
型
通
所
介

護

13

利
用
し
て
い
な
い

16

無
回
答

17

n

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50
(%)

46.3

38.0 37.9

16.2 15.5 14.5

11.7
10.1

6.7
5.0

3.1 2.0
0.7 0.7 0.3 0.2 0.1 0.1

2.3

6.2

問８　要介護度

1,814

311

645

401

215

159

ＴＯＴＡＬ0 46.3 38.0 37.9 16.2 15.5 14.5 11.7 10.1 6.7 5.0 3.1 2.0 0.7 0.7 0.3 0.2 0.1 0.1 2.3 6.2

要介護１1 40.5 43.1 14.8 6.4 17.0 6.4 10.6 2.3 3.9 1.0 1.0 1.0 0.6 1.3 1.0 0.3 0.3 0.0 2.9 9.3

要介護２2 44.5 37.1 33.8 6.8 17.1 8.2 11.5 4.0 3.4 2.2 2.8 1.7 0.5 0.3 0.2 0.2 0.2 0.0 3.3 5.9

要介護３3 55.4 33.4 44.4 17.0 17.7 19.0 12.5 9.5 7.0 4.7 3.5 2.7 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.2 1.2 4.2

要介護４4 53.0 38.1 54.9 33.0 13.0 31.2 14.0 18.1 12.1 9.8 4.2 3.3 1.4 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.9 2.8

要介護５5 42.1 46.5 73.0 52.8 8.8 27.7 10.7 44.7 18.9 20.8 6.3 2.5 2.5 1.3 0.6 0.0 0.0 0.0 0.6 1.3

通
所
介
護（

デ
イ
サー

ビ
ス）

6

訪
問
介
護（

ホー

ム
ヘ
ル
プ
サー

ビ
ス）

1

福
祉
用
具
貸
与
・
購
入

10

訪
問
看
護

3

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン（

デ

イ
ケ
ア）

7

短
期
入
所
生
活
介
護（

福
祉
施
設

の
シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

8

住
宅
改
修

11

訪
問
入
浴
介
護

2

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン

4

居
宅
療
養
管
理
指
導

5

短
期
入
所
療
養
介
護（

医
療
施
設

等
の
シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

9

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護

14

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

13

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護

15

地
域
密
着
型
介
護
老
人
福
祉
施
設

入
所
者
生
活
介
護

18

特
定
施
設
入
居
者
生
活
介
護（

有

料
老
人
ホー

ム
等）

12

地
域
密
着
型
特
定
施
設
入
居
者
生

活
介
護

17

認
知
症
対
応
型
共
同
生
活
介
護（

グ
ルー

プ
ホー

ム）

16

利
用
し
て
い
な
い

19

無
回
答

20

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30
(%)

27.2

22.6
21.4

17.8

10.9

7.6
6.9 6.5 6.5

5.3
4.4 3.9

2.8 2.4
1.1 0.9 0.3

21.6

23.6

問９　要介護度

749

4

12

222

246

235

ＴＯＴＡＬ0 27.2 22.6 21.4 17.8 10.9 7.6 6.9 6.5 6.5 5.3 4.4 3.9 2.8 2.4 1.1 0.9 0.3 21.6 23.6

要介護１1 25.0 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0

要介護２2 25.0 16.7 16.7 25.0 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 25.0

要介護３3 33.8 26.1 20.3 18.5 7.2 10.4 2.3 7.7 6.3 7.2 2.3 5.0 2.7 3.6 0.9 0.9 0.0 15.3 18.9

要介護４4 29.3 23.6 22.8 18.3 10.2 7.3 5.7 8.1 6.5 5.7 4.5 4.5 2.4 2.0 1.2 0.8 0.4 19.9 22.4

要介護５5 18.7 19.1 20.9 17.0 16.2 4.7 11.9 3.8 6.4 3.8 6.0 2.1 2.6 1.7 0.9 0.9 0.0 29.4 28.5

通
所
介
護（

デ
イ
サー

ビ
ス）

6

短
期
入
所
生
活
介
護（

福
祉
施
設

の
シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

8

福
祉
用
具
貸
与
・
購
入

10

訪
問
介
護（

ホー

ム
ヘ
ル
プ
サー

ビ
ス）

1

訪
問
看
護

3

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン（

デ

イ
ケ
ア）

7

訪
問
入
浴
介
護

2

短
期
入
所
療
養
介
護（

医
療
施
設

等
の
シ
ョー

ト
ス
テ
イ）

9

住
宅
改
修

11

認
知
症
対
応
型
共
同
生
活
介
護（

グ
ルー

プ
ホー
ム）

16

居
宅
療
養
管
理
指
導

5

特
定
施
設
入
居
者
生
活
介
護（

有

料
老
人
ホー

ム
等）

12

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン

4

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護

14

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

13

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護

15

地
域
密
着
型
特
定
施
設
入
居
者
生

活
介
護

17

利
用
し
て
い
な
い

18

無
回
答

19

n
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【介護保険サービスを利用額の「上限まで利用していない」と回答した方】 

限度額上限まで利用していない理由 
（要支援） 

 

ＴＯＴＡＬ  n=301

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

65.8

19.9

15.0
11.6

7.6
6.0

2.3 2.0
4.3 4.0

問９　要介護度

301

87

190

ＴＯＴＡＬ0 65.8 19.9 15.0 11.6 7.6 6.0 2.3 2.0 4.3 4.0

要支援１1 80.5 17.2 11.5 9.2 3.4 3.4 1.1 0.0 2.3 4.6

要支援２2 58.4 21.1 17.4 11.6 9.5 7.4 2.6 3.2 5.8 4.2

今
く
ら
い
の
サー

ビ
ス
で
十
分
と

考
え
る
た
め

1

家
族
の
介
護
で
そ
れ
ほ
ど
多
く
利

用
し
な
く
て
も
済
ん
で
い
る

2

ど
の
よ
う
な
サー

ビ
ス
を
利
用
し

て
よ
い
か
わ
か
ら
な
い
た
め

4

利
用
料
が
高
く
な
る
た
め

3

他
人
が
家
に
入
る
の
は
わ
ず
ら
わ

し
い
と
思
う
た
め

6

通
所
介
護
な
ど
の
よ
う
に
施
設
に

通
う
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

7

短
期
で
あ
っ
て
も
施
設
に
入
所
す

る
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

8

利
用
し
た
い
サー

ビ
ス
を
提
供
す

る
事
業
者
が
な
い
た
め

5

そ
の
他

9

無
回
答

10

n

 

要介護では「家族の介護でそれほど多く利用しなくても済んで

いる(49.8％)」が最も高く、要支援･特養申込者では「今くらいの

サービスで十分と考えられるため」がそれを上回る。 

なお、特養申込者において、「利用料が高くなるため」が 20.4％

と他の調査種に比べ高い。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,119

0

10

20

30

40

50
(%) 49.8

40.3

18.9

11.1
10.0

8.0 7.6

2.1

6.5

0.9

問８　要介護度

1,119

193

405

261

132

93

ＴＯＴＡＬ0 49.8 40.3 18.9 11.1 10.0 8.0 7.6 2.1 6.5 0.9

要介護１1 35.2 57.5 15.0 6.7 9.8 7.8 3.6 2.6 5.2 1.0

要介護２2 46.9 42.7 19.3 9.6 12.3 8.4 7.2 1.2 5.7 0.7

要介護３3 55.6 36.4 15.7 16.5 8.8 10.3 12.3 2.7 7.7 1.1

要介護４4 66.7 23.5 23.5 12.9 10.6 6.8 6.8 2.3 6.1 0.8

要介護５5 53.8 30.1 28.0 10.8 3.2 3.2 6.5 3.2 8.6 0.0

家
族
の
介
護
で
そ
れ
ほ
ど
多
く
利

用
し
な
く
て
も
済
ん
で
い
る

2

今
く
ら
い
の
サー

ビ
ス
で
十
分
と

考
え
る
た
め

1

利
用
料
が
高
く
な
る
た
め

3

他
人
が
家
に
入
る
の
は
わ
ず
ら
わ

し
い
と
思
う
た
め

6

ど
の
よ
う
な
サー

ビ
ス
を
利
用
し

て
よ
い
か
わ
か
ら
な
い
た
め

4

通
所
介
護
な
ど
の
よ
う
に
施
設
に

通
う
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

7

短
期
で
あ
っ
て
も
施
設
に
入
所
す

る
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

8

利
用
し
た
い
サー

ビ
ス
を
提
供
す

る
事
業
者
が
な
い
た
め

5

そ
の
他

9

無
回
答

10

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=186

0

10

20

30

40
(%)

26.9
25.8

20.4

10.8 10.8

3.8
2.7 2.2

34.9

1.1

問９　要介護度

186

4

64

58

48

ＴＯＴＡＬ0 26.9 25.8 20.4 10.8 10.8 3.8 2.7 2.2 34.9 1.1

要介護２2 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

要介護３3 31.3 23.4 23.4 12.5 10.9 3.1 4.7 1.6 29.7 1.6

要介護４4 19.0 25.9 29.3 15.5 12.1 5.2 1.7 1.7 27.6 0.0

要介護５5 22.9 25.0 10.4 4.2 10.4 4.2 2.1 4.2 52.1 2.1

今
く
ら
い
の
サー

ビ
ス
で
十
分
と

考
え
る
た
め

1

家
族
の
介
護
で
そ
れ
ほ
ど
多
く
利

用
し
な
く
て
も
済
ん
で
い
る

2

利
用
料
が
高
く
な
る
た
め

3

ど
の
よ
う
な
サー

ビ
ス
を
利
用
し

て
よ
い
か
わ
か
ら
な
い
た
め

4

他
人
が
家
に
入
る
の
は
わ
ず
ら
わ

し
い
と
思
う
た
め

6

通
所
介
護
な
ど
の
よ
う
に
施
設
に

通
う
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

7

利
用
し
た
い
サー

ビ
ス
を
提
供
す

る
事
業
者
が
な
い
た
め

5

短
期
で
あ
っ
て
も
施
設
に
入
所
す

る
こ
と
に
は
抵
抗
感
が
あ
る

8

そ
の
他

9

無
回
答

10

n
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未利用理由（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20
(%)

17.7

10.5

8.3
7.8

6.7

5.6
5.1

4.1 4.1

1.9
0.9 0.8

11.5

14.9

問９　要介護度

894

196

283

108

139

49

29

17

ＴＯＴＡＬ0 17.7 10.5 8.3 7.8 6.7 5.6 5.1 4.1 4.1 1.9 0.9 0.8 11.5 14.9

要支援１1 21.4 10.2 5.1 2.0 4.1 5.1 4.6 2.6 5.6 2.0 1.5 0.5 16.3 18.9

要支援２2 21.9 10.2 7.4 4.9 4.2 6.4 6.0 4.2 4.6 2.5 1.1 1.4 13.1 12.0

要介護１3 15.7 9.3 16.7 9.3 10.2 4.6 5.6 1.9 6.5 1.9 0.0 0.0 6.5 12.0

要介護２4 13.7 15.1 9.4 9.4 12.2 5.8 6.5 7.2 0.7 1.4 0.7 0.7 9.4 7.9

要介護３5 10.2 14.3 20.4 28.6 6.1 6.1 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 4.1

要介護４6 3.4 10.3 3.4 31.0 17.2 6.9 0.0 13.8 3.4 3.4 0.0 0.0 3.4 3.4

要介護５7 11.8 5.9 5.9 35.3 5.9 0.0 11.8 0.0 11.8 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9

よ
り
重
度
の
要
介
護
状
態
に
な
っ

た
と
き
利
用
し
た
い

7

介
護
者
の
体
力
が
衰
え
た
と
き
利

用
し
た
い

8

９
月
以
降
サー

ビ
ス
利
用
を
始
め

た（

ま
た
は
決
め
た）

4

施
設
、
病
院
な
ど
に
入
所
・
入
院

し
て
い
た

1

家
族
以
外
の
介
護
を
受
け
た
く
な

い

2

サー
ビ
ス
の
内
容
が
よ
く
分
か
ら

な
い

11

介
護
者
が
病
気
に
な
っ
た
時
等
シ

ョー

ト
ス
テ
イ
を
利
用
し
た
い

5

介
護
サー

ビ
ス
を
利
用
し
た
い
が

、
経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

9

使
い
た
い
サー

ビ
ス
が
な
い

10

制
度
改
正
で
サー

ビ
ス
が
利
用
し

づ
ら
く
な
っ
た
た
め

12

介
護
保
険
に
な
い
サー

ビ
ス
の
み

を
利
用
し
て
い
る

3

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
等
の
み
の

利
用
を
予
定
し
て
い
る

6

そ
の
他

13

無
回
答

14

n

 

未利用者の理由としては、「より重度の要介護状態になったら利

用したい」が最も高く 17.7％である。次いで、「介護者の体力が衰

えたとき利用したい（10.5％）」、「9 月以降サービス利用を始めた

（または決めた）（8.3％）」となっている。 

要支援１、２・要介護１、２において、「より重度の介護状態に

なったら利用したい」が高くなっている。 
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介護者の有無 （要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30
(%)

25.2

19.2

17.3

1.2 1.0

9.2

26.9

問９　要介護度

584

177

346

ＴＯＴＡＬ0 25.2 19.2 17.3 1.2 1.0 9.2 26.9

要支援１1 26.0 19.2 16.4 0.6 0.6 9.6 27.7

要支援２2 25.1 19.9 17.9 1.4 1.2 8.7 25.7

ホー

ム
ヘ
ル
パー

等
介
護
の
専
門

職

4

子
ま
た
は
子
の
配
偶
者

2

配
偶
者

1

そ
の
他
の
親
族

3

そ
の
他

5

介
護
し
て
い
る
人
は
い
な
い

6

無
回
答

7

n

 

要支援では「ホームヘルパー等の介護の専門職（25.2％）」が多

く、未利用者では「配偶者（35.0％）」が多い。 

以外の調査種では、いずれも「子または子の配偶者」が多い（要

介護で 42.4％、特定申込者で 30.7％）。 

 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50
(%)

42.4

31.6

13.3

2.1
0.6

2.8

7.2

問８　要介護度

1,814

311

645

401

215

159

ＴＯＴＡＬ0 42.4 31.6 13.3 2.1 0.6 2.8 7.2

要介護１1 35.0 23.5 20.9 1.6 0.6 4.5 13.8

要介護２2 40.0 30.2 16.0 2.3 0.6 3.9 7.0

要介護３3 48.6 34.2 9.2 2.7 0.5 0.7 4.0

要介護４4 49.8 40.9 5.6 1.9 0.0 0.0 1.9

要介護５5 51.6 34.0 10.7 1.9 0.0 0.6 1.3

子
ま
た
は
子
の
配
偶
者

2

配
偶
者

1

ホー

ム
ヘ
ル
パー

等
介
護
の
専
門

職

4

そ
の
他
の
親
族

3

そ
の
他

5

介
護
し
て
い
る
人
は
い
な
い

6

無
回
答

7

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30

40

50
(%)

30.7

17.9

3.3 2.4
1.1

3.7

40.9

問９　要介護度

749

4

12

222

246

235

ＴＯＴＡＬ0 30.7 17.9 3.3 2.4 1.1 3.7 40.9

要介護１1 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

要介護２2 16.7 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 33.3

要介護３3 38.7 16.2 4.5 1.8 1.8 4.1 32.9

要介護４4 29.3 17.9 3.3 1.2 1.2 3.3 43.9

要介護５5 27.7 17.4 2.6 4.3 0.4 3.8 43.8

子
ま
た
は
子
の
配
偶
者

2

配
偶
者

1

ホー

ム
ヘ
ル
パー

等
介
護
の
専
門

職

4

そ
の
他
の
親
族

3

そ
の
他

5

介
護
し
て
い
る
人
は
い
な
い

6

無
回
答

7

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30

40
(%)

35.0

25.5

2.8 2.1 1.6

10.9

22.1

問９　要介護度

894

196

283

108

139

49

29

17

ＴＯＴＡＬ0 35.0 25.5 2.8 2.1 1.6 10.9 22.1

要支援１1 27.0 20.4 2.6 0.5 2.6 15.3 31.6

要支援２2 33.9 25.1 2.8 1.4 0.4 11.7 24.7

要介護１3 41.7 26.9 2.8 1.9 0.0 11.1 15.7

要介護２4 43.9 38.1 2.9 1.4 2.2 5.0 6.5

要介護３5 44.9 26.5 8.2 6.1 2.0 4.1 8.2

要介護４6 51.7 31.0 3.4 6.9 0.0 0.0 6.9

要介護５7 41.2 29.4 0.0 5.9 0.0 5.9 17.6

配
偶
者

1

子
ま
た
は
子
の
配
偶
者

2

ホー

ム
ヘ
ル
パー

等
介
護
の
専
門

職

4

そ
の
他
の
親
族

3

そ
の
他

5

介
護
し
て
い
る
人
は
い
な
い

6

無
回
答

7

n
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【自宅で主に介護を行っている方が「配偶者」、「子または子の配偶者」、「その他の親族」と回答した方】 

介護者の年齢      （要支援） 

３
０
歳
未
満

３
０～

３
９
歳

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０～

６
４
歳

６
５～

６
９
歳

７
０～

７
４
歳

７
５～

７
９
歳

８
０～

８
４
歳

８
５
歳
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要支援１

要支援２

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

220

64

136

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.7

7.7

17.2

3.7

30.0

26.6

33.1

8.6

6.3

11.0

8.2

6.3

7.4

9.1

6.3

11.0

15.0

9.4

14.7

13.2

20.3

11.0

6.4

6.3

6.6

1.4

1.6

0.7

 

各調査種において、「75歳以上」が占める割合は、要支援で34.6％

（「75～79 歳」15.0％、「80～84 歳」13.2％、「85 歳以上」6.4％の

合計）、要介護で 24.8％（「75～79 歳」12.0％、「80～84 歳」8.6％、

「85歳以上」4.2％の合計）、特養申込者21.9％（「75～79歳」10.2％、

「80～84 歳」8.6％、「85 歳以上」3.1％の合計）、未利用者 33.2％

（「75～79 歳」15.9％、「80～84 歳」11.6％、「85 歳以上」5.7％の

合計）である。 

 

（要介護） 

３
０
歳
未
満

３
０～

３
９
歳

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０～

６
４
歳

６
５～

６
９
歳

７
０～

７
４
歳

７
５～

７
９
歳

８
０～

８
４
歳

８
５
歳
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,382

187

468

343

199

139

0.1

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

1.2

1.1

0.9

1.7

0.5

2.2

7.8

11.2

6.8

8.2

8.5

5.0

22.8

25.1

23.7

22.4

19.1

24.5

14.2

12.3

14.1

14.3

14.1

17.3

15.5

10.7

14.5

19.0

17.1

15.8

12.8

12.3

11.8

10.5

15.1

19.4

12.0

8.6

14.7

11.7

12.6

7.2

8.6

10.7

9.4

7.6

8.5

5.0

4.2

5.9

3.6

3.8

4.0

2.9

0.8

2.1

0.2

0.9

0.5

0.7
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（特養申込者） 

３
０
歳
未
満

３
０～

３
９
歳

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０～

６
４
歳

６
５～

６
９
歳

７
０～

７
４
歳

７
５～

７
９
歳

８
０～

８
４
歳

８
５
歳
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

382

1

6

126

119

116

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

1.6

0.0

0.0

3.2

1.7

0.0

5.2

0.0

0.0

5.6

5.9

5.2

26.7

0.0

0.0

32.5

21.8

28.4

20.2

0.0

33.3

15.1

22.7

25.0

10.7

0.0

33.3

7.1

12.6

7.8

12.0

0.0

0.0

15.1

11.8

10.3

10.2

100.0

16.7

9.5

13.4

7.8

8.6

0.0

16.7

7.9

5.9

12.1

3.1

0.0

0.0

2.4

2.5

1.7

1.3

0.0

0.0

1.6

1.7

0.9

 

（未利用者） 

３
０
歳
未
満

３
０～

３
９
歳

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０～

６
４
歳

６
５～

６
９
歳

７
０～

７
４
歳

７
５～

７
９
歳

８
０～

８
４
歳

８
５
歳
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

560

94

171

76

116

38

26

13

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.1

1.2

1.3

0.0

5.3

3.8

0.0

7.3

6.4

8.2

6.6

7.8

7.9

3.8

7.7

20.0

17.0

21.6

30.3

20.7

10.5

23.1

0.0

10.2

8.5

7.0

7.9

14.7

10.5

15.4

15.4

8.8

9.6

7.0

5.3

11.2

13.2

11.5

15.4

17.0

11.7

15.2

18.4

16.4

15.8

30.8

38.5

15.9

18.1

17.0

14.5

12.9

18.4

7.7

23.1

11.6

17.0

12.9

11.8

7.8

15.8

3.8

0.0

5.7

9.6

6.4

2.6

5.2

0.0

0.0

0.0

2.3

1.1

3.5

1.3

3.4

2.6

0.0

0.0

152 



 

【自宅で主に介護を行っている方が「配偶者」、「子または子の配偶者」、「その他の親族」と回答した方】 

介護期間 

（要介護） 
 要介護・特養申込者に比べ、未利用者では介護期間が短期間

の回答の比率が高い。 

介護期間が「３年未満」の割合は、要介護で 33.3％（半年未

満 2.2％、半年～１年未満 4.5％、１～3 年未満 26.6％）、特養

申込者で 23.8％（半年未満 1.0％、半年～１年未満 2.4％、１

～3 年未満 20.4％）、未利用者で 48.4％（半年未満 12.3％、半

年～１年未満 8.8％、１～3 年未満 27.3％）である。なお、長

期間にわたる介護もみられ、「10 年以上」は要介護で 16.8％、

特養申込者で 17.3％、未利用者で 13.4％である。 

 半
年
未
満

半
年～

１
年
未
満

１～

３
年
未
満

３～

５
年
未
満

５～

７
年
未
満

７～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,382

187

468

343

199

139

2.2

1.6

1.7

2.9

1.5

2.2

4.5

4.3

5.8

2.9

6.0

1.4

26.6

36.4

28.2

25.9

21.6

15.8

18.7

17.6

18.4

22.2

21.6

12.9

19.2

19.3

17.3

19.0

17.6

26.6

9.9

3.7

10.3

9.3

11.6

18.0

16.8

12.3

17.5

15.2

20.1

21.6

2.0

4.8

0.9

2.6

0.0

1.4
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（特養申込者）        （未利用者） 

半
年
未
満

半
年～

１
年
未
満

１～

３
年
未
満

３～

５
年
未
満

５～

７
年
未
満

７～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

382

1

6

126

119

116

1.0

0.0

0.0

1.6

0.8

0.9

2.4

0.0

0.0

2.4

1.7

2.6

20.4

0.0

16.7

24.6

20.2

16.4

18.6

0.0

33.3

23.0

14.3

17.2

19.9

100.0

33.3

18.3

24.4

17.2

17.8

0.0

0.0

15.9

18.5

19.8

17.3

0.0

0.0

12.7

18.5

21.6

2.6

0.0

16.7

1.6

1.7

4.3

 

半
年
未
満

半
年～

１
年
未
満

１～

３
年
未
満

３～

５
年
未
満

５～

７
年
未
満

７～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

560

94

171

76

116

38

26

13

12.3

20.2

9.4

11.8

7.8

23.7

3.8

15.4

8.8

5.3

13.5

7.9

8.6

2.6

7.7

7.7

27.3

29.8

26.3

34.2

26.7

26.3

15.4

15.4

11.3

9.6

10.5

15.8

11.2

7.9

15.4

7.7

12.1

11.7

9.4

11.8

18.1

10.5

19.2

7.7

5.0

0.0

6.4

2.6

7.8

7.9

0.0

7.7

13.4

12.8

12.9

9.2

11.2

13.2

38.5

38.5

9.8

10.6

11.7

6.6

8.6

7.9

0.0

0.0
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【自宅で主に介護を行っている方が「配偶者」、「子または子の配偶者」、「その他の親族」と回答した方】 

一日の介護時間 

（要介護） 

必要なときに手
を貸す程度

２～３時間程度 半日程度 ほとんど終日 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,382

187

468

343

199

139

48.4

72.7

67.5

42.0

16.6

6.5

10.4

11.8

9.2

12.5

12.1

6.5

12.9

4.8

8.1

18.1

20.1

19.4

24.0

4.8

11.3

22.7

48.2

65.5

4.3

5.9

3.8

4.7

3.0

2.2

 

未利用者では「必要な時に手を貸す程度」が 64.3％であるが、

要介護では「必要な時に手を貸す程度」は 48.4％、｢ほとんど終日｣

が 24.0％である。特養申込者では「ほとんど終日」が 41.6％であ

る。 

各調査種とも介護度が重くなるにつれ、「ほとんど終日」の割合

が高くなっている。 
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（特養申込者）        （未利用者） 

必要なときに手
を貸す程度

２～３時間程度 半日程度 ほとんど終日 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

382

1

6

126

119

116

15.4

0.0

16.7

25.4

12.6

6.0

11.8

0.0

33.3

18.3

10.1

6.9

18.1

100.0

0.0

21.4

16.8

18.1

41.6

0.0

16.7

23.8

52.9

49.1

13.1

0.0

33.3

11.1

7.6

19.8

 

必要な時に手を
貸す程度

２～３時間程度 半日程度 ほとんど終日 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

ｻﾝﾌﾟﾙ数

560

94

171

76

116

38

26

13

64.3

74.5

74.9

69.7

56.9

50.0

34.6

15.4

7.9

5.3

5.3

7.9

12.9

10.5

11.5

7.7

7.0

3.2

5.3

6.6

8.6

15.8

15.4

7.7

9.5

3.2

2.9

9.2

9.5

18.4

34.6

61.5

11.4

13.8

11.7

6.6

12.1

5.3

3.8

7.7
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【自宅で主に介護を行っている方が「配偶者」、「子または子の配偶者」、「その他の親族」と回答した方】 

介護負担・困っていること 

 「特に困っていることはない」は、要支援が 20.0％、未利用者が 15.0％であ

るが、要介護では 8.5％、特養申込者では 1.0％にとどまる。  
（要支援） 
 

ＴＯＴＡＬ  n=220

0

10

20

30
(%)

28.6

24.1

21.4

15.5 15.0

11.8
10.5 10.0 9.5 9.5 9.1

6.8
5.5 5.5 5.0

3.2 3.2
2.3 2.3

0.9 0.9 0.9 0.9 0.9

4.5

20.0

21.8

問９　要介護度

220

64

136

ＴＯＴＡＬ0 28.6 24.1 21.4 15.5 15.0 11.8 10.5 10.0 9.5 9.5 9.1 6.8 5.5 5.5 5.0 3.2 3.2 2.3 2.3 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 4.5 20.0 21.8

要支援１1 18.8 21.9 18.8 10.9 14.1 10.9 15.6 9.4 6.3 6.3 6.3 4.7 6.3 3.1 3.1 3.1 0.0 6.3 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 23.4 25.0

要支援２2 34.6 23.5 19.1 15.4 11.8 11.8 6.6 8.1 7.4 9.6 11.0 6.6 5.1 6.6 2.9 2.9 4.4 0.7 2.9 1.5 1.5 0.7 1.5 1.5 5.1 19.1 20.6

日
中
、
家
を
空
け
る
の
を
不
安
に

感
じ
る

10

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て

い
る

20

身
体
的
に
つ
ら
い（

腰
痛
や
肩
こ

り
な
ど）

19

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
持
て

な
い

22

先
々
の
こ
と
を
考
え
る
余
裕
が
な

い

23

本
人
の
言
動
が
理
解
で
き
な
い
こ

と
が
あ
る

4

来
客
に
も
気
を
遣
う

3

経
済
的
に
つ
ら
い
と
感
じ
た
と
き

が
あ
る

24

現
在
の
状
況
を
理
解
し
て
も
ら
う

の
が
難
し
い

2

自
分
の
用
事
・
都
合
を
す
ま
せ
る

こ
と
が
で
き
な
い

18

サー

ビ
ス
を
思
う
よ
う
に
利
用
で

き
な
い
、
足
り
な
い

14

本
人
に
正
確
な
症
状
を
伝
え
る
の

が
難
し
い

1

適
切
な
介
護
方
法
が
わ
か
ら
な
い

6

介
護
を
他
の
人
に
任
せ
て
よ
い
か

、
悩
む
こ
と
が
あ
る

11

睡
眠
時
間
が
不
規
則
に
な
り
、
健

康
状
態
が
お
も
わ
し
く
な
い

21

症
状
へ
の
対
応
が
わ
か
ら
な
い

7

誰
に
、
何
を
、
ど
の
よ
う
に
相
談

す
れ
ば
よ
い
か
、
わ
か
ら
な
い

9

本
人
に
受
診
を
勧
め
て
も
同
意
し

て
も
ら
え
な
い

5

介
護
の
方
針
な
ど
、
家
族
・
親
戚

と
の
意
見
が
合
わ
な
い

12

介
護
を
協
力
し
て
も
ら
え
な
い

8

介
護
す
る
こ
と
に
対
し
て
、
周
囲

の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

13

サー

ビ
ス
を
利
用
し
た
ら
本
人
の

状
態
が
悪
化
し
た

15

サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

16

ケ
ア
マ
ネー

ジ
ャー

と
の
関
係
が

う
ま
く
い
か
な
い

17

そ
の
他

25

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

26

無
回
答

27

n

 

負担や困っている具体的な内容では、いずれの調査種においても「日中、家を

空けるのを不安に感じる」「精神的なストレスがたまっている」が上位の２項目

となっている。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（要介護） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,382

0

10

20

30

40

50

60

(%)

51.5
50.0

40.7

31.5 31.1
28.4

26.7 25.5
23.7

21.3

17.4 17.4

10.8 10.1 9.1 8.2
6.7

5.0 4.6 4.6 4.3 3.3 2.1 1.3

5.7
8.5 7.1

問８　要介護度

1,382

187

468

343

199

139

ＴＯＴＡＬ0 51.5 50.0 40.7 31.5 31.1 28.4 26.7 25.5 23.7 21.3 17.4 17.4 10.8 10.1 9.1 8.2 6.7 5.0 4.6 4.6 4.3 3.3 2.1 1.3 5.7 8.5 7.1

要介護１1 40.1 33.7 20.9 23.0 20.9 21.9 15.0 13.9 17.6 7.5 12.3 9.6 6.4 6.4 7.0 7.5 2.1 5.3 2.7 4.8 4.3 2.7 3.2 1.1 5.9 16.6 19.8

要介護２2 50.0 46.8 32.9 25.4 26.5 26.3 20.3 23.9 20.3 14.5 15.2 15.4 9.2 8.8 7.9 7.9 5.1 3.0 3.8 4.9 4.3 2.4 1.3 0.9 4.5 11.1 6.4

要介護３3 58.9 59.8 45.8 34.7 31.5 33.5 30.3 30.3 27.1 21.9 21.0 15.7 12.0 12.8 10.2 9.0 7.6 5.0 4.4 2.9 4.1 3.2 2.0 1.2 6.7 5.0 4.7

要介護４4 56.8 60.8 55.8 41.2 43.7 27.1 38.2 29.6 27.6 35.2 22.6 24.1 13.1 10.1 12.1 7.5 10.6 10.1 5.5 6.5 6.0 6.0 2.5 2.5 5.0 2.5 1.5

要介護５5 54.7 53.2 65.5 46.8 46.8 36.7 43.2 32.4 35.3 43.9 20.1 30.2 18.7 13.7 9.4 7.9 12.9 5.0 10.8 2.9 1.4 2.9 3.6 0.7 9.4 2.9 2.2

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て

い
る

20

日
中
、
家
を
空
け
る
の
を
不
安
に

感
じ
る

10

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
持
て

な
い

22

本
人
の
言
動
が
理
解
で
き
な
い
こ

と
が
あ
る

4

身
体
的
に
つ
ら
い（

腰
痛
や
肩
こ

り
な
ど）

19

現
在
の
状
況
を
理
解
し
て
も
ら
う

の
が
難
し
い

2

自
分
の
用
事
・
都
合
を
す
ま
せ
る

こ
と
が
で
き
な
い

18

先
々
の
こ
と
を
考
え
る
余
裕
が
な

い

23

本
人
に
正
確
な
症
状
を
伝
え
る
の

が
難
し
い

1

睡
眠
時
間
が
不
規
則
に
な
り
、
健

康
状
態
が
お
も
わ
し
く
な
い

21

来
客
に
も
気
を
遣
う

3

経
済
的
に
つ
ら
い
と
感
じ
た
と
き

が
あ
る

24

介
護
を
他
の
人
に
任
せ
て
よ
い
か

、
悩
む
こ
と
が
あ
る

11

症
状
へ
の
対
応
が
わ
か
ら
な
い

7

サー

ビ
ス
を
思
う
よ
う
に
利
用
で

き
な
い
、
足
り
な
い

14

適
切
な
介
護
方
法
が
わ
か
ら
な
い

6

介
護
を
協
力
し
て
も
ら
え
な
い

8

介
護
の
方
針
な
ど
、
家
族
・
親
戚

と
の
意
見
が
合
わ
な
い

12

サー

ビ
ス
を
利
用
し
た
ら
本
人
の

状
態
が
悪
化
し
た

15

誰
に
、
何
を
、
ど
の
よ
う
に
相
談

す
れ
ば
よ
い
か
、
わ
か
ら
な
い

9

本
人
に
受
診
を
勧
め
て
も
同
意
し

て
も
ら
え
な
い

5

介
護
す
る
こ
と
に
対
し
て
、
周
囲

の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

13

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャー

と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

17

サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

16

そ
の
他

25

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

26

無
回
答

27

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=382

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

67.3

60.5

51.3 50.5 50.3
48.2

46.3

41.4
38.5 38.5

28.8

22.8
19.4 19.1

15.7
12.6 11.3 10.2 9.7 9.4 8.1 6.8

1.6 1.3

8.9

1.0

6.3

問９　要介護度

382

1

6

126

119

116

ＴＯＴＡＬ0 67.3 60.5 51.3 50.5 50.3 48.2 46.3 41.4 38.5 38.5 28.8 22.8 19.4 19.1 15.7 12.6 11.3 10.2 9.7 9.4 8.1 6.8 1.6 1.3 8.9 1.0 6.3

要介護１1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護２2 50.0 16.7 50.0 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

要介護３3 72.2 61.1 47.6 59.5 63.5 39.7 38.9 37.3 44.4 38.1 25.4 27.8 24.6 19.8 15.1 8.7 12.7 14.3 11.1 7.1 8.7 11.1 0.8 0.0 11.1 1.6 4.8

要介護４4 72.3 66.4 57.1 49.6 48.7 53.8 54.6 50.4 37.8 47.1 35.3 22.7 19.3 21.8 18.5 19.3 14.3 12.6 11.8 11.8 7.6 5.9 1.7 1.7 7.6 0.0 5.9

要介護５5 58.6 56.9 51.7 45.7 43.1 53.4 50.0 41.4 32.8 35.3 25.9 20.7 13.8 18.1 16.4 10.3 7.8 4.3 7.8 9.5 6.9 3.4 2.6 2.6 9.5 0.0 9.5

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て

い
る

20

日
中
、
家
を
空
け
る
の
を
不
安
に

感
じ
る

10

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
持
て

な
い

22

本
人
の
言
動
が
理
解
で
き
な
い
こ

と
が
あ
る

4

現
在
の
状
況
を
理
解
し
て
も
ら
う

の
が
難
し
い

2

身
体
的
に
つ
ら
い（

腰
痛
や
肩
こ

り
な
ど）

19

睡
眠
時
間
が
不
規
則
に
な
り
、
健

康
状
態
が
お
も
わ
し
く
な
い

21

自
分
の
用
事
・
都
合
を
す
ま
せ
る

こ
と
が
で
き
な
い

18

本
人
に
正
確
な
症
状
を
伝
え
る
の

が
難
し
い

1

先
々
の
こ
と
を
考
え
る
余
裕
が
な

い

23

経
済
的
に
つ
ら
い
と
感
じ
た
と
き

が
あ
る

24

来
客
に
も
気
を
遣
う

3

介
護
を
協
力
し
て
も
ら
え
な
い

8

症
状
へ
の
対
応
が
わ
か
ら
な
い

7

適
切
な
介
護
方
法
が
わ
か
ら
な
い

6

介
護
を
他
の
人
に
任
せ
て
よ
い
か

、
悩
む
こ
と
が
あ
る

11

サー

ビ
ス
を
思
う
よ
う
に
利
用
で

き
な
い
、
足
り
な
い

14

本
人
に
受
診
を
勧
め
て
も
同
意
し

て
も
ら
え
な
い

5

介
護
の
方
針
な
ど
、
家
族
・
親
戚

と
の
意
見
が
合
わ
な
い

12

サー

ビ
ス
を
利
用
し
た
ら
本
人
の

状
態
が
悪
化
し
た

15

介
護
す
る
こ
と
に
対
し
て
、
周
囲

の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

13

誰
に
、
何
を
、
ど
の
よ
う
に
相
談

す
れ
ば
よ
い
か
、
わ
か
ら
な
い

9

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャー

と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

17

サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

16

そ
の
他

25

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

26

無
回
答

27

n
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（未利用者） 
ＴＯＴＡＬ  n=560

0

10

20

30
(%) 30.0

27.7

18.8

16.4 15.7
14.6 14.3

13.6
12.1 12.0

11.3

9.1
8.2 8.0 7.7

6.8 6.8

5.2
3.9

2.0 2.0 2.0 1.8
0.7

3.9

15.0

22.9

問９　要介護度

560

94

171

76

116

38

26

13

ＴＯＴＡＬ0 30.0 27.7 18.8 16.4 15.7 14.6 14.3 13.6 12.1 12.0 11.3 9.1 8.2 8.0 7.7 6.8 6.8 5.2 3.9 2.0 2.0 2.0 1.8 0.7 3.9 15.0 22.9

要支援１1 22.3 17.0 12.8 12.8 8.5 10.6 8.5 9.6 8.5 6.4 4.3 4.3 4.3 2.1 5.3 4.3 5.3 3.2 1.1 0.0 2.1 2.1 0.0 0.0 1.1 24.5 26.6

要支援２2 21.1 19.3 14.0 9.4 5.8 8.8 8.2 8.8 5.8 9.9 8.8 6.4 4.1 7.6 4.7 4.7 5.3 4.1 0.6 1.2 0.0 1.8 0.6 0.0 5.8 19.3 30.4

要介護１3 44.7 44.7 17.1 18.4 31.6 17.1 21.1 18.4 19.7 3.9 13.2 9.2 7.9 7.9 13.2 11.8 5.3 9.2 6.6 0.0 0.0 2.6 1.3 1.3 2.6 9.2 10.5

要介護２4 37.1 37.1 25.9 21.6 19.8 13.8 23.3 18.1 16.4 15.5 14.7 9.5 14.7 10.3 8.6 10.3 9.5 4.3 6.0 4.3 3.4 1.7 6.0 1.7 4.3 11.2 12.1

要介護３5 36.8 28.9 23.7 21.1 23.7 26.3 23.7 10.5 18.4 15.8 18.4 13.2 10.5 7.9 10.5 5.3 2.6 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 2.6 2.6 2.6 13.2 18.4

要介護４6 34.6 42.3 34.6 34.6 34.6 30.8 19.2 26.9 15.4 34.6 23.1 23.1 26.9 19.2 19.2 11.5 26.9 15.4 11.5 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0 7.7 7.7 19.2

要介護５7 53.8 38.5 38.5 61.5 38.5 46.2 7.7 30.8 23.1 30.8 15.4 30.8 7.7 30.8 7.7 0.0 0.0 7.7 23.1 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1

日
中
、
家
を
空
け
る
の
を
不
安
に

感
じ
る

10

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て

い
る

20

身
体
的
に
つ
ら
い（

腰
痛
や
肩
こ

り
な
ど）

19

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
持
て

な
い

22

現
在
の
状
況
を
理
解
し
て
も
ら
う

の
が
難
し
い

2

自
分
の
用
事
・
都
合
を
す
ま
せ
る

こ
と
が
で
き
な
い

18

本
人
の
言
動
が
理
解
で
き
な
い
こ

と
が
あ
る

4

先
々
の
こ
と
を
考
え
る
余
裕
が
な

い

23

本
人
に
正
確
な
症
状
を
伝
え
る
の

が
難
し
い

1

経
済
的
に
つ
ら
い
と
感
じ
た
と
き

が
あ
る

24

来
客
に
も
気
を
遣
う

3

睡
眠
時
間
が
不
規
則
に
な
り
、
健

康
状
態
が
お
も
わ
し
く
な
い

21

介
護
を
他
の
人
に
任
せ
て
よ
い
か

、
悩
む
こ
と
が
あ
る

11

サー

ビ
ス
を
思
う
よ
う
に
利
用
で

き
な
い
、
足
り
な
い

14

適
切
な
介
護
方
法
が
わ
か
ら
な
い

6

症
状
へ
の
対
応
が
わ
か
ら
な
い

7

誰
に
、
何
を
、
ど
の
よ
う
に
相
談

す
れ
ば
よ
い
か
、
わ
か
ら
な
い

9

本
人
に
受
診
を
勧
め
て
も
同
意
し

て
も
ら
え
な
い

5

介
護
を
協
力
し
て
も
ら
え
な
い

8

介
護
の
方
針
な
ど
、
家
族
・
親
戚

と
の
意
見
が
合
わ
な
い

12

サー

ビ
ス
を
利
用
し
た
ら
本
人
の

状
態
が
悪
化
し
た

15

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャー

と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

17

介
護
す
る
こ
と
に
対
し
て
、
周
囲

の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

13

サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
関
係
が
う

ま
く
い
か
な
い

16

そ
の
他

25

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

26

無
回
答

27

n
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介護保険制度についての考え方                    （高齢者一般）                 

 よいと思う  まあよいと思う あまりよくない
 と思う

 よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

 男性・前期高齢者

 男性・後期高齢者

女性計

 女性・前期高齢者

 女性・後期高齢者

 ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

43.9

45.1

42.6

49.7

43.0

41.8

45.4

35.7

35.1

37.0

31.5

37.1

39.8

31.5

10.1

10.4

10.4

10.4

9.5

9.8

8.9

4.6

5.3

6.4

3.0

3.5

3.1

4.5

5.7

4.2

3.6

5.3

6.9

5.5

9.7

 

各調査種とも肯定的な評価が多く、「よいと思う」「まあよいと

思う」が占める割合は、高齢者一般で79.6％、特定高齢者で76.7％、

要支援で 84.3％、要介護 82.7％、特養申込者 80.9％、未利用

72.9％、一般 55～64 歳で 78.8％である。 
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（特定高齢者）                             （要支援） 

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

149

20

128

392

53

339

50.2

50.3

50.0

50.8

51.5

41.5

53.1

34.1

30.9

35.0

29.7

34.4

47.2

32.4

4.1

4.0

0.0

4.7

3.8

3.8

3.8

1.5

2.0

0.0

2.3

1.5

1.9

1.5

10.1

12.8

15.0

12.5

8.7

5.7

9.1

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

183

68

115

376

161

214

41.7

41.0

35.3

44.3

42.3

36.6

46.3

35.0

38.3

45.6

33.9

34.0

33.5

34.6

10.3

8.2

7.4

8.7

11.7

16.1

8.4

3.7

3.8

4.4

3.5

3.5

3.7

3.3

9.3

8.7

7.4

9.6

8.5

9.9

7.5
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 （要介護）        （特養申込者） 
 

 

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

589

152

433

1,119

150

962

46.2

48.0

46.7

48.7

45.9

48.0

45.7

36.5

36.5

38.2

36.0

37.6

31.3

38.5

6.1

5.8

6.6

5.5

6.2

7.3

6.0

2.3

2.5

3.3

2.3

1.9

3.3

1.7

8.9

7.1

5.3

7.4

8.4

10.0

8.1

 

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

236

54

168

501

48

433

43.1

42.8

37.0

46.4

43.5

54.2

43.0

37.8

40.7

42.6

41.1

36.1

18.8

38.1

8.9

9.3

9.3

8.3

8.8

16.7

8.1

2.9

2.1

3.7

0.6

3.4

2.1

3.0

7.2

5.1

7.4

3.6

8.2

8.3

7.9
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（未利用者）           （一般 55～64 歳） 
 

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・前期高齢者

男性・後期高齢者

女性計

女性・前期高齢者

女性・後期高齢者

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

323

87

235

483

90

392

42.6

42.7

42.5

43.0

41.6

40.0

41.8

30.3

31.6

32.2

31.1

32.1

25.6

33.7

9.7

9.0

10.3

8.5

9.1

11.1

8.7

3.4

4.0

2.3

4.7

2.7

5.6

2.0

14.0

12.7

12.6

12.8

14.5

17.8

13.8

 

よいと思う まあよいと思う あまりよくない
と思う

よくないと思う 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

男性計

男性・５５～５９歳

男性・６０～６４歳

女性計

女性・５５～５９歳

女性・６０～６４歳

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,012

433

228

205

543

301

242

40.9

43.9

42.5

45.4

37.9

35.5

40.9

37.9

35.3

36.4

34.1

40.3

44.5

35.1

12.3

12.2

14.9

9.3

12.9

11.6

14.5

4.3

4.4

3.1

5.9

4.1

4.0

4.1

4.5

4.2

3.1

5.4

4.8

4.3

5.4
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介護保険制度のよい点（複数回答） 

（高齢者一般） 
ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40

50
(%)

47.9

21.2

16.3 15.7

6.6 6.2
3.4

6.4

17.4 17.4

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 47.9 21.2 16.3 15.7 6.6 6.2 3.4 6.4 17.4 17.4

男性計1 47.1 18.3 15.7 15.0 7.1 7.0 3.2 5.8 20.3 16.3

男性・前期高齢者2 47.6 17.0 14.6 13.9 7.2 6.8 2.4 6.3 21.6 14.2

男性・後期高齢者3 45.9 20.8 17.8 17.0 6.9 7.4 4.8 4.8 18.0 20.3

女性計5 50.1 24.7 17.0 16.9 6.6 5.6 4.0 7.5 14.7 16.8

女性・前期高齢者6 53.0 25.4 17.2 18.5 6.6 6.2 4.2 9.0 13.4 14.0

女性・後期高齢者7 43.8 22.8 16.3 13.6 6.3 4.5 3.4 4.5 17.6 22.6

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
等
の
介
護

施
設
が
増
え
た

6

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n

 

各調査種とも、「介護をする家族の負担が軽くなった」が最も高

く、次いで「1割負担で受けたいサービスを受けられるようになっ

た」が高い。 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40

50

60

(%)

50.4

27.6

17.7 16.5

6.9 6.4
4.7

8.5

11.9

20.5

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 50.4 27.6 17.7 16.5 6.9 6.4 4.7 8.5 11.9 20.5

男性計1 50.3 27.9 19.1 15.8 8.2 9.8 6.0 6.0 15.8 16.9

男性・前期高齢者2 52.9 27.9 26.5 14.7 7.4 10.3 7.4 4.4 17.6 16.2

男性・後期高齢者3 48.7 27.8 14.8 16.5 8.7 9.6 5.2 7.0 14.8 17.4

女性計5 52.1 28.5 17.8 17.3 6.6 5.9 3.7 10.4 9.3 20.5

女性・前期高齢者6 52.2 31.1 15.5 21.1 6.8 7.5 3.1 14.3 6.2 18.6

女性・後期高齢者7 51.9 26.6 19.6 14.5 6.5 4.7 4.2 7.5 11.7 22.0

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
等
の
介
護

施
設
が
増
え
た

6

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30

40

50
(%)

45.7

36.6

20.4

12.3

8.0 7.9

5.3
3.1

10.1

17.3

年齢（男女別前期・後期）

584

149

20

128

392

53

339

ＴＯＴＡＬ0 45.7 36.6 20.4 12.3 8.0 7.9 5.3 3.1 10.1 17.3

男性計1 50.3 35.6 20.8 11.4 6.7 10.7 6.0 1.3 9.4 16.1

男性・前期高齢者3 55.0 20.0 35.0 5.0 10.0 15.0 0.0 5.0 5.0 25.0

男性・後期高齢者4 50.0 37.5 18.8 12.5 6.3 10.2 7.0 0.8 10.2 14.8

女性計6 45.9 38.3 20.2 13.0 8.9 7.1 5.6 3.8 10.5 15.8

女性・前期高齢者8 49.1 28.3 13.2 11.3 11.3 3.8 5.7 7.5 15.1 20.8

女性・後期高齢者9 45.4 39.8 21.2 13.3 8.6 7.7 5.6 3.2 9.7 15.0

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
が
増
え
た

6

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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（要介護） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30

40

50

60

(%)

57.8

46.7

26.5

12.2 11.7
10.1 9.6

2.1

7.7
10.3

年齢（男女別前期・後期）

1,814

589

152

433

1,119

150

962

ＴＯＴＡＬ0 57.8 46.7 26.5 12.2 11.7 10.1 9.6 2.1 7.7 10.3

男性計1 57.9 47.2 27.7 11.5 11.9 10.4 9.5 3.4 9.7 8.1

男性・前期高齢者3 52.6 46.1 28.3 5.3 9.9 7.9 7.9 4.6 12.5 5.9

男性・後期高齢者4 60.0 47.8 27.5 13.9 12.7 11.3 10.2 3.0 8.5 8.5

女性計6 59.2 47.8 26.6 13.0 12.3 10.2 10.2 1.6 6.7 9.9

女性・前期高齢者8 56.0 40.7 24.7 11.3 11.3 8.7 7.3 2.7 8.0 10.7

女性・後期高齢者9 59.8 48.9 26.7 13.2 12.4 10.5 10.7 1.4 6.5 9.7

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
が
増
え
た

6

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30

40

50

60

70
(%)

60.3

42.1

36.2

20.8

10.3 10.3
8.3

2.7
4.5

10.8

年齢（男女別前期・後期）

749

236

54

168

501

48

433

ＴＯＴＡＬ0 60.3 42.1 36.2 20.8 10.3 10.3 8.3 2.7 4.5 10.8

男性計1 56.8 41.1 32.6 19.5 6.8 10.2 6.4 0.8 6.4 11.0

男性・前期高齢者3 53.7 35.2 25.9 11.1 9.3 9.3 3.7 1.9 5.6 14.8

男性・後期高齢者4 58.3 44.0 35.7 22.6 6.5 11.3 7.1 0.6 6.5 8.3

女性計6 62.1 42.7 37.7 21.8 11.8 10.4 9.4 3.6 3.8 10.6

女性・前期高齢者8 45.8 33.3 33.3 20.8 14.6 6.3 2.1 8.3 6.3 14.6

女性・後期高齢者9 64.4 43.6 38.3 21.9 11.8 11.1 9.9 3.2 3.2 9.5

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
が
増
え
た

6

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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（未利用者） 

0

10

20

30

40
(%)

38.7

29.8

19.5

12.2

6.6 6.4
5.5

4.5

12.5

24.6

 年齢（男女別前期・後期）

894

323

87

235

483

90

392

ＴＯＴＡＬ0 38.7 29.8 19.5 12.2 6.6 6.4 5.5 4.5 12.5 24.6

男性計1 42.1 29.4 18.9 10.5 7.1 6.2 5.6 5.0 12.7 22.6

男性・前期高齢者3 42.5 31.0 17.2 11.5 6.9 3.4 8.0 3.4 10.3 20.7

男性・後期高齢者4 42.1 28.5 19.6 10.2 7.2 7.2 4.7 5.5 13.6 23.4

女性計6 39.3 31.5 20.5 13.7 6.4 5.6 5.8 5.0 12.4 23.6

女性・前期高齢者8 42.2 27.8 15.6 8.9 5.6 2.2 7.8 6.7 13.3 26.7

女性・後期高齢者9 38.5 32.1 21.7 14.8 6.6 6.4 5.4 4.6 12.2 23.0

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
施
設
が
増
え
た

6

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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（一般 55～64 歳） 

ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40

50

60

(%)

55.5

21.8

18.1

14.9

10.2 9.3

3.7

6.9

17.6

9.8

＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 55.5 21.8 18.1 14.9 10.2 9.3 3.7 6.9 17.6 9.8

男性計1 51.3 18.5 14.5 14.5 10.2 8.3 3.2 7.4 22.2 7.6

男性・５５～５９歳2 54.8 18.0 16.2 17.5 11.4 10.1 4.4 6.6 21.1 5.3

男性・６０～６４歳3 47.3 19.0 12.7 11.2 8.8 6.3 2.0 8.3 23.4 10.2

女性計5 58.7 24.9 20.6 15.7 10.7 10.1 4.2 6.8 14.5 10.9

女性・５５～５９歳6 59.5 25.9 22.3 16.6 11.6 10.6 3.7 7.0 15.0 7.3

女性・６０～６４歳7 57.9 23.6 18.6 14.5 9.5 9.5 5.0 6.6 14.0 15.3

介
護
を
す
る
家
族
の
負
担
が
軽
く

な
っ
た

1

１
割
負
担
で
受
け
た
い
サー

ビ
ス

を
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

7

自
分
で
サー

ビ
ス
や
事
業
者
を
選

べ
る
よ
う
に
な
っ
た

2

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
等
の
介
護

施
設
が
増
え
た

6

在
宅
サー

ビ
ス
の
種
類
が
増
え
た

5

在
宅
サー

ビ
ス
の
事
業
者
が
増
え

た

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
っ
た

3

そ
の
他

8

特
に
な
い

9

無
回
答

10

n
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介護保険制度のよくない点（複数回答） （高齢者一般） 

ＴＯＴＡＬ  n=2,529

0

10

20

30

40
(%)

34.3

24.8
23.3

16.9

12.5 12.3

4.9
3.4

7.1

14.3 14.3

年齢（男女別前期・後期）

2,529

1,155

760

394

1,160

777

381

ＴＯＴＡＬ0 34.3 24.8 23.3 16.9 12.5 12.3 4.9 3.4 7.1 14.3 14.3

男性計1 34.2 25.0 22.2 13.2 11.1 12.4 5.6 3.6 7.8 17.1 12.6

男性・前期高齢者2 33.0 27.2 23.4 13.0 11.6 12.8 5.8 4.1 8.9 17.6 10.0

男性・後期高齢者3 36.5 20.8 19.8 13.7 10.2 11.7 5.3 2.8 5.6 16.0 17.3

女性計5 34.8 24.8 25.8 20.9 14.0 11.9 4.3 3.3 7.3 12.2 14.1

女性・前期高齢者6 34.9 26.9 28.1 21.0 14.4 12.4 4.0 3.0 8.0 11.8 12.5

女性・後期高齢者7 34.6 20.7 21.0 20.7 12.9 11.0 4.7 3.9 6.0 12.6 17.6

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

サー
ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
が
維
持
で
き
る
か
不
安

8

手
続
が
煩
雑

2

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n

 

高齢者一般・特定高齢者・未利用者においては、「サービスの利

用の仕方がよく分からない（高齢者一般 34.3％、特定高齢者

37.1％、未利用者 24.6％）」が最も高い。 

要支援で最も高いのは、「手続きが煩雑（18.8％）」である。 

要介護・特養申込者・一般 55～64 歳においては、「サービスの

利用が急速に増えて制度が維持できるか不安（要介護 24.5％、特

養申込者 26.7％、一般 55～64 歳 31.2％）」が最も高くなっている。

 

 

○△は TOTAL との差 5 ポイント以上 
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（特定高齢者） 
 

ＴＯＴＡＬ  n=623

0

10

20

30

40
(%)

37.1

23.0
21.3

19.9

12.7

9.1

5.6

2.7

9.1 8.8

18.3

＊問３　年齢（男女別前期・
後期）

623

183

68

115

376

161

214

ＴＯＴＡＬ0 37.1 23.0 21.3 19.9 12.7 9.1 5.6 2.7 9.1 8.8 18.3

男性計1 39.3 21.9 23.0 21.9 8.7 9.8 5.5 2.2 6.0 9.8 17.5

男性・前期高齢者2 33.8 16.2 23.5 14.7 7.4 16.2 5.9 4.4 7.4 11.8 16.2

男性・後期高齢者3 42.6 25.2 22.6 26.1 9.6 6.1 5.2 0.9 5.2 8.7 18.3

女性計5 37.0 23.7 20.5 19.4 14.6 9.0 5.1 3.2 10.9 8.0 18.4

女性・前期高齢者6 37.3 29.8 23.0 18.6 16.1 11.8 3.7 3.1 13.7 8.1 17.4

女性・後期高齢者7 36.4 19.2 18.7 20.1 13.6 7.0 6.1 3.3 8.9 7.9 19.2

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
が
維
持
で
き
る
か
不
安

8

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

手
続
が
煩
雑

2

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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（要支援） 

ＴＯＴＡＬ  n=584

0

10

20

30
(%)

18.7

15.9 15.6

10.3
9.1

6.3

4.1

1.2

4.6

19.7

25.9

年齢（男女別前期・後期）

584

149

20

128

392

53

339

ＴＯＴＡＬ0 18.7 15.9 15.6 10.3 9.1 6.3 4.1 1.2 4.6 19.7 25.9

男性計1 13.4 11.4 18.8 12.1 12.1 11.4 2.7 1.3 4.7 19.5 24.8

男性・前期高齢者3 0.0 5.0 15.0 10.0 10.0 15.0 5.0 0.0 5.0 15.0 40.0

男性・後期高齢者4 15.6 12.5 19.5 11.7 12.5 10.2 2.3 1.6 4.7 20.3 22.7

女性計6 21.4 18.6 15.1 9.7 7.9 5.1 4.8 1.0 4.6 20.2 25.0

女性・前期高齢者8 15.1 18.9 17.0 11.3 7.5 3.8 11.3 0.0 3.8 18.9 24.5

女性・後期高齢者9 22.4 18.6 14.7 9.4 8.0 5.3 3.8 1.2 4.7 20.4 25.1

手
続
が
煩
雑

2

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
の
維
持
が
不
安

8

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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（要介護） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ＴＯＴＡＬ  n=1,814

0

10

20

30
(%)

24.5

17.3
15.7

13.8

10.8

7.6

4.2
3.0

5.2

18.1

20.9

年齢（男女別前期・後期）

1,814

589

152

433

1,119

150

962

ＴＯＴＡＬ0 24.5 17.3 15.7 13.8 10.8 7.6 4.2 3.0 5.2 18.1 20.9

男性計1 24.1 18.5 17.1 16.3 11.5 7.8 2.9 3.7 5.8 18.5 18.3

男性・前期高齢者3 25.7 16.4 17.1 17.1 15.1 5.9 3.3 2.6 8.6 19.1 13.2

男性・後期高齢者4 23.8 19.4 17.3 16.2 10.4 8.5 2.8 4.2 4.8 17.8 20.1

女性計6 25.6 17.5 15.0 12.7 10.9 7.7 5.0 2.3 4.8 18.5 20.6

女性・前期高齢者8 19.3 14.7 18.7 12.7 13.3 10.7 7.3 2.0 3.3 13.3 24.7

女性・後期高齢者9 26.8 18.0 14.3 12.8 10.5 7.3 4.7 2.4 5.0 19.4 19.9

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
が
維
持
で
き
る
か
不
安

8

手
続
が
煩
雑

2

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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（特養申込者） 

ＴＯＴＡＬ  n=749

0

10

20

30
(%)

26.7

23.9

20.2

17.1

13.6
12.4

4.1

2.0

6.9

12.3

16.7

年齢（男女別前期・後期）

749

236

54

168

501

48

433

ＴＯＴＡＬ0 26.7 23.9 20.2 17.1 13.6 12.4 4.1 2.0 6.9 12.3 16.7

男性計1 24.6 22.5 19.1 18.6 11.4 11.9 4.7 1.3 5.1 11.0 21.6

男性・前期高齢者3 25.9 22.2 22.2 29.6 22.2 13.0 3.7 1.9 5.6 5.6 16.7

男性・後期高齢者4 24.4 23.8 17.3 16.1 8.3 11.3 5.4 1.2 4.8 13.7 21.4

女性計6 28.1 25.0 20.6 16.6 14.6 12.6 3.8 2.2 7.8 13.0 14.2

女性・前期高齢者8 16.7 27.1 35.4 29.2 14.6 16.7 0.0 0.0 6.3 2.1 12.5

女性・後期高齢者9 29.6 24.9 18.9 15.5 14.1 12.0 4.2 2.5 8.1 13.6 14.1

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

制
度
が
維
持
で
き
る
か
不
安

8

手
続
き
が
煩
雑

2

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

サー

ビ
ス
の
質
が
良
く
な
い

3

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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（未利用者） 

ＴＯＴＡＬ  n=894

0

10

20

30
(%)

24.6

19.5

17.7

13.5
12.6

11.9

3.6
2.6

5.1

11.5

27.5

年齢（男女別前期・後期）

894

323

87

235

483

90

392

ＴＯＴＡＬ0 24.6 19.5 17.7 13.5 12.6 11.9 3.6 2.6 5.1 11.5 27.5

男性計1 28.2 19.8 20.7 14.6 15.2 13.6 3.1 1.5 5.9 12.4 24.1

男性・前期高齢者3 29.9 19.5 19.5 13.8 21.8 12.6 2.3 1.1 3.4 9.2 24.1

男性・後期高齢者4 27.7 20.0 21.3 14.9 12.3 14.0 3.4 1.7 6.8 13.6 24.3

女性計6 22.8 21.1 14.5 12.6 10.8 11.8 4.3 3.7 5.0 11.4 28.2

女性・前期高齢者8 17.8 15.6 20.0 15.6 14.4 8.9 6.7 6.7 7.8 8.9 28.9

女性・後期高齢者9 24.0 22.4 13.3 12.0 9.9 12.5 3.8 3.1 4.3 11.7 28.1

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

手
続
が
煩
雑

2

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
の
維
持
が
不
安

8

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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（一般 55～64 歳） 

 ＴＯＴＡＬ  n=1,012

0

10

20

30

40
(%)

31.2
29.3

21.6

16.7

13.9 13.7

6.6

2.9

9.9

15.8

10.0

 ＊問３　性別・年齢

1,012

433

228

205

543

301

242

ＴＯＴＡＬ0 31.2 29.3 21.6 16.7 13.9 13.7 6.6 2.9 9.9 15.8 10.0

男性計1 29.3 27.0 20.8 13.4 13.4 13.9 7.6 1.8 9.9 20.6 8.3

男性・５５～５９歳2 32.0 31.6 24.6 14.9 16.7 11.8 8.8 1.8 9.2 18.9 7.0

男性・６０～６４歳3 26.3 22.0 16.6 11.7 9.8 16.1 6.3 2.0 10.7 22.4 9.8

女性計5 33.0 30.9 22.8 19.2 14.7 13.8 5.9 3.5 10.3 12.3 11.0

女性・５５～５９歳6 33.9 31.6 23.3 17.3 15.9 13.0 5.6 4.0 10.6 12.6 9.0

女性・６０～６４歳7 31.8 30.2 22.3 21.5 13.2 14.9 6.2 2.9 9.9 12.0 13.6

サー

ビ
ス
の
利
用
が
急
速
に
増
え

て
制
度
が
維
持
で
き
る
か
不
安

8

サー

ビ
ス
の
利
用
の
仕
方
が
よ
く

分
か
ら
な
い

1

手
続
が
煩
雑

2

保
険
料
を
徴
収
さ
れ
経
済
的
に
負

担

6

保
険
料
を
払
っ
て
い
る
の
に
サー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

5

利
用
料
が
高
く
経
済
的
に
負
担

7

サー

ビ
ス
の
質
が
よ
く
な
い

3

本
来
介
護
は
家
族
が
行
う
べ
き
も

の
と
思
う

4

そ
の
他

9

特
に
な
い

10

無
回
答

11

n
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介護保険料の負担感 
 

 各調査種において、「負担であるが、支払うことが可

能」が占める割合は、高齢者一般で 67.4％、特定高齢

者で 61.2％、要支援で 53.8％、要介護で 61.8％、特養

申込者で 66.0％、未利用者で 57.0％である。 

各調査種において、「負担が苦しく、支払うことが困

難」の割合は 5～10％前後だが、未利用者の各保険料第

１段階では 23.1％となっており、負担と感じている割

合が高い。 

（高齢者一般） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

54

110

152

594

233

337

473

120

205

11.2

27.8

18.2

19.7

10.3

7.3

8.6

11.2

18.3

7.3

67.4

33.3

58.2

61.2

73.4

74.2

76.3

78.2

68.3

48.8

9.0

7.4

15.5

10.5

8.2

10.3

9.2

5.9

8.3

11.2

6.0

22.2

5.5

7.2

4.2

4.3

3.0

3.2

2.5

25.4

6.4

9.3

2.7

1.3

3.9

3.9

3.0

1.5

2.5

7.3
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（特定高齢者） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

18

38

48

164

34

75

93

7

70

11.9

22.2

21.1

12.5

10.4

14.7

12.0

9.7

14.3

12.9

61.2

38.9

57.9

66.7

71.3

55.9

72.0

77.4

57.1

41.4

10.8

27.8

5.3

10.4

10.4

11.8

9.3

7.5

14.3

15.7

7.9

11.1

7.9

2.1

4.9

8.8

2.7

2.2

0.0

27.1

8.3

0.0

7.9

8.3

3.0

8.8

4.0

3.2

14.3

2.9
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（要支援） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

43

50

44

110

34

55

44

7

91

20.5

30.2

30.0

29.5

19.1

20.6

10.9

18.2

14.3

23.1

53.8

32.6

48.0

65.9

64.5

73.5

74.5

72.7

57.1

46.2

5.1

4.7

8.0

2.3

6.4

5.9

5.5

6.8

0.0

4.4

8.4

18.6

8.0

0.0

8.2

0.0

1.8

0.0

0.0

20.9

12.2

14.0

6.0

2.3

1.8

0.0

7.3

2.3

28.6

5.5
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（要介護） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

94

131

146

439

92

167

172

43

298

18.7

23.4

20.6

15.8

15.5

18.5

19.2

21.5

16.3

23.5

61.8

39.4

67.2

71.2

73.1

69.6

73.7

66.9

60.5

46.6

6.5

13.8

6.1

4.8

5.5

6.5

4.2

2.9

16.3

8.4

6.9

14.9

3.1

5.5

3.2

4.3

2.4

5.2

2.3

17.1

6.0

8.5

3.1

2.7

2.7

1.1

0.6

3.5

4.7

4.4
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（特養申込者） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

47

96

58

186

32

74

61

11

108

13.9

17.0

14.6

19.0

14.0

15.6

9.5

14.8

45.5

12.0

66.0

55.3

68.8

62.1

72.0

68.8

85.1

63.9

45.5

64.8

8.7

10.6

9.4

6.9

7.5

15.6

4.1

14.8

9.1

6.5

6.5

14.9

5.2

6.9

4.8

0.0

1.4

3.3

0.0

14.8

4.9

2.1

2.1

5.2

1.6

0.0

0.0

3.3

0.0

1.9
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（未利用者） 

特に負担とは思
わない

負担であるが、
支払うことが可
能

負担が苦しく、
支払うことが困
難

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

26

64

61

181

53

76

103

25

108

12.6

26.9

18.8

18.0

11.6

11.3

11.8

5.8

16.0

14.8

57.0

34.6

57.8

57.4

69.6

69.8

72.4

73.8

68.0

50.9

10.1

23.1

14.1

14.8

11.0

9.4

7.9

12.6

0.0

7.4

8.3

3.8

4.7

8.2

5.0

7.5

5.3

1.9

8.0

21.3

12.0

11.5

4.7

1.6

2.8

1.9

2.6

5.8

8.0

5.6
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介護保険のサービスと保険料の関係についての考え     
 
 

「サービスの量、保険料とも現状程度がよい」が最

も多く、各調査種において、概ね 40～50％を占めて

いる。 

なお、特養申込者においては、「保険料が高くても

サービスの量を増やす方がよい」が他の調査に比べ多

く 26.3％となっている。 

（高齢者一般） 
保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

54

110

152

594

233

337

473

120

205

12.5

13.0

10.9

8.6

13.1

13.7

11.3

14.2

20.0

11.2

38.8

22.2

39.1

37.5

43.4

43.3

44.8

45.0

40.8

16.6

12.4

11.1

12.7

21.1

10.4

12.4

12.5

12.3

11.7

13.7

28.9

42.6

29.1

28.3

28.1

26.6

28.2

24.1

25.0

52.7

7.4

11.1

8.2

4.6

4.9

3.9

3.3

4.4

2.5

5.9
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（特定高齢者） 
保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

18

38

48

164

34

75

93

7

70

14.3

5.6

10.5

12.5

11.6

17.6

13.3

17.2

14.3

12.9

40.9

27.8

39.5

45.8

48.2

47.1

54.7

50.5

71.4

18.6

7.9

11.1

10.5

4.2

7.3

5.9

10.7

9.7

0.0

11.4

27.9

50.0

34.2

22.9

28.7

23.5

17.3

16.1

0.0

51.4

9.0

5.6

5.3

14.6

4.3

5.9

4.0

6.5

14.3

5.7
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（要支援） 

保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

584

43

50

44

110

34

55

44

7

91

14.7

16.3

8.0

18.2

19.1

17.6

16.4

15.9

28.6

14.3

45.0

41.9

58.0

56.8

52.7

61.8

54.5

70.5

28.6

36.3

7.2

11.6

8.0

2.3

7.3

5.9

10.9

6.8

0.0

6.6

18.8

18.6

22.0

20.5

19.1

11.8

14.5

4.5

28.6

35.2

14.2

11.6

4.0

2.3

1.8

2.9

3.6

2.3

14.3

7.7
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（要介護） 
 

保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(n)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ ﾙ゚数

1,814

94

131

146

439

92

167

172

43

298

14.2

13.8

11.5

10.3

16.2

17.4

15.0

21.5

16.3

11.7

51.5

39.4

60.3

57.5

59.5

52.2

64.1

51.7

41.9

41.6

6.4

8.5

4.6

2.1

5.0

13.0

3.6

9.3

14.0

8.4

20.3

33.0

19.8

27.4

15.7

7.6

13.8

14.5

23.3

32.6

7.5

5.3

3.8

2.7

3.6

9.8

3.6

2.9

4.7

5.7

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

188 



 

（特養申込者） 

保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

47

96

58

186

32

74

61

11

108

26.3

21.3

29.2

32.8

29.0

28.1

20.3

26.2

63.6

23.1

45.4

44.7

50.0

43.1

52.2

46.9

59.5

45.9

9.1

38.9

4.5

4.3

1.0

8.6

5.4

3.1

2.7

4.9

9.1

2.8

15.5

21.3

16.7

6.9

8.6

18.8

12.2

18.0

18.2

28.7

8.3

8.5

3.1

8.6

4.8

3.1

5.4

4.9

0.0

6.5
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（未利用者） 
 

保険料が高くて
もサービスの量
を増やす方がよ
い

サービスの量、
保険料とも現状
程度がよい

サービスの量が
低下しても保険
料は安い方がよ
い

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

26

64

61

181

53

76

103

25

108

12.2

11.5

9.4

8.2

14.4

17.0

14.5

11.7

12.0

7.4

38.1

42.3

39.1

36.1

45.9

41.5

43.4

48.5

52.0

34.3

10.3

7.7

6.3

19.7

12.7

5.7

11.8

10.7

4.0

14.8

22.8

34.6

32.8

29.5

18.8

18.9

18.4

21.4

20.0

35.2

16.6

3.8

12.5

6.6

8.3

17.0

11.8

7.8

12.0

8.3
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【「保険料が高くてもサービスの量を増やすほうがよい」と回答した方】 

保険料の妥当な基準額      （高齢者一般） 

月４，０００～
５，０００円未
満

月５，０００～
６，０００円未
満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

31639.2 30.1 7.6 22.2
0.9  

各調査種において、「月 4,000～5,000 円未満」が占める割合が

高く、高齢者一般で39.2％、特定高齢者で37.1％、要支援で43.0％、

要介護で 43.0％、特養申込者で 37.6％、未利用者で 38.5％である。

  （特定高齢者） 

月４，０００～
５，０００円未
満

月５，０００～
６，０００円未
満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

8937.1 25.8 6.7 27.0 3.4

 
（要支援） 

月４，０００～
５，０００円未
満

月５，０００～
６，０００円未
満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

8643.0 25.6 3.5 27.9
0.0  

（要介護） 
 
 月４，０００～

５，０００円未
満

月５，０００～
６，０００円未
満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(n)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

25843.0 27.9 8.9 19.8 0.4
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（特養申込者） 

月４，０００円
～５，０００円
未満

月５，０００円
～６，０００円
未満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

19737.6 35.0 7.1 19.8 0.5

 
（未利用者） 

月４，０００～
５，０００円未
満

月５，０００～
６，０００円未
満

月６，０００円
以上

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

10938.5 26.6 2.8 29.4 2.8
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保険料の段階についての考え    （高齢者一般） 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

2,529

54

110

152

594

233

337

473

120

205

21.3

22.2

26.4

31.6

22.9

21.5

21.4

22.2

35.8

8.8

13.6

1.9

3.6

7.2

14.1

13.7

16.6

21.8

11.7

7.3

25.3

16.7

29.1

25.7

22.9

33.9

33.5

27.7

22.5

14.6

29.9

46.3

33.6

30.9

32.7

25.8

24.6

22.6

27.5

56.6

9.8

13.0

7.3

4.6

7.4

5.2

3.9

5.7

2.5

12.7

 

「現在の８段階制のままでよい」は、高齢者一般で

21.3％、特定高齢者で 18.5％、要支援で 23.6％、要介

護も 23.6％、特養申込者で 23.2％、未利用者で 17.6％

である。 

なお、「わからない」も多く、いずれの調査種におい

ても３割前後を占めている。 
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（特定高齢者） 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

623

18

38

48

164

34

75

93

7

70

18.5

27.8

23.7

25.0

21.3

23.5

17.3

21.5

28.6

5.7

14.3

16.7

7.9

6.3

13.4

20.6

22.7

21.5

28.6

10.0

24.6

27.8

28.9

20.8

27.4

20.6

30.7

28.0

14.3

12.9

31.9

22.2

31.6

39.6

29.3

35.3

21.3

21.5

28.6

62.9

10.8

5.6

7.9

8.3

8.5

0.0

8.0

7.5

0.0

8.6
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（要支援） 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌ゚ ﾙ数

584

43

50

44

110

34

55

44

7

91

23.6

25.6

26.0

40.9

26.4

23.5

29.1

36.4

28.6

8.8

10.6

11.6

6.0

13.6

10.9

8.8

12.7

18.2

14.3

6.6

18.2

9.3

14.0

20.5

25.5

32.4

21.8

20.5

14.3

17.6

35.4

41.9

46.0

18.2

28.2

26.5

34.5

22.7

28.6

58.2

12.2

11.6

8.0

6.8

9.1

8.8

1.8

2.3

14.3

8.8
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（要介護） 
 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(n)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,814

94

131

146

439

92

167

172

43

298

23.6

24.5

33.6

28.8

26.7

27.2

23.4

23.8

32.6

17.1

12.9

8.5

15.3

7.5

13.4

21.7

17.4

21.5

18.6

7.4

21.4

17.0

15.3

25.3

26.0

13.0

29.3

28.5

14.0

17.1

33.8

44.7

32.1

35.6

29.6

29.3

24.0

20.3

30.2

53.4

8.2

5.3

3.8

2.7

4.3

8.7

6.0

5.8

4.7

5.0
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（特養申込者） 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

749

47

96

58

186

32

74

61

11

108

23.2

25.5

33.3

32.8

24.7

21.9

20.3

16.4

45.5

14.8

17.5

25.5

18.8

10.3

15.6

28.1

29.7

31.1

0.0

11.1

25.0

23.4

25.0

22.4

30.1

21.9

24.3

31.1

36.4

21.3

27.6

21.3

22.9

32.8

24.7

21.9

24.3

16.4

18.2

49.1

6.7

4.3

0.0

1.7

4.8

6.3

1.4

4.9

0.0

3.7
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（未利用者） 

現在の８段階制
のままでよい

現在よりも段階
を増やし、きめ
細やかな段階と
する

所得額に応じて
一定の割合（料
率制）とする

わからない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

第１段階（２，０７５円）

第２段階（２，０７５円）

第３段階（２，６９７円）

第４段階（４，１５０円）（
基準額）

第５段階（４，５６５円）

第６段階（５，１８７円）

第７段階（６，２２５円）

第８段階（８，３００円）

わからない

ｻﾝﾌﾟﾙ数

894

26

64

61

181

53

76

103

25

108

17.6

19.2

17.2

26.2

21.5

17.0

18.4

20.4

16.0

9.3

11.2

11.5

14.1

14.8

7.2

15.1

15.8

18.4

8.0

11.1

18.1

11.5

18.8

14.8

24.9

18.9

22.4

24.3

20.0

17.6

34.1

50.0

37.5

37.7

32.6

37.7

28.9

24.3

32.0

53.7

19.0

7.7

12.5

6.6

13.8

11.3

14.5

12.6

24.0

8.3
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